



## VPRAŠANJA IN ODGOVORI JR RRI 2

Iz točke 25. javnega razpisa izhaja, da objavljeni odgovori na vprašanja postanejo sestavni del razpisne dokumentacije.

### DODATNO POJASNILI GLEDE PREVERJANJA POGOJA

*»da nima neporavnanih zapadlih finančnih obveznosti iz naslova obveznih dajatev in drugih denarnih nedavčnih obveznosti v skladu z zakonom, ki ureja finančno upravo, ki jih pobira davčni organ (v višini 50 eurov ali več na dan oddaje vloge); šteje se, da prijavitelj, ki je gospodarski subjekt, ne izpolnjuje obveznosti tudi, če na dan oddaje vloge ni imel predloženih vseh obračunov davčnih odtegljajev za dohodke iz delovnega razmerja za obdobje zadnjih petih let do dne oddaje vloge«*

Glede preverjanja tega pogoja obstajata dve možnosti. Prijavitelj lahko potrdilo s strani FURS odda sam, vendar ne starejšega od enega meseca. V tem primeru lahko ministrstvo vseeno dodatno preverja izpolnjevanje pogoja tako na dan oddaje vloge ali kadarkoli kasneje. Ministrstvo popolnosti vloge ne pogojuje z oddajo takega potrdila, vendar pa poudarja, da predložitev navedenega potrdila postopek preverjanja vlog lahko zelo pohitri.

Druga možnost je, da ministrstvo pogoj preverja samo, pri čemer zaradi davčne tajnosti, od prijavitelja potrebuje izrecno pooblastilo. Pooblastilo se mora glasiti na *dovoljenje za pridobitev podatkov tem, da prijavitelj nima neporavnanih zapadlih finančnih obveznosti iz naslova obveznih dajatev in drugih denarnih nedavčnih obveznosti, v skladu z zakonom, ki ureja finančno upravo, ki jih pobira davčni organ (v višini 50 eurov ali več) ter na to, da ima prijavitelj predložene vse obračune davčnih odtegljajev za dohodke iz delovnega razmerja*. Brez tovrstnega pooblastila ministrstvo izpolnjevanja pogoja za posameznega upravičenca ne bo moglo preveriti. Glede na to je ministrstvo pripravilo poseben obrazec pooblastila, ki se nahaja na spletni strani JR RRI 2 in sicer na koncu vseh dokumentov razpisne dokumentacije. Prijavitelj oziroma vsak konzorcijski partner ga izpolni in priloži vlogi. Izpolnjeni obrazec ni sestavni del popolne vloge.

### **VPRAŠANJA DO 18.7.2017:**

1. \_\_\_\_\_

V javnem razpisu je sledeče določilo:

Prijavitelj / konzorcijski partner se lahko na javni razpis v okviru posameznega odpiranja prijavi največ enkrat kot prijavitelj in enkrat kot konzorcijski partner.

Kaj pa povezna podjetja? Se lahko na primer na 1 rok prijavi podjetje lastnik in hčerinsko podjetje, vendar vsak s svojim projektom. Torej bi šlo za dve prijavi povezanih podjetij.

*Povezava podjetji predstavlja omejitev na eno podjetje le v primeru konzorcija. V primeru samostojnih prijav ni nikjer v javnem razpisu določena omejitev glede povezanosti podjetij. To pomeni, da se lahko neodvisno prijavita povezani podjetji, vsako podjetje z drugo vlogo, samostojno in/ali v konzorciju.*

2. \_\_\_\_\_

V zvezi z razpisom JR RRI 2 me zanima, kdaj bodo informativni dnevi oz. kje na spletni strani ministrstva bo objavljen datum?

*Datum bo objavljen na spletni strani ministrstva pri razpisni dokumentaciji. Glede na čas dopustov, se predvidevata dva informativna dneva in sicer v drugi polovici avgusta.*

3. \_\_\_\_\_

Kako točno razlagate pogoj o deležu kapitala v virih sredstev podjetja nad 30 % oz. katere podatke iz bilance je treba upoštevati (če lahko navedete naziv in pa oznako, prosim).

*Pogoj o deležu kapitala v virih sredstev podjetja nad 30 % se izračuna na osnovi podatkov iz bilance stanja in sicer SREDSTVA (001) in KAPITAL (056).*

4. \_\_\_\_\_

Ali je kakšna omejitev za prijavo v kolikor je podjetje že predhodno dobilo sredstva na javnem razpisu RRI iz leta 2016?

Kot razumemo, lahko oddamo vloge za 2 projekta – enkrat kot prijavitelj in enkrat kot konzorcijski partner – ne glede na to, da že imamo en RRI projekt financiran. Smo razumeli prav?

*Za sodelovanje na JR RRI 2, ki je bil objavljen 30.6.2017, ni omejitve, če ima podjetje že odobreni projekt na javnem razpisu iz leta 2016. Pomembno pa je, da se vsebina ne pokriva, da ne prihaja do dvojnega sofinanciranja in da ima podjetje dovolj raziskovalnih kapacitet za izvedbo še enega RRI projekta. Lahko pa podjetje sodeluje enkrat kot prijavitelj in enkrat kot partner v konzorciju.*

5. \_\_\_\_\_

Zanima nas, če se lahko v okviru posameznega odpiranja na javni razpis prijavi več podjetij (d.o.o.) znotraj določene skupine podjetij (povezana podjetja) pod enakimi pogoji, enkrat kot prijavitelj, enkrat kot konzorcijski partner.

*Omejitev glede povezanih podjetji velja le v primeru prijave konzorcija. V primeru samostojnih prijav, ali kot prijavitelj ali kot konzorcijski partner, pa omejitev ni. To pomeni, da se lahko prijavi več povezanih podjetji, vendar vsako s svojo vlogo in ne v okviru istega konzorcija.*

6. \_\_\_\_\_

V 42. točki 4.2 poglavja je navedeno: *Prijavitelj / konzorcijski partner mora imeti delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.*

Lahko prosim malo bolj podrobno obrazložite, kaj pomeni opredeljena definicija oziroma ali obstaja formula za izračun tega deleža?

*Navedeni pogoj pomeni izračun deleža kapitala, ki je v bilanci stanja pod postavko 056, v virih sredstev, ki pa so pod postavko 001. Enačba:  $KAPITAL \times 100 / SREDSTVA$ .*

*V primeru konzorcija, mora to izpolnjevati vsak posamezni konzorcijski partner, razen enega, za katerega tudi velja, da je lahko ustanovljen vsaj eno (1) leto pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa.*

7. \_\_\_\_\_

Vezano na razpisne pogoje iz razpisa Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2 vas prosimo za natančnejše pojasnilo naslednjih Posebnih pogojev za kandidiranje za prijavitelje in vse konzorcijske partnerje – točka 4.2.:

»4. Prijavitelj / konzorcijski partner mora na zadnji dan predhodnega koledarskega leta glede na datum oddaje vlog za posamezno odpiranje zaposlovati najmanj 3 osebe.«

Sprašujemo: Ali velja, da mora tudi konzorcijski partner izpolnjevati pogoj 3 zaposlene osebe, ali je dovolj, da pogoj glede števila zaposlenih oseb izpolnjuje prijavitelj?

»5. Višina čistih prihodkov od prodaje prijavitelja / konzorcijskega partnerja v predhodnem koledarskem letu glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje mora biti vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta.«

Sprašujemo: Ali mora vsak posamezni član konzorcija izpolnjevati pogoj glede doseganja višine prihodkov, v konkretnem primeru tudi konzorcijski partner? Ali je dovolj, da pogoj glede doseganja višine prihodkov izpolnjuje samo prijavitelj?

*4. pogoj velja za vse prijavitelje, v primeru konzorcija pa za vse konzorcijske partnerje. To pomeni, da mora imeti vsak konzorcijski partner najmanj 3 zaposlene osebe.*

*5. pogoj velja za samostojnega prijavitelja ali za celotni konzorcij oziroma za vse konzorcijske partnerje skupaj v primeru prijave konzorcija. To pomeni, da morajo imeti vsi konzorcijski partnerji skupaj višino čistih prihodkov od prodaje v vrednosti, ki je vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta. Primerja se vsota čistih prihodkov od prodaje vseh vključenih konzorcijskih partnerjev in celotni upravičeni stroški prijavljenega RRI projekta. Velikost deleža čistih prihodkov od prodaje na posameznega konzorcijskega partnerja ni določena.*

8. \_\_\_\_\_

Prosimo za konkreten znesek državne pomoči, do katerega še ni presežena vrednost zneska državne pomoči za mikro/ malo/ srednje / veliko podjetje, glede na dikcijo:

Pri RRI projektu mora biti upoštevano pravilo kumulacije državnih pomoči - skupna višina državne pomoči za RRI projekt v zvezi z istimi upravičenimi stroški ne bo preseгла največje intenzivnosti pomoči ali zneska državne pomoči, kot to določa shema državne pomoči, veljavna za ta javni razpis.

*Navedena dikcija glede kumulacije državnih pomoči se nanaša na določeno intenzivnost pomoči za posamezne upravičene stroške, ki so določeni v tem javnem razpisu. V primeru, da so določeni upravičeni stroški financirani iz različnih virov, ne sme biti skupno financiranje višje, kot to določa shema državne pomoči tega javnega razpisa.*

*Za primer, če imamo malo podjetje, ki ima stroške dela v višini 100 eur, maksimalna intenzivnost pomoči pa je 45%, lahko dobi za te upravičene stroške iz vseh različnih virov državnih pomoči javna sredstva do višine 45 eur. Glede na to, da bo malo podjetje že z navedenim javnim razpisom prejelo financiranje v maksimalni višini, ne more prijaviti te upravičene stroške nikjer drugje, kar pomeni, da se kumulacija nanaša zgolj na financiranje v okviru tega javnega razpisa.*

9. \_\_\_\_\_

V zvezi z aktualnim razpisom »Spodbud za raziskovalno razvojne projekte 2« nas zanima, ali je turizem upravičeno področje sofinanciranja.

Namreč v besedilu razpisa je v poglavju 1.2. Namen in cilj javnega razpisa med drugim navedeno:

Do sofinanciranja so upravičeni le tisti RRI projekti, ki se lahko uvrstijo v fokusna področja in/ali tehnologije po prednostnih področjih uporabe, kot jih opredeljujejo s strani "Delovne skupine državnih sekretarjev za izvajanje S4" potrjeni akcijski načrti Strateško razvojno inovacijskih partnerstev, z izjemo področja trajnostnega turizma.

Upoštevajo se fokusna področja in/ali tehnologije tistih akcijskih načrtov, ki so potrjeni ali vsaj delno potrjeni in torej veljavni vsaj dva meseca pred dnevom vsakega odpiranja.

Sedaj veljavna S4 opredeljuje sledeča prednostna področja uporabe:

1. Pametna mesta in skupnosti
2. Pametne zgradbe in dom z lesno verigo
3. Mreže za prehod v krožno gospodarstvo
4. Trajnostna pridelava hrane
5. Tovarne prihodnosti
6. Zdravje -medicina
7. Mobilnost
8. Razvoj materialov kot končnih produktov

V zvezi z razpisom »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte« nas zanima še to, ali za omenjen razpis velja pravilo »de minimis« za podjetja?

*Kot ste pravilno ugotovili, s tem javnim razpisom akcijski načrt za prednostno področje turizma ne predstavlja podlage za opredelitev fokusnih področij oz. tehnologij. Moramo pa poudariti, da, ne glede na navedeno, podjetja, ki sicer lahko delujejo v turistični panogi, vseeno lahko enakopravno sodelujejo pri kandidiranju na sredstva tega javnega razpisa in sicer pod predpostavko, da se njihove aktivnosti nanašajo na fokusna področja in/ali tehnologij akcijskih načrtov drugih prednostnih področji uporabe.*

*Navedeno je še posebej relevantno, ko gre za vsebino digitalizacije, ki je naslovljena v okviru prednostnega področja uporabe "Pametna mesta in skupnosti" ter v primeru vsebine "tehnološke rešitve za trajnostno rabo virov v nastanitvenih zmogljivostih", kar naslavlja prednostno področje uporabe "Pametne zgradbe in dom z lesno verigo".*

*Podlaga za ta javni razpis je shema državne pomoči za raziskave, razvoj in inovacije in sicer »Program izvajanja finančnih spodbud MGRT-RR1« in ne velja pravilo "de minimis".*

10. \_\_\_\_\_

Prosimo za pojasnitev de minimis omejitve v razpisu Javni razpis za »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2«

Namreč v vzorcu pogodbe in razpisu smo zasledili stavek:

"Pomoč se ne sme združevati s pomočjo, dodeljeno po pravilu de minimis, glede na iste upravičene stroške, če bi bile s tem presežene dovoljene meje intenzivnosti državnih pomoči."

Kaj pomeni glede na iste upravičene stroške, glede na to da se "de minimis" nanaša na kvoto državnih pomoči v enem podjetju. Torej če je kvota de minimis delno že pokoriščena v podjetju za popolnoma drugačen in nepovezan projekt se mi lahko prijavimo za preostali znesek ali nepovezano za znesek, ki nam ga omogoča vaš razpis?

*Navedeno določilo bi veljalo, če bi za iste upravičene stroške, npr. za stroške dela določenega raziskovalca, prijavljali oziroma imeli sofinanciran še drugi projekt, vendar pa po pravilu "de minimis". Če imate po pravilu "deminimis" sofinanciran drugi projekt, ki nima istih upravičenih stroškov, kot ga nameravate prijaviti na JR RRI 2, potem se lahko prijavite za znesek, skladno z razpisom, ne glede na še prosta sredstva po pravilu "deminimis".*

11. \_\_\_\_\_

Ali se lahko samostojni-zasebni visokošolski zavod prijavi na razpis kot prijavitelj / konzorcijski partner?

Ali lahko javni zavodi kot so bolnišnice v projektu sodelujejo kot zunanji izvajalci?

3. točka javnega razpisa določa:

*Upravičeni prejemniki sredstev javnega razpisa so podjetja, kot so opredeljena v skladu z Zakonom o podpornem okolju za podjetništvo ( **podjetje**« je vsaka pravna ali fizična oseba, ki se ukvarja z gospodarsko*

**dejavnostjo, ne glede na njeno pravno obliko**) (ZPOP-1, Ur.l. RS, št. 102/07, 57/12, 82/13 in 17/15), s sedežem v Republiki Sloveniji, ne glede na velikost podjetja (ki se ugotavlja v skladu z merili iz priloge I Uredbe 651/2014/EU). Izključeni so javni zavodi skladno z Zakonom o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP).

V primeru, da spadate v opredeljeno ciljno skupino, potem se lahko prijavite.

V javnem razpisu ni nobenih omejitev za sodelovanje zunanjih izvajalcev razen omejitev glede povezanosti ter sam postopek izbora.

## 12. \_\_\_\_\_

Ali se lahko iz skupine povezanih podjetij (teoretično) vsako podjetje (vsak d.o.o.) prijavi enkrat kot prijavitelj in enkrat kot konzorcijski partner? Seveda ima vsaka prijava različno vsebino in seveda bi ob spoštovanju pogoja, da v enem konzorciju lahko sodeluje samo 1 podjetje iz skupine povezanih podjetij.

Javni razpis ima postavljeno omejitev povezanih podjetij le v primeru konzorcija. S samostojnimi prijavi lahko nastopajo povezana podjetja neodvisno kot prijavitelj in/ali konzorcijski partner ob upoštevanju še drugih pogojev za kandidiranje.

## 13. \_\_\_\_\_

- 1) Ali bo organiziran informativni dan in kdaj predvidoma?
- 2) Kako se določi programsko območje (Vzhod ali Zahod) v primeru prijave konzorcija? Ali se v primeru konzorcija, sestavljenega iz podjetij iz obeh regij, vsak član konzorcija "prijavlja" na sredstva iz svojega programa, torej recimo podjetje iz Maribora na Vzhod in podjetje iz Ljubljane na Zahod? Morajo biti sredstva na voljo v obeh programih, da konzorcij dobi sofinanciranje?
- 3) "Povezana podjetja se za ta razpis štejejo kot eno". Ali to velja le za primer sodelovanja povezanih podjetij v istem konzorciju, sicer pa se povezana podjetja lahko prijavljajo vsako posebej na razpis enkrat kot prijavitelj in enkrat kot partner?
- 4) Kolikor sem iz razpisa razbral, vodenje projekta ni upravičen strošek. Je lahko potemtakem vodja projekta tudi zunanji oziroma zaposlen prek avtorske ali podjetne pogodbe? Njegov strošek je tako ali tako neupravičen.

- 1) Predvidena sta dva informativna dneva: eden v Mariboru, 24.8.2017, ter eden v Ljubljani, 31.8.2017.
- 2) V primeru konzorcija mora vsako podjetje navesti, v katerem programskem območju bo izvajal aktivnost. Sredstva za posameznega partnerja se bodo črpala iz razpisanih sredstev tistega programskega območja, v katerem bo le ta izvajal aktivnost. Sofinanciran bo le tisti konzorcij, za katerega bodo razpoložljiva sredstva za vse partnerje.
- 3) Omejitev glede povezanih podjetij se nanaša le na prijavo konzorcija, v katerem je lahko le eno podjetje iz skupine povezanih podjetij. Pri samostojnih prijavih ni omejitev glede povezanosti podjetij.
- 4) Posebnih omejitev glede vodji projekta v javnem razpisu ni.

## 14. \_\_\_\_\_

Kaj predstavlja začetek zasnove – groba idejna skica še ni začetek zasnove? Kaj pomeni, da se ne sme izvajati pred izdajo – proizvodni proces?

Ali lahko na tem razpisu prijavimo nov razvoj družine izdelkov za določen program?

Navedeni javni razpis spodbuja RRI projekte, ki bodo v 24 mesecih razvili novi ali izboljšani izdelek, proces ali storitev do uporabe v realnem okolju. Nikjer ni omejitev, na kateri stopnji mora biti razvoj na začetku izvajanja, mora biti pa na stopnji, da bo razvoj lahko uspešno zaključen do zaključka RRI projekta. Prijavitelj mora to tudi predstaviti. Kaj je dejansko na začetku, je odvisno od vsakega projekta posebej.

Sam projekt oziroma projektne aktivnosti, ki se prijavljajo, se ne smejo pričeti izvajati pred izdajo sklepa o izboru s strani ministrstva.

Vsebinska RRI projektov se morajo uvrstiti v vsaj eno fokusno področje in ali tehnologijo tistega prednostnega področja uporabe, v katerega boste uvrstili svoj RRI projekt.

15. \_\_\_\_\_

Zanima nas ali imate v načrtu kakšen informativni dan ali kako drugačno obliko delavnice v zvezi s prijavi na razpis »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2«?

*Za informativni dan sta predvidena dva datuma in sicer 24.8.2017 v Mariboru in 31.8.2017 v Ljubljani. Končna informacija bo podana na spletni strani javnega razpisa.*

16. \_\_\_\_\_

Kolikor beremo pogoje razpisa »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2«, so upravičenci samo podjetja. Je kakršen koli način, da je v raziskovalnem konzorciju partner tudi Fakulteta / Univerza?

*Fakultete/univerze lahko nastopajo le kot zunanji izvajalec.*

17. \_\_\_\_\_

Vezano na Obrazec 2, Preglednica 15.1 VODJA RRI PROJEKTA IN VODILNO OSEBJE PO KONZORCIJSKIH PARTNERJIH V PRIMERU PRIJAVE KONZORCIJA nas zanima sledeče:

- 1) Ali je za vodjo RRI projekta lahko imenovana oseba, ki sicer ni razvojniki, vendar ima druge relevantne kompetence za izvedbo projekta, ki so vezane predvsem na management podobnih projektov, kar je ključnega pomena, pri projektu tako velikega obsega. Kakšne so preference glede vodje tovrstnega projekta: da je predvsem razvojniki (stroški dela se financirajo) ali je ključna referenca vodje projekta (za evalvatorje) tudi projektni management (stroški dela se sicer ne financirajo).
- 2) Ali je za vodjo RRI projekta lahko imenovana oseba, ki v primeru konzorcija prihaja iz podjetja, ki ne nosi večinski delež stroškov. Npr.: vodilni partner (vodja projekta) kandidira za 100.000 eur sofinanciranja, drugi partner pa kandidira za 400.000 eur sofinanciranja). Je tu kakšna omejitev?
- 3) Ali mora biti vodja in tudi druge osebe, katerih plače bodo sofinancirane iz projekta zaposlene pri podjetju, ki kandidira na razpis za 100%/ 50%/ 20%. Kakšne so tu omejitve?

- 1) *V javnem razpisu ni posebnih zahtev glede kompetenc vodje projekta.*
- 2) *V javnem razpisu ni nobenih omejitev o deležih financiranja glede na vlogo v konzorciju.*
- 3) *Glavna omejitev je, da je oseba zaposlena, oziroma, da je v delovnem razmerju, pri prijavitelju ali konzorcijskem partnerju. V kašnem deležu mora biti zaposlena, sam javni razpis ne predpisuje. Pomembno je število delovnih ur sofinancirane osebe na projektu, ki so tudi predmet sofinanciranja.*

18. \_\_\_\_\_

Kako je s kandidaturo podjetja, ki je v lastni slabe banke? Ali se lahko prijavi na razpis?

*Za kandidiranje na predmetnem javnem razpisu mora podjetje izpolnjevati vse pogoje za kandidiranje.*

19. \_\_\_\_\_

Ali obstaja kakšna omejitev v primeru, če je proizvod razvit v Sloveniji, proizvodnja pa poteka v drugi državi.

V pogojih 4.4 Pogoji za RRI projekt je namreč navedeno le:

10. Projektni cilj RRI projekta mora biti nov ali izboljššan izdelek, proces ali storitev, ki ga namerava prijavitelj dati na trg v 24 mesecih po zaključku RRI projekta.

*V 20. točki JR RRI 2 je navedeno:*

20. Omejitve glede sprememb operacije v skladu z 71. členom Uredbe 1303/2013/EU

*Upravičenci bodo morali smiselno upoštevati omejitve glede sprememb operacije v skladu z 71. členom Uredbe 1303/2013/EU. Če v petih letih od datuma končnega izplačila upravičencu nastopi karkoli od naslednjega:*

- (a) *prenehanje ali premestitev proizvodne dejavnosti iz programskega območja;*
- (b) *sprememba lastništva postavke infrastrukture, ki daje upravičencu ali javnemu organu neupravičeno prednost; ali*

(c) bistvena sprememba, ki vpliva na značaj projektnega cilja ali pogoje izvajanja, zaradi česar bi se razrednotil njen prvotni projektni cilj,  
so upravičenci dolžni vrniti neupravičeno prejeta sredstva skupaj z zakonskimi zamudnimi obrestmi od dneva nakazila na transakcijski račun upravičenca do dneva vračila sredstev v državni proračun Republike Slovenije sorazmerno z obdobjem, v zvezi s katerim ustrezne zahteve niso bile izpolnjene.

V vzorcu pogodbe, ki je del razpisne dokumentacije, je ravno tako navedeno:

Upravičenec jamči, da v času trajanja te pogodbe in v skladu z 71. členom Uredbe 1303/2013 (EU) v primeru naložbe v infrastrukturo ali produktivne naložbe še v roku 5 let po zaključku operacije ne bo prišlo do prenehanja ali premestitve proizvodne dejavnosti iz programskega območja; spremembe lastništva postavke infrastrukture, ki daje podjetju ali javnemu organu neupravičeno prednost; ali bistvene spremembe, ki vpliva na značaj, cilje ali pogoje izvajanja operacije, zaradi česar bi se spremenili njeni prvotni cilji. V nasprotnem primeru ministrstvo lahko odstopi od pogodbe in zahteva vračilo vseh izplačanih sredstev ali pa zahteva sorazmeren del izplačanih sredstev glede na čas, ko navedene zahteve 71. člena Uredbe 1303/2013 (EU) niso bili izpolnjene.

Glede na to, da gre v primeru JR RRI 2 za produktivne naložbe, mora rezultat še 5 let ostati v programskem območju, s čimer je mišljena tudi proizvodnja novega izdelka, katerega bo podjetje pričelo tržiti najkasneje v 24 mesecih po zaključku RRI projekta.

20. \_\_\_\_\_

Podjetje načrtuje optimizacijo proizvodnega procesa. Optimiran proces bo tako bolj energetsko varčen, manj bo odpada, hitrejši,... Sam izdelek, ki je rezultat procesa pa bo obdržal karakterstike, kot jih ima že sedaj. Podjetje proces optimira zavoljo svoje večje učinkovitosti/konkurenčnosti in ga ne namerava tržiti. Si bo pa s tem omogočilo konkurenčno prednost- zaradi večje učinkovitosti, manjšega odpada, povečanje proizvedenih količin,....

Je podjetje s tem projektom upravičeno do sredstev na razpisu RRI?

*Samo optimizacija proizvodnega procesa ni namen JR RRI 2 in je tako neupravičena za sofinanciranje.*

## **VPRAŠANJA DO 26.7.2017**

21. \_\_\_\_\_

Če družba nima zaposlenih, lastnik in direktor pa sta polno zaposlena za nedoločen delovni čas vsak na drugi družbi, s pridobljenimi sredstvi pa je namen družbe zaposliti raziskovalce za razvojne potrebe, ali smo upravičeni do sredstev po tem JR.

*Pogoj za kandidiranje na JR določa, da mora prijavitelj oz. vsak konzorcijski partner na zadnji dan predhodnega koledarskega leta glede na datum oddaje vlog za posamezno odpiranje zaposlovati najmanj 3 osebe. Iz navedenega sledi, da podjetje ne izpolnjuje pogojev za kandidiranje.*

22. \_\_\_\_\_

- 1) Eno podjetje lahko nastopi v razpisu enkrat kot prijavitelj, enkrat kot partner. Ali lahko eno podjetje počrpa na RRI projekt:
  - a) 500.000 (v primeru samostojne prijave)
  - b) ali lahko podjetje prijavi 2 projekta, enkrat kot samostojni prijavitelj (500.000 eur subvencija), ter drugič kot partner (150.000 eur subvencija).Katera opcija je izvedljiva glede na razpisne pogoje.
- 2) Vezano na popis referenc, na kateri dan se popisuje in šteje reference RRI osebja; na dan oddaje vloge, ali na dan ocenjevanja (razpon +90 dni)? Ali se lahko med reference konzorcija popisuje tudi npr. reference s.p.-ja, ki se bo zaposlil v podjetju (prijavitelj), ko se začne z RRI aktivnostmi.

1) Podjetje lahko za samostojni RRI projekt prejme največ 500.000 EUR javnih sredstev.

- 2) Podjetje se lahko prijavi kot samostojni prijavitelj (največ 500.000 EUR) ter kot konzorcijski partner, ki ima z drugimi konzorcijskimi partnerji skupno vrednost sofinanciranja za RRI projekt največ 500.000 EUR, posamezno lahko 150.000 EUR. Pri tem je potrebno paziti na skupno vrednost čistih prihodkov od prodaje vseh konzorcijskih partnerjev v primeru prijave konzorcija oziroma samostojnega prijavitelja.
- 3) Predstavite reference, ki so vam znane in katere ste dosegli do priprave vloge oziroma do oddaje vloge. Na dan ocenjevanja se ne morejo, saj jih ne morete podati v vlogi.
- 4) V primeru konzorcija podate reference ključnih oseb vseh konzorcijskih partnerjev, v primeru samostojnega prijavitelja pa o ključnih osebah pri prijavitelju.

23. \_\_\_\_\_

Kdaj bodo objavljeni vsi odgovori na vsa postavljena vprašanja in kje bodo dostopni vsi potrjeni akcijski načrti - na spletnih straneh posameznih SRIP-ov namreč niso.

*Odgovore in vprašanja objavimo glede na število prejetih vprašanj (1 – 2 krat na štirinajst dni).*

*Vsi akcijski načrti so dostopni na spletnih straneh posameznih SRIPov. Na spletni strani SVRK pa je objavljena Tabela prioritet S4 in povzetki akcijskih načrtov s kontakti posameznih SRIPov.*

24. \_\_\_\_\_

Na povezavi do SRIP-ov smo opazili, da ima SRIP Pametna mesta in skupnosti dva povzetka Akcijskega načrta, enega poimenovanega Akcijski načrt IKT. V merilih za ocenjevanje pa je govora o umeščenosti v fokusno področje in/ali tehnologijo v veljavni S4. Nismo povsem prepričani, kaj točno to pomeni - mora biti projekt skladen z S4 in SRIP-i posameznega področja ali le S4? Tisti IKT povzetek omenjenega SRIP-a je namreč napisan tako, da se praktično vsak projekt na področju IKT vsebinsko ujema. Koga lahko kontaktiramo za podrobnejše informacije o akcijskih načrtih SRIP-ov - vas ali kar koordinatorje SRIP-ov?

*Ocenjuje se ustreznost in kvaliteta umestitve RRI projekta v izbrano fokusno področje in/ali tehnologijo akcijskih načrtov v okviru izbranega prednostnega področja uporabe S4. Za podrobnejše informacije, vezane na vsebino navedenega prednostnega področja uporabe, kontaktirajte koordinatorja predmetnega SRIP-a.*

*Tabela prioritet S4 in pripadajočih fokusnih področij in tehnologij se nahaja na sledečem spletnem naslovu:*

*[http://www.svrk.gov.si/fileadmin/svrk.gov.si/pageuploads/Dokumenti\\_za\\_objavo\\_na\\_vstopni\\_strani/Tabela\\_prioritet\\_S4\\_DS17\\_7\\_2017.pdf](http://www.svrk.gov.si/fileadmin/svrk.gov.si/pageuploads/Dokumenti_za_objavo_na_vstopni_strani/Tabela_prioritet_S4_DS17_7_2017.pdf)*

25. \_\_\_\_\_

Imam vprašanje v zvezi s podizvajalci razvojnih storitev.

Ali bo potrebno za vrednosti nad 20.000 EUR izvesti javni naročilo oziroma javni razpis za izbor zunanjih izvajalcev ali je dovolj, da se zberejo tri ponudbe in dokumentacija poteka izbora?

Kako je, če vrednost enega podizvajalce preseže 40.000 EUR? Ali je v tem primeru potrebno javno naročilo oziroma javni razpis za izbor zunanjih izvajalcev?

*V primeru, da niste zavezanec javnim naročilom, vam ni potrebno izvesti postopka javnega naročila v primeru nad 20.000 EUR. Morate pa pridobiti vsaj tri ponudbe in izpeljati ustrezen postopek izbora, ki bo zagotavljal transparentnost in gospodarnost. Namen je zagotavljati tržno ceno ter načelo "value for money", da je storitev zunanjega izvajalca ustrezno vrednostno ovrednotena. Le v primeru, da treh ponudb ni možno dobiti, npr. da dokažete, da sta le en/dva ponudnika v širši okolici, ne samo Slovenija, podate dokumentacijo z eno ali dvema ponudbama in jasna dokazila o iskanju tretje, ki pa je niste mogli pridobiti. Enaka situacija je tudi v primeru, ko storitev enega izvajalca preseže 40.000 EUR.*

*Tudi za storitve pod 20.000 EUR boste morali dokazati/utemeljiti njihovo tržno ceno oziroma priložiti dokazila, kako ste ovrednotili posamezno storitev, ki ste jo naročili.*



26. \_\_\_\_\_

Ali je lahko predmet sofinanciranja storitev, ki pa se samostojno kot storitev ne trži.

*Rezultat RRI projekta mora biti na trgu v 24 mesecih od zaključka RRI projekta. Storitve, ki se samostojno ne bo tržila, ni upravičena za sofinanciranje.*

27. \_\_\_\_\_

- 1) Ali se lahko že v konzorcijski pogodbi med prijaviteljem in partnerjem vnaprej določi pravila o pravicah intelektualne lastnine, ki izvirajo iz RRI projekta in o načinu delitve ustvarjenih prihodkov iz naslova RRI projekta.
  - 2) Ali je do prijave upravičen RRI projekt, kjer se nov produkt, ki je predmet razvoja, ne nanaša neposredno na osnovno dejavnost prijavitelja (ki je storitveno naravnano podjetje), pač pa prijavitelj pri tovrstnem razvoju predstavlja nepogrešljiv, edinstven člen novosti zavoljo znanja in same diferenciacije končnega razvitega produkta. V danem primeru je konzorcijski partner produktno podjetje, prijavitelj pa storitveno podjetje. Ali se mora nov produkt izrecno nanašati na osnovno dejavnost prijavitelja?
  - 3) Glede na pogoj za RRI projekt (Projektni cilj RRI projekta mora biti nov ali izboljšan izdelek, proces ali storitev, ki ga namerava prijavitelj dati na trg v 24 mesecih po zaključku RRI projekta.), nas zanima sledeče:
    - Kaj natančno pomeni "ga namerava prijavitelj dati na trg v 24 mesecih po zaključku RRI projekta". Da se iz naslova RRI projekta ustvarjajo prihodki? Ali to pomeni, da se iz naslova RRI projekta ustvarjajo prihodki, ki jih na TRR prejema prijavitelj? Kaj če se v konzorciju partnerji dogovorijo, da trženje prevzame konzorcijski partner in se prihodki iz tega naslova stekajo na TRR konzorcijskega partnerja, ter posredno v deležu tudi na TRR prijavitelja (skladno z dogovorjenim % v pogodbi o delitvi skupnih prihodkov iz naslova tega projekta). Je pogoj zadoščeno?
    - Ali je izpolnjen pogoj "dati na trg" takoj, ko se generirajo prihodki, torej, ko jena trgu prodan en nov razvit izdelek iz strani prijavitelja ali je potrebno zagotavljati trajnost prodaje izdelka prek prijavitelja? Se lahko nato vsi nadaljnji prihodki iz tega naslova stekajo na TRR konzorcijskega partnerja, ki bo produkt v nadaljevanju tržil, prijavitelju pa posredoval % od prodaje, glede na dogovor v pogodbi?
  - 4) Se bo v letnih poročilih o doseganju programskih ciljev poročalo na nivoju posameznega podjetja ali konzorcija kot celote? Se bo poročalo ločeno tudi o višini ustvarjenih prihodkov iz naslova projekta ali izključno o prihodkih podjetja.
  - 5) Ali novoustanovljen spin-off (ustanovitelja bi bila prijavitelj in konzorcijski partner), ki trži nov produkt zadosti pogoj ("dati na trg")?
  - 6) Ali je lahko konzorcij organiziran na način, da vodilni partner/ prijavitelj nosi npr. 1/5 upravičenih stroškov, medtem ko konzorcijski partner nosi 4/5 upravičenih stroškov. V razpisu nismo zasledili nobene omejitve glede same razporeditve upravičenih stroškov med partnerji.
- 1) V vzorcu konzorcijske pogodbe je člen glede ureditve pravic intelektualne lastnine, kar pomeni, da je to potrebno opredeliti. Način delitve prihodkov sicer ni zahtevan, potrebno pa je opredeliti dodano vrednost konzorcija za posameznega partnerja, kamor lahko vključite tudi predvidene prihodke od prodaje. Glede na to, da so čisti prihodki od prodaje na domačem in tujem trgu programski cilj 3, je potrebno v vlogi utemeljiti trenutno stanje in načrtovano vrednost na nivoju podjetja ali pa opredelitev po partnerjih v primeru prijave konzorcija.
  - 2) V JR RRI 2 ni omejitve, kdo bo nosilec predmeta razvoja, niti ni pogoj, da se le ta nanaša na glavno dejavnost prijavitelja. Pomembno pa je, da se **ne** nanaša na sektorje, ki so izključeni iz sodelovanja na predmetnem javnem razpisu.
  - 3) 3. RR projekt lahko prijavi tudi konzorcij podjetij, ki nastopajo v vlogi konzorcijskih partnerjev in ki so izbrali nosilnega konzorcijskega partnerja, da kot prijavitelj zastopa vse konzorcijske partnerje. Tako se pod pojmom prijavitelj razume vse konzorcijske partnerje. Glede na to, lahko zgornjo navedbo razumemo tako, da morajo konzorcijski partnerji dati izdelek na trg v 24. mesecih, pri čemer ni pogojeno, kateri konzorcijski partner bo izdelek dal na trg. Pod pojmom "dati na trg" razumemo, da konzorcij nastopi z izdelkom na trgu, ga promovira, ga trži prek spleta, ima že druge trženjske aktivnosti, ni pa nujno, da ima že določene prihodke ali sklenjene pogodbe.

- 4) V letnih poročilih bo potrebno poročati sicer o rezultatih konzorcija kot celote, vendar tudi z vidika prispevka posameznega konzorcijskega partnerja. Pri vsakem programskem cilju pod utemeljitev navedete, kako bo izveden RRI projekt prispeval k posameznemu programskemu cilju. Same vrednosti pod izhodiščno in ciljno vrednost pa se nanašajo na podjetje oziroma na podjetja v primeru konzorcija.
- 5) V JR RRI 2 ni predpisano, kako mora prijavitelj dati na trg rezultat RRI projekta.
- 6) V vsebini JR RRI 2 ni predpisano, v kakšnih deležih morajo biti razdeljeni upravičeni stroški med konzorcijskimi partnerji.

28. \_\_\_\_\_

Prebral sem besedilo razpisa in pripadajoča pojasnila. Ob tem se mi porodi velika dilema: na strani 31 pojasnil piše, da so upravičeni stroški dela samo za industrijske raziskave in za eksperimentalni razvoj. Prve sovpadajo s TRL 3-4, drugi pa s TRL 5-6. Na strani 42 pojasnila pa je navedeno, da mora biti ob koncu projekta izdelek ali storitev na nivoju TRL 9. Katera razlaga je sedaj pravilna: (1) industrijske raziskave in za eksperimentalni razvoj obsegajo vse aktivnosti razvoja od TRL 3 do 9, ali (2) razvoj produkta od TRL7 do 9 ni predmet sofinanciranja in ga mora prijavitelj financirati sam?

*V okviru javnega razpisa so lahko upravičene le industrijske raziskave in eksperimentalni razvoj, kar je skladno s shemo državne pomoči za raziskave, razvoj in inovacije. V vsebini JR RRI 2 ni opredeljeno, katere razvojne aktivnosti se lahko izvajajo v posameznem TRL. Tako tudi ne, da je eksperimentalni razvoj samo do TRL 5-6. Upravičene za sofinanciranje so aktivnosti, ki jih skladno s pojasnili javnega razpisa lahko uvrstite med industrijske raziskave ali eksperimentalni razvoj in sicer ne glede na to, na kateri TRL stopnji je ta aktivnost.*

29. \_\_\_\_\_

- 1) V projektni dokumentaciji je pogoj, da mora biti cilji RRI projekta nov ali izboljššan izdelek, proces ali storitev, ki ga namerava prijavitelj dati na trg v 24 mesecih po zaključku projekta. Zanima nas:
  - na kakšen način se bo ta pogoj preverjal (kakšna dokazila bo pri poročanju potrebno dostaviti)
  - kaj se zgodi v primeru, če je izdelek razvit, vendar še čaka na končno potrditev oz. homologacijo (npr. v avtomobilski ndustriji) s strani odgovornega organa, kar lahko traja več kot 24 mesecev
- 2) Programski cilji RRI projekta (povečanje neto število zaposlenih, dvig dodane vrednosti na zaposlenega, čisti prihodki od prodaje na tujem in domačem trgu, prijava pravic intelektualne lastnine) se bodo preverjali še 5 let po zaključku projekta. Bodo pri poročanju dovolj podatki iz AJ PES-a, ali bo potrebno pripravljati poročila izključno za izdelek/storitev/proces, ki je predmet prijave na razpis.
  - 1) Podjetje mora v vlogi jasno predstaviti, kako bo v 24 mesecih po zaključku projekta nastopil na trgu z novim izdelkom, procesom ali storitvijo. Navedi mora tudi predvidena dokazila, s katerimi bo lahko utemeljil svoj nastop na trgu. Skladno z navedbami bo ministrstvo preverjalo izpolnjevanje navedenega pogoja. Ni pa nujno, da podjetje že ustvarja prihodke na trgu ali ima že sklenjene pogodbe.
  - 2) Končna potrditev ali homologacija s strani pristojnih organov lahko predstavlja začetno aktivnost vstopa na trg oziroma pogoj za vstop na tržišče. Poleg dokazila o izvedbi te aktivnosti bo podjetje moralo priložiti tudi dokazila o ostalih začetih trženjskih aktivnostih, ki bodo dokazovala, da se bo rezultat RRI projekta tržil.
  - 3) Programski cilji se sicer spremljajo na nivoju podjetja, vendar bo podjetje predstavilo tudi prispevek samega RRI projekta k doseženim programskim ciljem. V primeru konzorcija, se bo poročalo tudi po konzorcijskih partnerjih.

30. \_\_\_\_\_

V primeru, da konzorcij sestavljata dve podjetji, kjer prijavitelj ustreza posebnim pogojem:

12: Podjetje prijavitelja / konzorcijskega partnerja mora biti ustanovljeno vsaj 2 leti pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa (upošteva se datum vpisa v sodni oziroma drug ustrezen register). Pogoj velja tako za sedež domačega kot tudi tujega podjetja, ne velja pa v primeru podružnice tujega podjetja.

in

13: Prijavitelj / konzorcijski partner mora imeti delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.

Partner pa ustreza pogoju:

14: V primeru prijave konzorcija velja za največ enega konzorcijskega partnerja, ki ni prijavitelj, da je lahko ustanovljen vsaj eno leto pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa (upoštevata se datum vpisa v sodni oziroma drug ustrezen register) ter da zanj ne velja pogoj, da je delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.

Vprašanje torej je, ali je lahko konzorcij sestavljen iz dveh podjetij, kjer je eno podjetje prijavitelj in ustreza vsem razpisnim pogojem, projektni partner pa je podjetje, ki ne ustreza pogoju iz točke 12 in 13, ustreza pa pogoju iz točke 14.

*Konzorcij je lahko sestavljen iz dveh podjetij, kjer prijavitelj izpolnjuje vse pogoje za kandidiranje, drugi konzorcijski partner pa ustreza pogoju iz gornje točke 14.*

31. \_\_\_\_\_

V razpisni dokumentaciji "Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2" nisem zasledil zahteve, da mora imeti podjetje, ki se prijavlja na razpis, registrirano raziskovalno skupino pri ARRS. Naš potencialni partner na projektu je nima. Zanima me, kako je s tem?

*Registrirana raziskovalna skupina pri ARRS ni pogoj sodelovanje na JR RRI 2.*

32. \_\_\_\_\_

V podjetju se želimo prijaviti na vaš javni razpis za Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2. Pri hitrem pregledu dokumentacije nismo zasledili presečni datum za število zaposlenih, ki je eden izmed kriterijev za kasnejše spremljanje uspešnosti projekta. Zanima nas, kateri je presečni datum za število zaposlenih v podjetju, saj je naše podjetje imelo zaradi projektne narave na dan 31.12.2016 bistveno večje število zaposlenih kot jih ima na današnji dan. V vlogi je v Preglednici 9.1 navedeno le Trenutna vrednost/ stanje (2017). Ali to pomeni, da je kriterij za spremljanje števila zaposlenih vezan na število zaposlenih ob oddaji vloge?

*S programskimi cilji želi ministrstvo spremljati uspešnost izvedenih RRI projektov kot tudi vključenih in sofinanciranih podjetij. Glede na to, se upošteva povečanje določenih kazalnikov od leta 2017, pred začetkom izvajanja RRI projekta, in do konca poročanja. Zadnji podatek, ki ga lahko podate v vlogi, je stanje ob oddaji vloge. Vsebinsko in posebnosti posameznega kazalnika lahko predstavite v utemeljitvi.*

33. \_\_\_\_\_

Ali lahko ista pravna oseba kot partner sodeluje v več kot enem konzorciju, če v nobenem projektu ne nastopa kot prijavitelj?

*Eno podjetje lahko nastopa enkrat kot partner in enkrat kot prijavitelj na posameznem odpiranju. To pomeni, da ne more sodelovati v več kot enem konzorciju kot partner v okviru posameznega odpiranja.*

34. \_\_\_\_\_

- 1) Osnova pri razpisu je tržni potencial razvojnega projekta. Kaj v primeru, da bo podjetje zaradi razvoja novega procesa v proizvodnji doseglo bistvene izboljšave končnega produkta. Torej zaradi novega procesa bo končni produkt bistveno izboljšan in s tem bo podjetje prodajalo produkt z boljšimi lastnostmi kot konkurenca. V tem primeru je potem upravičeno, da prijavimo razvoj novega procesa z bistveno izboljšavo produkta x.
- 2) Storitveno podjetje bo skupaj s proizvodnim podjetjem razvijalo nov proces avtomatizacije in sledenje proizvodnje. Gre za mednarodno izboljšavo – na določeni karakteristiki mednarodno ne obstaja takšne storitve »pametne tovarne«, tako, da pogoj mednarodne inovativnosti dosegamo. Vprašanje je pa, da bo prijavitelj veliko podjetje, ki bo testno podjetje in bo glavni del razvoja (software) prevzelo majhno podjetje, ki bo partner in to majhno podjetje bo kasneje po zaključku razvojnega projekta to storitev tudi prodajalo

naprej. Predvidevamo, da ni sporno, da bo prijavitelj »testno« podjetje (ki bo tudi vključilo svoje razvojnike) in partner podjetje, ki bo potem storitev prodajalo?

- 1) *Razvoj samega procesa, brez izboljšanega ali novega izdelka, ni upravičen za sofinanciranje. V primeru, da novi proces pripelje do novega ali izboljšanega izdelka, s katerim bo podjetje v 24 mesecih vstopilo na trg, je takšen razvoj upravičen in sestavni del razvoja novega ali izboljšanega izdelka. Predmet RRI projekta mora biti razvoj novega ali izboljšanega končnega izdelka, ki se bo na koncu RRI projekta lahko tržil. Razvojna pot do izboljšanega izdelka pa je lahko tudi razvoj samega procesa.*
- 2) *V JR RRI 2 ni določila, ki bi pogojeval, kdo v konzorciju mora izvajati trženje novega ali izboljšanega izdelka, procesa ali storitve.*

35. \_\_\_\_\_

Zahteva za 30-% delež kapitala v virih sredstev ni zavezujoča za enega partnerja konzorcija pod določenimi pogoji.

Vprašanje se nanaša na to, ali mora to podjetje "kršiti" oba pogoja, da ustreza olajševalnim okoliščinam. Torej, da ima podjetje delež kapitala v virih sredstev pod 30 % in HKRATI tudi, da je mlado, torej staro več kot eno leto in hkrati manj kot 2 leti. Imamo namreč primer podjetja, ki je staro več let, hkrati pa je njegov delež kapitala v virih sredstev manj kot 30 % in ne vemo, če je to podjetje sprejemljivo v skladu 3. odstavkom poglavja 4.2 JR RRI2.

*Vprašanje se nanaša na sledeči posebni pogoj:*

*»V primeru prijave konzorcija velja za največ enega konzorcijskega partnerja, ki ni prijavitelj, da je lahko ustanovljen vsaj eno leto pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa (upoštevata se datum vpisa v sodni oziroma drug ustrezen register) ter da zanj ne velja pogoj, da je delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.«*

*V konzorciju je lahko SAMO ENO PODJETJE za katerega velja, da lahko HKRATI ali POSAMIČNO izpolnjuje pogoja:*

*-podjetje je ustanovljeno vsaj eno leto pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa,*

*-ne velja pogoj, da je delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.*

*To pomeni, da lahko ENO podjetje v konzorciju izpolnjuje pogoj v primeru:*

- da je staro vsaj eno leto in hkrati nima deleža kapitala v virih sredstev nad 30%, ALI
- da je staro vsaj eno leto in izpolnjuje pogoja delež kapitala v virih sredstev, ALI
- da nima deleža kapitala v virih sredstev nad 30% in je staro vsaj dve leti.

*Nikjer v JR RRI 2 ni določila, da mora biti to eno podjetje staro več kot eno leto in manj kot dve leti. Vsa podjetja, ki so stara vsaj dve leti, hkrati izpolnjujejo pogoj, da so stara vsaj eno leto, saj eno leto pomeni spodnjo mejo, navzgor namreč ni nobene omejitve.*

36. \_\_\_\_\_

- 1) Pod merilom 2: odličnost projekta, se med drugim točkuje stopnja vključenosti elementov inovativnosti RRI projekta. Industrijsko oblikovanje, ekodizajn je v primeru, ko je končna rešitev produkt veliko lažje utemeljiti, kot v primeru ko je končna rešitev proces. Kako boste omenjene aspekte točkovali v primeru projektov, ki se nanašajo na storitve, procese?
- 2) Ali se procesne inovacije lahko gledajo z vidika kupca končne predmetne rešitve ali je to mišljeno z vidika podjetja prijavitelja?

- 1) *Pri podmerilu 2.2 Stopnja vključenosti elementov inovativnosti RRI projekta se ocenjuje vključenost elementov inovativnosti v RRI projekt (industrijsko oblikovanje vključno z ekodizajnom; procesne inovacije in inovacije na področju organizacije in trženja). Glede na vsebino RRI projekta, lahko le ta vključuje vse*

*navedene elemente inovativnosti ali pa je določen element vključen v takšnem obsegu, da kljub manjši vključitvi drugih elementov kaže na potencial inovativnosti RRI projekta.*

2) *Način gledanja procesnih inovacij je odvisen od vsebine RRI projekta.*

37. \_\_\_\_\_

Osnovni pogoj je, da bo podjetje v 24 mesecih vstopilo na trg. Kako se bo to dokazovalo?

Bomo poročali o sklenjenih pogodbah? V poročilih navajate, da je potrebno poročati prihodke doma in v tujini, dodano vrednost na zaposlenega, št. zaposlenih – predvidevamo, da iz bilanc, ki se oddajo na Ajpes. Zadostuje, da ima podjetje brošure o produktu.

Primer je na primer pri podjetju v avtomobilski industriji, kjer testiranja trajajo lahko tudi več kot dve leti. Torej v dveh letih bomo imeli tržni produkt, torej vse certifikate, da produkt lahko prodajamo in se bo s prodajnimi aktivnostmi začelo takoj po zaključku RR projekta. Vendar kot rečeno so potem prilagajanja pri vsaki stranki posebej in mogoče bomo imeli pogodbo komaj po 30 mesecih po zaključku RR projekta. Ampak kot rečeno prodajne aktivnosti se bodo začele po končanju razvoja.

Torej kako se bo to spremljalo, če je produkt vstopil na trg?

1) *Podjetje mora v vlogi jasno predstaviti, kako bo v 24 mesecih po zaključku projekta nastopil na trgu z novim izdelkom, procesom ali storitvijo. Navesti mora tudi predvidena dokazila, s katerimi bo lahko utemeljil svoj nastop na trgu. Skladno z navedbami bo ministrstvo preverjalo izpolnjevanje navedenega pogoja. Ni pa nujno, da podjetje že ustvarja prihodke na trgu ali ima že sklenjene pogodbe.*

2) *Programski cilji se sicer spremljajo na nivoju podjetja, vendar podjetje v utemeljitvi predstavi tudi prispevek samega RRI projekta k doseženim programskim ciljem. V primeru konzorcija, se bo poročalo tudi po konzorcijskih partnerjih.*

38. \_\_\_\_\_

Zanima me, ali lahko za omenjeni razpis oddamo vlogo tudi mi kot mikro podjetje ali je le-ta strogo omejen na mala, srednja in velika podjetja.

*Upravičeni prejemniki sredstev javnega razpisa so podjetja, kot so opredeljena v skladu z Zakonom o podpornem okolju za podjetništvo (ZPOP-1, Ur.l. RS, št. 102/07, 57/12, 82/13 in 17/15), s sedežem v Republiki Sloveniji, ne glede na velikost podjetja.*

39. \_\_\_\_\_

Prosim za odgovore:

1) Pavšalne stroške v projektu ni potrebno poročati, moramo pa knjižiti na stroške na posebno stroškovno mesto – tukaj me zanima glede upravičenosti. So upravičeni tudi računi, ki se nanašajo na vodenje projekta, glede na to, da je povezano s samim izvajanjem?

2) Je v pavšalu potem upravičena tudi amortizacija opreme, ki se uporablja za razvoj?

3) Torej, če bodo plače 500.000, je potem pavšal 75.000 EUR – na SM za ta projekt potem morajo biti knjiženi računi v višini 75.000 EUR?

4) Stroške plač – kako knjižimo plače na SM – v dejanskih višinah ali v višini standardnih stroškov glede na ure, ki je posameznik porabil na projektu?

5) V kolikor moramo knjižiti dejanske stroške, se lahko zgodi, da ima nekdo nižjo urno postavko kot 21 EUR, drug pa ima višjo kor 21 EUR/h. A se bo gledala skupna višina projekta?

6) Predvidevamo, da mora biti višina projekta na SM enaka kot v prijavnici, da ne dobi podjetje več kot npr. 45% sofinanciranja.

*V JR je zapisano (točka 15), da v skladu s 125. členom Uredbe 1303/2013/EU mora upravičenec voditi in spremljati porabo sredstev za operacijo računovodsko ločeno na posebnem stroškovnem mestu ali po ustrezni računovodski kodi za vse transakcije v zvezi z operacijo, tako da je v vsakem trenutku zagotovljen pregled nad namensko porabo sredstev, ne glede na računovodska pravila Republike Slovenije. Navedeno ne velja za poenostavljene oblike nepovratnih sredstev kot sta pavšalno financiranje in standardna lestvica stroška na enoto, za kar pa bo upravičenec dolžan na istem stroškovnem mestu voditi in spremljati prejeta sredstva za operacijo.*

V okviru pavšalnega financiranja so upravičeni **posredni stroški** v okviru dodatnih režijskih stroškov in drugih stroškov poslovanja, vključno s stroški materiala, zalog in podobnih izdelkov, ki so povezani z neposrednimi aktivnostmi RRI projekta. Dokazila o nastanku posrednih stroškov na operaciji niso zahtevana. Upravičenci priložijo posameznemu zahtevku za izplačilo le podpisano listino z izračunom pavšalnega financiranja posrednih stroškov.

## **VPRAŠANJA DO 11.8.2017**

40. \_\_\_\_\_

Procesne izboljšave ne bodo neposredno izboljšale proizvodnega procesa prijavitelja, pač pa bodo od njih imeli koristi kupci, saj bodo procesne inovacije izboljšale končni izdelek, katerega uporabnik bo kupec. Ali bo prijavitelj prejel točke s tega področja, v kolikor bodo utemeljene koristi v proizvodnem procesu z vidika kupca?

*Razvoj / izboljšava procesa (ki se ga ne trži), brez izboljšanega ali novega izdelka, ni upravičena za sofinanciranje. V primeru, da novi proces pripelje do novega ali izboljšanega izdelka, s katerim bo podjetje v 24 mesecih vstopilo na trg, je takšen razvoj upravičen in sestavni del razvoja novega ali izboljšanega izdelka. Predmet RRI projekta mora biti razvoj novega ali izboljšanega končnega izdelka, ki se bo na koncu RRI projekta lahko tržil. Razvojna pot do izboljšanega izdelka pa je lahko tudi razvoj samega procesa.*

*Predmet ocenjevanja je celovita vsebina vloge. Glede na to, v odgovorih na vprašanja ne moremo podajati mnenj glede rezultata ocenjevanja specifične in nepopolne vsebine.*

41. \_\_\_\_\_

V razpisni dokumentaciji smo zasledili podatek:

Upravičenec se zavezuje, da bo še 5 let po zaključku operacije ministrstvu dostavljal letna poročila o doseganju kazalnikov in izjave, da rezultati operacije ne bodo in niso bili odtujeni, prodani ali uporabljeni za namen, ki ni v povezavi s sofinancirano operacijo, in sicer najpozneje do 28. februarja tekočega leta za preteklo leto.

V letnih poročilih se podajo informacije o doseženem cilju iz 6. člena te pogodbe ter izključno za namene spremljanja še vsaj o sledečih kazalnikih za posamezno leto glede na izhodiščno stanje v letu 2017:

- povečanje neto števila zaposlenih,
- povečanje dodane vrednosti na zaposlenega v podjetju,
- čisti prihodki od prodaje na domačem in tujem trgu,
- prijava pravic intelektualne lastnine, ki izhajajo iz cilja operacije in
- povečanje snovne in energetske učinkovitosti.

Upravičenec se zavezuje, da rezultat operacije (novi ali izboljšani izdelek, proces, storitev, razviti iz ali zaradi operacije na podlagi te pogodbe), za katere so bili stroški v obdobju sofinanciranja operacije upravičeni stroški, ne bodo odtujeni, prodani ali uporabljeni za namen, ki ni v povezavi s sofinancirano operacijo (kar vključuje tudi neuporabo za noben namen). Upravičenec je dolžan o uporabi rezultatov operacije, ki ni predvidena z vlogo na javni razpis, predhodno obvestiti ministrstvo.

Iz tega sledijo naša vprašanja:

- 1) Kako poteka poročanje po zaključku operacije oziroma letna poročila: kako obsežna so, ali zato obstajajo standardni obrazci, katera dokazila so potrebna? Če bi primerjali zahtevnost in obseg le-teh, bi rekli, da se lahko primerjajo s poročanjem med izvajanjem projekta (želimo dobiti uvid koliko bomo dejansko imeli dela s poročanjem praktično ne v dveh (2), ampak v sedmih (7) letih)?
- 2) V kolikšnem obdobju se mora zgoditi povečanje števila zaposlenih in za koliko? Je lahko to 0,5 zaposlenega?
- 3) Enako kot zgoraj nas zanima za dodano vrednost na zaposlenega, čiste prihodke od prodaje? V kolikšnem času po zaključku projekta je potrebno doseči rezultat in v kakšnem %?

- 4) V kolikšnem obdobju je obvezno prijaviti pravice intelektualne lastnine in če je dovolj da se prijavi blagovna znamka pri Uradu za intelektualno lastnino RS?
- 5) Kaj pa mislite s povečanjem snovne in energetske učinkovitosti? Je to vezano na izdelek oziroma rešitev ali na celotno poslovanje podjetja? Prosimo za obrazložitev na primeru.
- 6) Kaj dejansko pomeni, da ne smemo odtujiti rezultate operacije oziroma da ne smemo premestiti proizvodne dejavnosti izven programskega območja oziroma spremeniti lastništva nad infrastrukturo? Prosimo, če lahko podate odgovor v fiktivnih scenarijih, kjer organizacije ne bi ravnale v skladu omenjenega določila.

Stroški plač in povračil v zvezi z delom: stroški osebja (raziskovalci, strokovni in tehnični sodelavci) v obsegu zaposlitve na raziskovalno-razvojnih aktivnostih, ki se izvajajo v okviru operacije. Dokazovanje poteka po poenostavljenem načinu poročanja in sicer po metodologiji standardne lestvice stroškov na enoto. Vrednost stroška dela na uro po standardni lestvici stroška na enoto je 21,00 EUR za raziskovalce in 14,00 EUR za strokovne in tehnične sodelavce in velja za celotno trajanje operacije.

Iz tega sledi naše vprašanje:

- 7) Ali obstaja kakšna omejitev katere osebe določimo za raziskovalce in katere za tehnično osebje? Primer: V podjetju je 5 zaposlenih, ki imajo VII. stopnjo izobrazbe in več let izkušenj z delom na razvoju. Sedem zaposlenih pa ima nižjo stopnjo izobrazbe, nihče manj kot V. in so po izkušnjah enako usposobljeni. So lahko vsi zaposleni raziskovalci in so tehnični delavci dejansko tisti, ki v našem podjetju opravljajo podporne aktivnosti kot je denimo administracija? Sprašujemo ali je to ustrezno in hkrati ali ne bo projekt slabše ocejen na področju načrtovanja organizacijske strukture?

*Odgovor 1):*

*Način poročanja po zaključku operacije (5 let) ni predpisan. Upravičenci bodo navodila za pripravo poročil dobili tekom izvajanja projekta oz. ob zaključku projekta. Letno poročanje ne bo tako zahtevno in obsežno kot je poročanje med izvajanjem projekta. Poročila bodo namenjena spremljanju kazalnikov oz. programskih ciljev. Programski cilji se sicer spremljajo na nivoju podjetja, vendar podjetje v utemeljitvi predstavi tudi prispevek samega RRI projekta k doseženim programskim ciljem. V primeru konzorcija, se bo poročalo tudi po konzorcijskih partnerjih.*

*Odgovor na 2), 3), 4) in 5) vprašanje:*

*V OBRAZCU 2 (Predstavitev RRI projekta) morate v točki 9 (Programski cilji RRI projekta) opisati in utemeljiti kako boste z RRI projektom prispevali k programskim ciljem. Torej vrednosti/stanje določite, planirate in utemeljite sami. Glede na planirano boste morali poročati v letnih poročilih. Zato naj bo planiranje SMISELNO in REALNO.*

*Odgovor 6.)*

*Prijavitelji/upravičeni bodo upravičeni do sredstev tistega programskega območja, kjer bodo izvajali aktivnosti operacije in imeli sedež podjetja, poslovno enoto ali podružnico. Republika Slovenija se deli na dve programski območji – Kohezijska regija vzhodna Slovenija in Kohezijska regija zahodna Slovenija. Sprememba programskega območja po oddaji vloge ni dovoljena.*

*71. členom Uredbe (EU) št. 1303/2013 določa, da v kolikor pri operacijah (v petih letih od datuma končnega izplačila upravičencu ali v času, ki je določen v pravilih o državni pomoči) nastopi karkoli od: prenehanje ali premestitev proizvodnje dejavnosti iz programskega območja; sprememba lastništva postavke infrastrukture, ki daje podjetju ali javnemu organu neupravičeno prednost; bistvena sprememba, ki bi vplivala na naravo, značaj, cilje ali pogoje izvajanja operacije, zaradi katerih bi se spremenili/razvrednotil prvotni cilji operacije, lahko ministrstvo od pogodbe odstopi in zahteva vračilo vseh izplačanih sredstev ali sorazmeren del izplačanih sredstev (na primer lahko ob stečajih, likvidacijah podjetji in drugih primerih).*

*Odgovor 7):*

*V metodologiji izračuna standardne lestvice stroška na enoto za stroške dela je zapisana definicija/ predstavitev posamezne kategorije osebja:*

*»Raziskovalci so strokovnjaki, ki se ukvarjajo s snovanjem ali ustvarjanjem novega znanja. Opravljajo raziskave in izboljšujejo ali razvijajo koncepte, teorije, modele, tehnike, instrumentacije, programsko opremo ali operativne metode.«*

»Strokovni in tehnični sodelavci so osebe, katerih glavna naloga zahteva strokovno znanje in izkušnje na enem ali več področjih tehnike, fizikalnih znanosti in znanosti o življenju ali družboslovja, humanistike in umetnosti. Sodelujejo v RR z opravljanjem znanstvenih in tehničnih nalog, ki vključujejo uporabo konceptov, operativnih metod in uporabo raziskovalne opreme, ki je navadno pod nadzorom raziskovalcev.«

Do sofinanciranja so upravičeni izključno stroški, ki so nastali pri delu na raziskovalno razvojnih aktivnostih, torej ure dela, ko je zaposleni izvajal raziskovalno razvojne aktivnosti, namenjene RRI projektu, usmerjene k doseganju projektnega cilja RRI projekta

42. \_\_\_\_\_

Kakšni so formalni pogoji za raziskovalca (izobrazba, status raziskovalca v SICRIS-u ipd.)?

V javnem razpisu ni posebnih zahtev glede kompetenc raziskovalcev. Upoštevati je potrebno definicijo/predstavitev posamezne kategorije osebja (raziskovalci/ strokovni in tehnični sodelavci) kot je zapisana v Metodologiji izračuna standardne lestvice stroška na enoto za stroške dela (Priloga 1 k Pojasnilom javnega razpisa) ter to, da so do sofinanciranja upravičeni izključno stroški, ki so nastali pri delu na raziskovalno razvojnih aktivnostih, torej ure dela (ura dela za raziskovalce je 21,00 € za strokovne in tehnične sodelavce pa 14,00 €), ko je zaposleni izvajal raziskovalno razvojne aktivnosti, namenjene RRI projektu, usmerjene k doseganju projektnega cilja RRI projekta.

43. \_\_\_\_\_

Ali se poslovni subjekt (z.o.o.), lahko prijavi na razpis za »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2«? Prijava bi temeljila na optimizaciji poslovnih procesov.

3. točka javnega razpisa določa:

Upravičeni prejemniki sredstev javnega razpisa so podjetja, kot so opredeljena v skladu z Zakonom o podpornem okolju za podjetništvo (»podjetje« je vsaka pravna ali fizična oseba, ki se ukvarja z gospodarsko dejavnostjo, ne glede na njeno pravno obliko) (ZPOP-1, Ur.l. RS, št. 102/07, 57/12, 82/13 in 17/15), s sedežem v Republiki Sloveniji, ne glede na velikost podjetja (ki se ugotavlja v skladu z merili iz priloge I Uredbe 651/2014/EU). Izključeni so javni zavodi skladno z Zakonom o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP). V primeru, da spadate v opredeljeno ciljno skupino, potem se lahko prijavite.

Samo optimizacija (brez razvoja izdelka) poslovnega procesa ni namen JR RRI 2 in je tako neupravičena za sofinanciranje. Projektni cilj RRI projekta mora biti nov ali izboljšanj izdelek, proces ali storitev, ki ga namerava prijavitelj dati na trg v 24 mesecih po zaključku RRI projekta.

44. \_\_\_\_\_

- 1) Razpis predvideva tuje partnerje v konzorciju, v kolikor so to podjetja. Kako je pa s sodelovanjem tujih ne-industrijskih partnerjev?
- 2) Naš član je javno ustanova, ima pa produkcijske zmogljivosti, ki lahko pripeljejo do trga. Ali se lahko prijavi na razpis kot partner?
- 3) Glede na to, da gre za sofinanciranje projektov, ki so v skladu z nacionalno strategijo, bodo izbrani ocenjevalci verjetno strokovnjaki iz določenih področij. Zanima nas, kakšno ozadje (izobrazba, izkušnje) bodo imeli ocenjevalci, ki bodo ocenjevali vloge posameznega fokusnega področja.
- 4) Izdelek se lahko trži, še preden je oblikovano v končni produkt. Ali se prodaja patenta/tehnologije za novo razviti izdelek smatra, da tako dosega trg?
- 5) Kaj se zgodi v primeru, da bo, na primer, izdelek razvit v času trajanja projekta, ampak postopek odobritve na ciljnim trgu še ne bo končan? Se bo to štelo kot dosežen cilj?
- 6) Ali je vložitev patenta lahko cilj? Postopek odobritve patenta je namreč dolgotrajen proces in ni rečeno, da bo lahko pravočasno realiziran.



1) Upravičeno je tudi podjetje (kot je opredeljeno v skladu z Zakonom o podpornem okolju za podjetništvo) s sedežem v katerikoli drugi državi članici Evropske unije, ki ima najkasneje ob podpisu pogodbe za sofinanciranje poslovni naslov podružnice v Republiki Sloveniji. Pomembno je, da se ne nanaša na sektorje, ki so izključeni iz sodelovanja na javnem razpisu in da upošteva vse pogoje za kandidiranje na javnem razpisu.

2) 3. točka javnega razpisa določa:

Upravičeni prejemniki sredstev javnega razpisa so podjetja, kot so opredeljena v skladu z Zakonom o podpornem okolju za podjetništvo (podjetje« je vsaka pravna ali fizična oseba, ki se ukvarja z gospodarsko dejavnostjo, ne glede na njeno pravno obliko) (ZPOP-1, Ur.l. RS, št. 102/07, 57/12, 82/13 in 17/15), s sedežem v Republiki Sloveniji, ne glede na velikost podjetja (ki se ugotavlja v skladu z merili iz priloge I Uredbe 651/2014/EU). **Izključeni so javni zavodi skladno z Zakonom o zavodih** (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP). Javni zavodi lahko nastopajo le kot zunanji izvajalci.

3) Postopek javnega razpisa bo vodila strokovna komisija za izvedbo postopka javnega razpisa, v kateri bodo lahko kot ocenjevalci sodelovali zunanji strokovnjaki, ki bodo, glede na domače in mednarodne reference, izbrani za posamezno prednostno področje uporabe S4.

4) Odgovor na 4), 5) in 6) vprašanje:

V vlogi na razpis (OBRAZEC 2, točka 8) mora prijavitelj **jasno predstaviti projektni cilj** ter opredeliti doseganje 1. mejnika (razvoj glavnega izdelka, procesa ali storitve z opredeljenimi lastnostmi) ter doseganje 2. mejnika (postavitev glavnega izdelka, procesa ali storitve v 24 mesecih po zaključku projekta na trg). Projektni cilj, z lastnostmi kot jih prijavitelj opredeli v vlogi, bo moral biti ob zaključku projekta dosežen. V JR RRI 2 ni predpisano, kako mora prijavitelj »dati na trg« rezultat RRI projekta. Prijavitelj mora v vlogi navesti predvidena dokazila, s katerimi bo lahko utemeljil doseganje projektnega cilja ter svoj nastop na trgu. Skladno z navedbami bo ministrstvo preverjalo izpolnjevanje navedenega pogoja. Glede vstopa na trg ni nujno, da podjetje že ustvarja prihodke na trgu ali ima že sklenjene pogodbe.

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje izvajanja RRI projektov, katerih projektni cilj mora biti nov ali izboljšan izdelek, proces ali storitev, razvit do stopnje, da je potrjen v končni obliki ter primeren za uporabo v realnem okolju in dan na trg v 24 mesecih po zaključku RRI projekta. Sofinancirane so razvojno raziskovalne aktivnosti, ki se uvrščajo med aktivnosti industrijskih raziskav in eksperimentalnega razvoja. Postopek prijave in zaščite intelektualne lastnine ne spada med RR aktivnosti, ki bi bile upravičene v okviru tega javnega razpisa in zato stroški za te aktivnosti ne spadajo med upravičene stroške in zato vložitev patenta ne more biti cilj projekta. Postopek prijave in zaščite intelektualne lastnine lahko predstavlja začetno aktivnost vstopa na trg oziroma pogoj za vstop na tržišče.

45. \_\_\_\_\_

Podjetje načrtuje razvoj družine izdelkov. Izdelki bi bazirali na enaki tehnologiji ampak bi se med seboj razlikovali glede na funkcionalnost, namene, ipd. Podjetje bi izvajalo projekt največ 2 leti tako kot je navedeno v razpisu. Ali je lahko ena različica izdelka te družine na trgu pred zaključkom projekta npr. pol leta po začetku projekta, druga različica izdelka čez približno 9 mesev in tako naprej. Obenem bi se s faznim postopkom lansiranja izdelka na trg izpopolnjevalo tudi tehnologijo. Zanima nas ali je lahko izdelek (različica) na trgu ko se projekt še izvaja in potekajo razvojne aktivnosti za naslednje različice?

Projekt je potrebno zasnovati tako, da vsebuje EN PROJEKTNI CILJ (npr. razvoj družine izdelkov), ki mora biti jasno, realno in smiselno prikazan. V OBRAZCU 2, točka 8 morate projektni cilj utemeljiti, mu določiti lastnosti, elemente - sestavne dele, opredeliti trenutno stanje in načrtovano stanje in podati utemeljitve. Opisati morate kako oz. na kakšen način boste dokazali in s katerimi dokazili podprli, da bodo posamezne lastnosti/elementi-sestavni deli in s tem 1. mejnik projektnega cilja (razvoj izdelka/procesa/storitve) v celoti dosežen. Opisati in dokazati morate tudi doseganje 2. mejnika projektnega cilja (postavitev izdelka/procesa/storitve na trg v 24 mesecih po zaključku RRI projekta). V vlogi (točka 21, OBRAZCA 2 Časovno in finančno načrtovanje RRI projekta) morate vpisati vse projektne raziskovalno razvojne aktivnosti jih finančno in časovno opredeliti. Skladno z navedbami v vlogi bo ministrstvo preverjalo izvajanje projektnih raziskovalno razvojnih aktivnosti ter doseganje projektnega cilja. Upoštevati je potrebno, da so za sofinanciranje upravičeni stroški raziskovalno

razvojnih aktivnosti v okviru industrijskih raziskav in/ali eksperimentalnega razvoja (trženje ni RR aktivnost), da je za sofinanciranje izključena proizvodnja predhodno že razvitih izdelkov ter uvajanje že razvitih procesov in storitev. (V kolikor je projektni cilj planiran in zastavljen tako, da je različica izdelka postavljena na trg pred zaključkom projekta in potekajo razvojne aktivnosti za naslednje različice je potrebno paziti na upravičenost razvojno raziskovalnih aktivnosti).

46. \_\_\_\_\_

Podjetji B in C sta hčerinski podjetji podjetja A. Podjetje B oz. podjetje C samostojno ali v konzorciju z drugimi partnerji na zadevnem razpisu kandidira s svojim projektom. Pri tem podjetji B in C ne nastopata skupaj v konzorciju za posamezno vlogo, saj zaradi že znanih pogojev ne smeta – kandidirata torej ločeno, z ločenimi vlogami za različne projekte in vsako s svojimi morebitnimi konzorcijskimi partnerji. Podjetji B in C v celoti ter samo manjši del podjetja A, se kasneje konsolidirajo v skupno novo podjetje (D), ki je hčerinsko podjetje podjetja A (podjetji B in C prenehata obstajati). Nosilec vseh rešitev, ki so bile navedene v vlogah podjetij B in C je po novem podjetje D. Kakšen vpliv ima situacija v povezavi z oddano vlogo podjetja B oz. podjetja C, če do konsolidacije v podjetje D pride: 1.) pred odločanjem o upravičenosti vlog podjetij B oz. C ali 2.) po že odobreni upravičenosti vlog podjetij B oz. C?

*V obeh primerih, pred izborom ali po podpisu pogodbe, bi bilo potrebno ministrstvo pravočasno obvestiti o spremembi. Obe vlogi bi morali, glede na spremenjene okoliščine v obeh primerih, ponovno v postopek preverjanja vseh vstopnih pogojev in ocenjevanje. V kolikor vlogi ne bi ustrezali razpisnim pogojem se pogodba ne bi sklenila. Od že sklenjene pogodbe pa bi ministrstvo lahko odstopilo.*

47. \_\_\_\_\_

Ali je v okviru projekta upravičen strošek nakup programske opreme (stroški znanja in patentov)?

*Strošek nakupa programske opreme ni upravičen strošek.*

48. \_\_\_\_\_

V razpisni dokumentaciji JR RRI2 4.2 (Posebni pogoji za kandidiranje za prijavitelje in vse konzorcijske partnerje) je pod točko 2. med drugim navedeno, da mora Prijavitelj / konzorcijski partner imeti delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %. Naše podjetje ima po izračunu iz bilanc 29,9%. **Ali se ta vrednost matematično zaokroži na 30% in lahko podjetje sodeluje kot prijavitelj ali ne?**

*Vrednosti se ne sme zaokroževati. Pogoj se glasi: »Prijavitelj / konzorcijski partner mora imeti delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.«*

49. \_\_\_\_\_

Imamo vprašanje za JR RRI 2 glede točke "10.2.1 Standardna lestvica stroška na enoto", in sicer glede stroškov dela:

- raziskovalcev na uro opravljenega dela na RRI projektu: 21,00 EUR
- strokovnih in tehničnih sodelavcev na uro opravljenega dela na RRI projektu: 14,00 EUR

Ali to pomeni, da je to pavšalni strošek glede na opravljene ure posameznega zaposlenega, ne glede na njegovo/njeno višino urne postavke? Skratka, naš raziskovalec ima urno postavko 15 EUR. Bo izplačilo glede na njegovo dejansko urno postavko ali pavšalno 21 EUR/h?

*Ker se za stroške plač in povračil v zvezi z delom za osebe, ki dela na RRI projektu uporablja Standardna lestvica stroškov na enoto, upravičenec ne prikazuje in ne dokazuje dejanskih stroškov (stroškov plač in povračil v zvezi z delom), ampak prikaže in dokaže število izvedenih delovnih ur na RR aktivnostih potrjenega RRI projekta.*

*Upravičeni stroški se izračunajo kot število dokazanih izvedenih delovnih ur na raziskovalno razvojnih aktivnostih operacije, pomnoženo z vnaprej določeno vrednostjo za uro dela raziskovalca, ki je 21 €/uro ali strokovnega/tehničnega sodelavca, ki je 14 €/uro.*

50. \_\_\_\_\_

V razpisu navajate, da mora podjetje imeti poravnane vse obveznosti do države. Kdaj se bo to preverjalo? Kaj, če se zgodi, da med trajanjem projekta podjetje zamuja s plačilo davka 8 dni in ga potem poravna. Lahko vloga zaradi tega pade?

*V javnem razpisu JR RRI sta dva pogoja za kandidiranje, ki se glasita:*

*»Prijavitelj / konzorcijski partner nima neporavnanih zapadlih finančnih obveznosti do ministrstva in izvajalskih institucij ministrstva (Slovenski podjetniški sklad, Javna agencija Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije, Slovenski regionalno razvojni sklad) (v višini 50 evrov ali več na dan oddaje vloge) iz naslova pogodb o sofinanciranju iz javnih sredstev, pri čemer ni pogoj, da bi bile le-te že ugotovljene s pravnomočnim izvršilnim naslovom.«*

*»Prijavitelj / konzorcijski partner nima neporavnanih zapadlih finančnih obveznosti iz naslova obveznih dajatev in drugih denarnih nedavčnih obveznosti v skladu z zakonom, ki ureja finančno upravo, ki jih pobira davčni organ (v višini 50 evrov ali več na dan oddaje vloge); šteje se, da prijavitelj, ki je gospodarski subjekt, ne izpolnjuje obveznosti tudi, če na dan oddaje vloge ni imel predloženih vseh obračunov davčnih odtegljajev za dohodke iz delovnega razmerja za obdobje zadnjih petih let do dne oddaje vloge.«*

51. \_\_\_\_\_

V obrazcu 2, točka 2. Prispevek k ključnim ciljem S4 je navedeno, da je potrebno dodati in opisati cilje izbranega prednostnega področja, ki so navedeni v točki 9. Pojasnil javnega razpisa. Našo projektno idejo lahko uvrstimo tako v prednostno področje uporabe S4 kot tudi v fokusno področje. Projektna ideja/rešitev pa ne naslavlja nobenega izmed ciljev posameznega prednostnega področja, ki so naštetih v točki 9. Kako ravnati v tem primeru?

*V primeru, da ideja/rešitev ne naslavlja nobenega izmed ciljev posameznega prednostnega področja S4, lahko podate tiste cilje na katere ima vaša ideja/rešitev posredne učinke ali pa podate svoje cilje, ki niso navedeni med cilji posameznega prednostnega področja, s katerimi pa boste neposredno vplivali na izbrana prednostna področja uporabe S4.*

52. \_\_\_\_\_

- 1) Glede na strateške cilje S4 in programske cilje (5) na II-43 strani v povezavi s ključnimi cilji v Obrazcu 2, nas zanima ali se povečanje neto števila zaposlenih in dodana vrednost ugotavlja na izbrano prednostno področje (program oz. projekt) ali na doseganje tega cilja na nivoju celotnega podjetja.
- 2) Ali so merljivi cilji, ki si jih postavi podjetje, in njihovo doseganje vezani na prijavljen program, s katerim bomo kandidirali na javnem razpisu ali so vezani na podjetje.

*Pri strateških ciljih S4 in ciljih izbranega prednostnega področja je potrebno opredeliti prispevek RRI porojekta in projektnih aktivnosti k ciljem. Pri vsakem programskem cilju pod utemeljitev navedete, kako bo izveden RRI projekt prispeval k posameznemu programskemu cilju. Same vrednosti pod izhodiščno in ciljno vrednost pa se nanašajo na podjetje. V primeru konzorcija, se bo poročalo tudi po konzorcijskih partnerih.*

53. \_\_\_\_\_

- 1) Ali je lahko zunanji izvajalec iz tujine?
- 2) Ali lahko pod stroške zunanjih izvajalcev in nakupa intelektualne lastnine prištejemo pridobitev ISO standarda? Strošek bo najem zunanjih izvajalcev za izobraževanje ter za izdajo certifikata. Namreč, da lahko rešitev spravimo na trg, je to v naši industriji obveza.

- 1) *Zunanji izvajalci so lahko tudi iz tujine. Pri zunanjih izvajalcih je potrebno paziti, da boste morali za namen zagotavljanja tržne cene, za vsako naročanje storitev predložiti utemeljitev z ustreznimi dokazili o določitvi dogovorjene cene za izvedbo posamezne storitve. V primeru, da storitev zunanjega izvajalca znaša nad 20.000,00 € pa boste morali posredovati celotno dokumentacijo postopka o izbiri izvajalca z vsaj tremi ponodbami. Paziti je potrebno, da rezultati raziskav ne smejo ostati izven programskega območja.*
- 2) *Upravičeni so stroški, ki so neposredno povezani z raziskovalno razvojnimi aktivnostmi, ki so potrebne za operacijo in ki jih za potrebe operacije izvedejo zunanji izvajalci. Pridobitev ISO standarda ne spada med RR aktivnosti, ki bi bile upravičene v okviru tega javnega razpisa in zato stroški za te aktivnosti ne spadajo med upravičene stroške.*

54. \_\_\_\_\_

- 1) Zanima nas ali lahko v Obrazcu 2, točko 14. vpišemo pretekle izkušnje z vodenje RRI projektov za:
  - projekte ki so bili sofinancirani in jih je vodil vodja projekta, ki je bil v času vodenja projekta zaposlen v drugem povezanem podjetju in je sofinanciranje pridobilo to drugo povezano podjetje. V konkretnem primeru gre za skupino povezanih podjetij, ker smo izvedli reorganizacijo razvojnih podskupin. Gre za dokazovanje vodstvenih sposobnosti konkretnega vodje.
  - projekte, ki so bili sofinancirani in jih je vodilo/izvajalo drugo sestrsko podjetje v skupini, vendar se je zaradi reorganizacije poslovnih programov ta poslovni program, ki dokazuje ustrezne razvojne kompetence prenesel sedaj na naše podjetje, ki bi kandidiralo na razpisu. Gre za dokazovanje strokovnih kompetenc širše razvojen skupine.
  - ali lahko v tabelo vpišemo tudi 1 strokovno gledano najmočnejši projekt, ki dokazuje naše kompetence, ki pa ni bil sofinanciran iz javnih virov?
- 2) Ali je za uvrstitev osebe v kategorijo raziskovalec potrebno izpolnjevati kakšne izobrazbene pogoje? Če pravilno razumemo je osnova za razvrščanje med raziskovalce in strokovno tehnično osebje zgolj vsebina dela kot je opredeljena v Prilogi 1 k Pojasnilom javnega razpisa.

- 1)
  - *Vodstvene sposobnosti konkretnega vodje vpisujte v točko 15, OBRAZCA 2.*
  - *Projekte, ki so bili sofinancirani in jih je vodilo/izvajalo sestrsko podjetje v skupini in ki so se zaradi reorganizacije prenesle na vaše podjetje vpisujte v točko 14. OBRAZCA 2, vendar v rubriki "Podjetje" vpišite ime podjetja, ki je projekt izvajalo in zraven vašo povezavo s tem podjetjem.*
  - *Projekte, ki niso bili sofinancirani iz javnih virov vpišite v točko 13. pod rubriko "Drugo".*
- 2) *Pravilno razumete. V prilogi 1 k Pojasnilom javnega razpisa je opredeljena posamezna kategorija osebja. Bodite pozorni na to, da so za sofinanciranje upravičeni izključno stroški, ki so nastali pri delu na raziskovalno razvojnih aktivnostih, torej ure dela, ko je zaposleni izvajal raziskovalno razvojne aktivnosti, namenjene RRI projektu, usmerjene k doseganju projektnega cilja RRI projekta.*

55. \_\_\_\_\_

V objavljeni razpisni dokumentaciji smo zasledili neujemanje med omejitvijo za trajanje projekta oz. operacije.

Obrazec 1, str. 3: Trajanje izvedbe projekta [v mesecih] (Najdaljša doba je 24 mesecev. Projekt se sme začeti izvajati po izdaji sklepa o izboru.)

18 Opozorilo: Navedeni datum predstavlja predvidevanje o zaključku projekta, dejanski datum zaključka projekta pa bo določen po izdaji sklepa o izboru. Projekt se mora zaključiti v 24 mesecih po izdaji sklepa o izboru.

Razpisna dokumentacija: str. 11-31:

Tretje obdobje poročanja upravičenih stroškov traja devet (9) mesecev – konec petindvajsetega (25) meseca se bo izstavil 3. (zadnji) Zahtevki za izplačilo

Prijavitelj mora pri pripravi vloge in pri izvajanju operacije upoštevati, da morajo biti vsa plačila, da bi bila upravičena, izvršena do datuma izstavitve zadnjega zahtevka za izplačilo, ki predstavlja tudi zaključek operacije.

Ali to pomeni, da razlikujete med projektom (ki se sme začeti izvajati po izdaji sklepa o izboru in lahko traja največ 24 mesecev) ter operacijo (ki se zaključi z oddajo zadnjega ZzI in torej traja 25 mesecev), ki poleg izvedbe projekta vključuje še dodatne zaključne aktivnosti (zaključevanje izdatkov, priprava ZzI...)? Po drugi strani je operacija na str. II-20 razpisne dokumentacije definirana prav kot projekt. Lepo prosimo za pojasnilo.

*Odgovor:*

*Na strani II-20 Razpisne dokumentacije je zapisana opredelitev operacije. Operacija je potrjen projekt, projekt pa je potrjen s sklepom o izboru.*

*Čas trajanja izvedbe RRI projekta/operacije je nedvoumno opredeljen (tudi v pogojih) – ne sme biti daljši od 24 mesecev.*

*V razpisu so opredeljena 3 obdobja, v katerem morajo biti porabljena dodeljena sredstva:*

- 1. Obdobje je obdobje upravičenih stroškov, ki traja od izdaje sklepa o izboru 24 mesecev.*
- 2. Obdobje je obdobje upravičenih izdatkov, ki traja od izdaje sklepa o izboru do izstavitve zadnjega zahtevka.*
- 3. Obdobje je obdobje upravičenih javnih izdatkov do 31.12.2023.*

*Glede na to, da bodo podjetja v času trajanja projekta/operacije zahtevke za izplačilo posredovala trikrat v obdobju upravičenih stroškov, smo na strani II- 31 jasno opredelili tri planirana obdobja poročanja in s tem okvirno določili mesece izstavitve zahtevkov za izplačilo. Ker so stroški upravičeni le v primeru, če so tudi plačani smo izstavitve zahtevkov umestili na konec vsakega naslednjega meseca (da bodo tudi tista podjetja, ki plače izplačujejo proti koncu meseca lahko v zahtevku za izplačila uvrstila tudi zadnje upravičene plače, npr. plače za junij so izplačane v mesecu julij)*

- 1. Prvo obdobje poročanja upravičenih stroškov traja šest (6) mesecev (konec sedmega (7) meseca se bo izstavil 1. Zahtevku za izplačilo*
- 2. Drugo obdobje poročanja upravičenih stroškov traja devet (9) mesecev – konec šestnajstega (16) meseca se bo izstavil 2. Zahtevku za izplačilo*
- 3. Tretje obdobje poročanja upravičenih stroškov traja devet (9) mesecev – konec petindvajsetega (25) meseca se bo izstavil 3. (zadnji) Zahtevku za izplačilo.*

*Projekt/operacija se mora zaključiti najkasneje v 24 mesecih (zaključek obdobja upravičenih stroškov; stroški, ki ne nastanejo v obdobju upravičenih stroškov niso upravičeni), konec 25. meseca pa mora podjetje izstaviti zadnji zahtevku za izplačilo (zaključek obdobja upravičenih izdatkov, kar pomeni da morajo biti vsi upravičeni stroški plačani do izstavitve zadnjega zahtevka).*

## **VPRAŠANJA DO 28.8.2017**

56. \_\_\_\_\_

- 1) Zanima nas ali je možno, da se v okviru enega projekta razvijata dva produkta, ki sta del predvidene palete proizvodov?
- 2) Ali je raziskava in analiza kakovostnih, nekliničnih in kliničnih protokolov in razvojnih rezultatov upravičen strošek?

*Odgovori:*

- 1) Projekt je potrebno zasnovati tako, da vsebuje EN PROJEKTNI CILJ (npr. paleta proizvodov). Podrobneje je odgovorjeno v objavljenem odgovoru št. 45.*
- 2) Upravičene so razvojno raziskovalne aktivnosti, ki se lahko uvrstijo med aktivnosti industrijskih raziskav in eksperimentalnega razvoja (točka 6.3 Pojasnil javnega razpisa).*

57. \_\_\_\_\_

V razpisni dokumentaciji za Javni razpis za »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2« - JR RRI2 v Prilogi 1 k Pojasnilom javnega razpisa na strani II-48 (stran v dokumentu: 49/151) je navedena splošna predstavitev posamezne kategorije osebja; a) Raziskovalci in b) Strokovni in tehnični sodelavci.

Zanima me, ali se poleg omenjenega splošnega opisa za posamezno kategorijo zahtevajo še katere druge zahteve, na primer izobrazba, vpis v raziskovalni skupini, ki je evidentirana v bazi ARRS itd.

*Odgovor:*

*Odgovori na vaša vprašanja se nahajajo med objavljenimi odgovori (odgovori št. 31, 41 (7), 42, 49, 54).*

58. \_\_\_\_\_

Imamo vprašanje glede števila zaposlenih v podjetju. V podjetju je eden(1) zaposlen ostali pa smo povezani preko podjemih pogodb in smo tudi ustanovitelji podjetja. Ali je možno da se prijavimo kot povezano podjetje? Saj smo s.p.-ji vezani preko pogodb in tudi lastniki podjetja: torej povezano podjetje.

*Odgovor:*

*Posebni pogoji za kandidiranje za prijavitelje in vse konzorcijske partnerje določa, da: »Prijavitelj / konzorcijski partner mora na zadnji dan predhodnega koledarskega leta glede na datum oddaje vlog za posamezno odpiranje zaposlovati najmanj 3 osebe, pri čemer k vlogi priloži potrdilo Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije o številu zaposlenih v podjetju na navedeni dan, ali za podjetje, ki za navedeno obdobje še ni bilo registrirano v Republiki Sloveniji, drugo ustrezno potrdilo.« V kolikor podjetje ne izpolnjuje pogoja in izpolnjevanje pogoja ne dokaže s potrdilom Zavoda za zdravstveno zavarovanje – iz katerega bo razvidno, da so v podjetju najmanj 3 zaposleni, potem podjetje ni upravičeno do sofinanciranja.*

59. \_\_\_\_\_

Glede RRI 2 razpisa nas zanima bolj podrobnejša informacija o poglavju 4.2, specifično o dikciji v razpisu "5. Višina čistih prihodkov od prodaje prijavitelja / konzorcijskega partnerja v predhodnem koledarskem letu glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje mora biti vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta."

Če prav razumemo lahko vsak partner oz. prijavitelj zaprosi za le toliko stroškov s plačami in storitvami v celotnem projektu kolikor je bila v 2016 višina čistih prihodkov tega podjetja.

Torej:

- tukaj ne gre za višino sofinanciranja ampak stroškov
- stroški vsakega partnerja so omejen z lastno višino prihodkov v letu 2016

Ali to razumemo pravilno?

*Odgovor:*

*Višina čistih prihodkov mora biti vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov v primeru samostojnega nastopanja. Gre za višino upravičenih stroškov in ne za višino sofinanciranja.*

*V primeru konzorcija navedeni pogoj velja za celotni konzorcij oziroma za vse konzorcijske partnerje skupaj. To pomeni, da morajo imeti vsi konzorcijski partnerji skupaj višino čistih prihodkov od prodaje v vrednosti, ki je vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta. Primerja se vsota čistih prihodkov od prodaje vseh vključenih konzorcijskih partnerjev in celotni upravičeni stroški prijavljenega RRI projekta. Višina deleža čistih prihodkov od prodaje na posameznega konzorcijskega partnerja ni določena.*

60. \_\_\_\_\_

- 1) Rezultati raziskav ne smejo ostati izven programskega območja. Ali to pomeni, da če za nas podizvajalci (tujci) opravijo določeno storitev, se mora le-ta implementirati v programskem območju? Oziroma kakšen bi bil primer slabe prakse v primeru tega določila?

- 2) V petih letih po zaključku operacije, je potrebno zaščititi intelektualno lastnino. Mi bi jo zaščitili takoj po koncu razvoja (24 mesecev) in bi najeli patentnega zastopnika že v času trajanja projekta, saj traja nekaj časa, da patent registrira. Ali lahko ta strošek umestimo med upravičene stroške razpisa?

Odgovori:

- 1) Raziskave in rezultati raziskav, ki jih opravi podizvajalec (tujec) morajo biti izvedeni in pridobljeni izključno za namen razvoja izdelka/procesa/storitve, ki je projektni cilj in ki se izvaja v programskem območju.
- 2) Postopek prijave in zaščite intelektualne lastnine ni upravičen strošek javnega razpisa.

61. \_\_\_\_\_

Podjetje A bi se prijavilo na razpis RRI2 s projektom, pri katerem sodeluje s podjetjem B, katerega 100% lastnik je podjetje C. Podjetje C ima tudi 50% lastniški delež v podjetju A. Podjetji A in B pa nista neposredno lastniško povezana.

- 1) Ali se v primeru takšnega lastništva šteje, da sta podjetji A in B povezani podjetji?
- 2) Ali se lahko ti dve podjetji na razpis prijavita kot konzorcijska partnerja?
- 3) Ali se lahko prijavi npr. podjetje A samostojno in kot upravičen strošek navaja tudi ure, ki jih bodo na projektu naredili zaposleni v B, če gre za povezani podjetji?
- 4) Če se podjetje A prijavi samostojno – ali lahko uveljavlja storitve podjetja B kot zunanje storitve glede na lastniško strukturo obeh podjetij?

Odgovori:

- 1) 3. členom Priloge I Uredbe 651/2014/EU določa:

»„Povezana podjetja“ so podjetja, med katerimi obstaja eno naslednjih razmerij:

- a) podjetje ima večino glasovalnih pravic delničarjev ali družbenikov v drugem podjetju;
- b) podjetje ima pravico, da imenuje ali odstavi večino članov upravnega, upravljaljskega ali nadzornega organa v drugem podjetju;
- c) podjetje ima pravico, da izvaja prevladujoč vpliv nad drugim podjetjem na podlagi pogodbe, podpisane s tem podjetjem, ali določbe v statutu tega podjetja;
- d) podjetje, ki je delničar ali družbenik drugega podjetja, na podlagi sporazuma z drugimi delničarji ali družbeniki tega podjetja samo nadzoruje večino glasovalnih pravic delničarjev ali družbenikov v tem podjetju.

Domneva, da v podjetju ni prevladujočega vpliva, obstaja, če se investitorji iz drugega pododstavka odstavka 2 ne vključujejo, neposredno ali posredno, v upravljanje zadevnega podjetja, ne glede na svoje pravice kot delničarji podjetja.

Kot povezana se obravnavajo tudi podjetja, ki imajo z enim ali več povezanimi podjetji katero koli razmerje, opisano v prvem pododstavku, ali vsi investitorji iz odstavka 2.

Kot povezana podjetja se obravnavajo tudi podjetja, ki so med seboj povezana preko fizične osebe ali skupine fizičnih oseb, ki skupno delujejo, če opravljajo svojo dejavnost ali del svoje dejavnosti na istih upoštevanih trgih ali na sosednjih trgih.«

V kolikor med podjetjema A in B obstaja katero od navedenih razmerij potem gre za povezani podjetji.

- 2) V kolikor sta podjetji povezani podjetji v primeru tega javnega razpisa velja, da povezana podjetja štejejo kot eno samo podjetje. Glede na to lahko v konzorciju nastopa le eno od njih.
- 3) V primeru samostojnih prijav se lahko neodvisno prijavita povezani podjetji, vsako podjetje z drugo vlogo, samostojno in/ali v konzorciju z nepovezanimi podjetji. V vsakem primeru lahko podjetje uveljavlja samo ure dela, ki so jih opravili zaposleni v tem podjetju.
- 4) Strošek storitve zunanjega izvajalca je neupravičen, če je:
  - zunanji izvajalec povezana družba po pravilih zakona, ki ureja gospodarske družbe,
  - zakoniti zastopnik upravičenca, ali njegov družinski član:
    - udeležen kot poslovodja, član poslovodstva ali zakoniti zastopnik zunanjega izvajalca,

- ali je neposredno ali preko drugih pravnih oseb v več kot petindvajset odstotnem deležu udeležen pri ustanovitelskih pravicah, upravljanju ali kapitalu zunanjega izvajalca.

Zunanji izvajalec ne sme biti 25 % ali več lastniško povezan z upravičencem. V primeru konzorcija, partner v konzorciju ne more nastopati kot zunanji izvajalec drugim partnerjem istega konzorcija.

62. \_\_\_\_\_

V projektne tim za izvajanje RRI projekta bomo vključili osebe, ki trenutno še niso zaposlene v našem podjetju. Ali morajo biti te osebe zaposlene pri nas ob oddaji vloge ali je dovolj, da jih zaposlimo ob začetku izvajanja projekta?

*Odgovor:*

*Časovne omejitve glede zaposlitve oseb v javnem razpisu ni. Kot upravičen strošek se štejejo samo ure dela oseb, ki so zaposlene pri podjetju, oziroma so v delovnem razmerju, pri prijavitelju ali konzorcijskem partnerju.*

63. \_\_\_\_\_

»Prijavitelj / konzorcijski partner nima neporavnanih zapadlih finančnih obveznosti iz naslova obveznih dajatev in drugih denarnih nedavčnih obveznosti v skladu z zakonom, ki ureja finančno upravo, ki jih pobira davčni organ (v višini 50 evrov ali več na dan oddaje vloge); šteje se, da prijavitelj, ki je gospodarski subjekt, ne izpolnjuje obveznosti tudi, če na dan oddaje vloge ni imel predloženih vseh obračunov davčnih odtegljajev za dohodke iz delovnega razmerja za obdobje zadnjih petih let do dne oddaje vloge.«

- 1) Torej, če ima na dan oddaje vloge poravnane vse obveznosti do države v zadnjih 5 letih, pomeni, da je upravičen. Drži?
- 2) V kolikor v zadnjih petih letih podjetje kdaj ni imelo plačanih vseh davkov in prispevkov, to ni predlog zavrnitve v kolikor jih je poravnal do oddaje vloge. Drži?
- 3) V kolikor se podjetju med časom, ko se projekt izvaja, torej, ko je že dobil pogodbo o sofinanciranju, zgodi, da nekaj dni zamudi s plačilom davka, to ni predlog zavrnitve vloge, saj je imel plačane davke v času oddaje vloge. Drži?

*Odgovor 1) in 2)*

*Prijavitelj/konzorcijski partner izpolnjuje pogoj v kolikor na dan oddaje vloge izkazuje, da ima poravnane vse obveznosti iz naslova obveznih dajatev in drugih denarnih nedavčnih obveznosti in da je za obdobje zadnjih petih let do dne oddaje vloge predložil vse obračune davčnih odtegljajev za dohodke iz delovnega razmerja.*

*Odgovor 3)*

*Izpolnjevanje pogojev določata spodaj navedena 2. in 3. stavek v poglavju 4 javnega razpisa:*

*»V primeru, da se neizpolnjevanje pogojev ugotovi po izdaji sklepa o izboru, se pogodba o sofinanciranju operacije ne bo podpisala, sklep o izboru pa se odpravi.«*

*»V primeru, da se neizpolnjevanje pogojev ugotovi po podpisu pogodbe o sofinanciranju, bo ministrstvo odstopilo od pogodbe o sofinanciranju operacije, pri čemer je upravičenec dolžan vrniti vsa že prejeta sredstva skupaj z zakonskimi zamudnimi obrestmi od dneva prejema sredstev na njegov transakcijski račun do dneva vračila sredstev v državni proračun Republike Slovenije.«*

*Izhajajoč iz navedenega izpolnjevanje pogoja glede poravnanih davkov ni vezano le na dan oddaje vloge (za ta dan bo ministrstvo pridobilo podatke od FURS).*

64. \_\_\_\_\_

Na vprašanje št. 7 ste odgovorili, da morajo imeti **vsi konzorcijski partnerji skupaj** višino čistih prihodkov od prodaje v vrednosti, ki je vsaj enaka **vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta**. Primerja se vsota čistih prihodkov od prodaje vseh vključenih konzorcijskih partnerjev in celotni upravičeni stroški prijavljenega RRI projekta. Velikost deleža čistih prihodkov od prodaje na posameznega konzorcijskega partnerja ni določena.



Ne glede na Vaš odgovor se pričakuje, da bo vsak konzorcijski partner izpolnil Obrazec št. 4, v katerem v točki 21 vsak partner posebej izjavlja, da:

»je višina čistih prihodkov od prodaje v predhodnem koledarskem letu glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta«

Bi bilo morda smiselno razmisliti o popravku besedila Izjave v obrazcu 4, ker sicer manjši partnerji v večjih projektih težko podpišejo trenutno dikcijo izjave, za katero vsak posamezni partner jamči s kazensko in materialno pravno odgovornostjo?

*Odgovor:*

*Na spletni strani MGRT:*

[http://www.mgrrt.gov.si/si/kako\\_do\\_sredstev/objavljeni\\_razpisi/?tx\\_t3javnirazpis\\_pi1%5Bshow\\_single%5D=1119](http://www.mgrrt.gov.si/si/kako_do_sredstev/objavljeni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1%5Bshow_single%5D=1119) je objavljen popravljen OBRAZEC 4 Izjava o sprejemanju pogojev za kandidiranje (popravek 21. točke OBRAZCA 4).

65. \_\_\_\_\_

V Obrazcu 4, točka 19, podjetja pod kazensko in materialno pravno odgovornostjo JAMČIJO in IZJAVLJAJO, da:

... imajo delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30% (navedeno ne velja za največ enega izmed konzorcijskih partnerjev, ki ni prijavitelj, v primeru prijave konzorcija).

V primeru, da navedeno NE velja za enega izmed konzorcijskih partnerjev, ki ni prijavitelj, v primeru prijave konzorcija. Zanima nas kje se le-to označi, oz. ali tak partner vseeno podpiše Izjavo 4, ki pa zanj v dotični točki 19 ne velja.

*Odgovor:*

*Partner v konzorciju, ki nima deleža kapitala v virih sredstev v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30%, vseeno podpiše OBRAZEC 4, vendar se zanj upošteva določilo, da zanj navedeni pogoj ne velja. Označevanje ni potrebno.*

66. \_\_\_\_\_

»V primeru prijave konzorcija velja za največ enega konzorcijskega partnerja, ki ni prijavitelj, da je lahko ustanovljen vsaj eno leto pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa (upošteva se datum vpisa v sodni oziroma drug ustrezen register) ter da zanj ne velja pogoj, da je delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.«

Ali to pomeni, da **samo za parterja, ki spada v prvo izjemo** (ustanovljen vsaj eno leto pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa), **velja tudi druga izjema** - da zanj ne velja pogoj, da je delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %?

Ali je dovoljeno, da eden od partnerjev, ki je ustanovljen več kot dve leti pred datumom oddaje vloge (2013), nima deleža kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %? Torej ne spada v prvo izjemo, ampak samo v drugo.

Ali je dovoljeno, da v konzorciju treh partnerjev:

- eno podjetje je starejše od dveh let, vendar nima deleža kapitala v virih sredstev nad 30%,
- drugo pa je mlajše od dveh let, vendar ima delež kapitala v virih sredstev nad 30%?

*Odgovor:*

*Odgovori na vaša vprašanja se nahajajo med objavljenimi odgovori (odgovori št. 6., 30., in 35.).*

V konzorciju je lahko SAMO ENO PODJETJE za katerega velja, da lahko HKRATI ali POSAMIČNO izpolnjuje pogoja:

-podjetje je ustanovljeno vsaj eno leto pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa,

-ne velja pogoj, da je delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.

67. \_\_\_\_\_

Podjetje, ki bi se kot samostojni prijavitelj prijavilo na razpis RRI2, je pred nekaj meseci kupilo neko drugo podjetje in je 100% lastnik le-tega. Ali se zaključeni projekti drugega podjetja štejejo kot reference prvega podjetja in se vpišejo v tabelo pod točko 14 v Obrazcu 2?

*Odgovor:*

V OBRAZEC 2, točka 14 se vpišejo RRI projekti s področja RRI, ki so bili sofinancirani s strani EU in/ali SLO in ste jih vodili ali izvajali v zadnjih 5ih letih. V preglednico 14.1 se vpiše podjetje (prijavitelj/ konzorcijski partner). Le v primeru pravnega nasledstva se lahko reference prevzetega podjetja (podjetje, ki po prevzemu ne obstaja več) prenesejo na prijavitelja, ki je v funkciji prevzemnika. V primeru, da se spremeni samo lastništvo, podjetje pa še vedno obstaja, se reference ne upoštevajo.

68. \_\_\_\_\_

Zanima nas ali je v konzorciju lahko podjetje (ne prijavitelj), ki izpolnjuje vse ostale pogoje le delež kapitala v virih sredstev ima manjše od 30 %?

*Odgovor:*

Glede na pogoje za kandidiranje za JR RRI 2, lahko v konzorciju nastopa eno podjetje, ki ne izpolnjuje pogoja glede deleža kapitala v virih sredstev. Podrobnejša obrazložitev odgovora se nahaja pod objavljenimi odgovori št. 6., 30., 35. in 66.

69. \_\_\_\_\_

Oseba, ki bo predstavljala novo zaposlitev v okviru projekta, je že izbrana in bo zaposlena ob začetku izvajanja projekta. Logično je, da bo oseba s svojimi preteklimi referencami pomembno prispevala k uspešni izvedbi projekta. Ali lahko vključimo reference te osebe med reference podjetja?

*Odgovor:*

Reference osebe, ki se bo pri prijavitelju zaposlila ob začetku izvajanja projekta, ne morete vključiti med reference podjetja.

70. \_\_\_\_\_

1) Ali se lahko v vlogi pod pretekle RRI reference prijavitelja oz. konzorcijskih partnerjev navajajo tudi reference osebe (npr. znanstveni članek, publikacije, patenti,...), ki se bo zaposlila v podjetju v kolikor bo prijava uspešna na JR RRI 2 (trenutno še ta oseba ni zaposlena v podjetju)?

2) Ali so lahko stroški licence komercialnega računalniškega programa, ki se bo uporabljal v sklopu RRI projekta za razvoj/optimizacijo izdelka, upravičen strošek sofinanciranja in se lahko uvrsti med neopredmetena sredstva?

*Odgovori:*

1) Reference osebe, ki se bo pri prijavitelju zaposlila ob začetku oziroma tekom izvajanja projekta, ne morete vključiti med pretekle reference podjetja.

2) Licence komercialnega računalniškega programa niso upravičeni strošek. Samo stroški znanja in patentov, ki so vsebinsko sestavni del raziskovalno razvojnih aktivnosti, so upravičeni za sofinanciranje.

71. \_\_\_\_\_

- 1) Ali se mora konzorcijska pogodba že ob prijavi na razpis oddati ali se podpisuje po pozitivnem sklepu?
- 2) Ali je pogodbo mogoče ustrezno dopolniti z aneksi, predvidevamo, da dodatnih členov ni mogoče dodajati, ker je to del razpisne dokumentacije?

*Odgovori:*

- 1) *Konzorcijska pogodba se mora priložiti vlogi na javni razpis in je del popolne vloge.*
- 2) *Vzorec konzorcijske pogodbe, ki predstavlja lastni dokument konzorcija, je mogoče dopolnjevati z drugimi členi, sedaj so v vzorcu namreč podane le zahtevane vsebine s strani vsebine javnega razpisa.*

72. \_\_\_\_\_

- 1) V kolikor ima podjetje dva ali več zakonitih zastopnikov, katerega se vpiše oziroma ali se morajo vsi vpisati in podpisati na obrazce?
- 2) Priloga 2 k pogodbi: Seznam pooblaščenih oseb za izstavljanje zahtevkov za sofinanciranje – ob prijavi na razpis je potrebno oddati ime in priimke pooblaščenih oseb, ali lahko te podatke javimo naknadno ob izstavitvi zahtevkov? (sprašujemo namreč iz izkušenj, da se od prijave do izstavitve zahtevkov te pooblaščenice osebe tudi spremenijo).

*Odgovori:*

- 1) *Obrazce podpiše zakoniti zastopnik, ki ima višjo funkcijo v podjetju oz. zakoniti zastopnik, ki je pooblaščen za podpisovanje glede na vašo organizacijsko strukturo in način/pravila poslovanja.*
- 2) *Seznam pooblaščenih oseb podate pri podpisu pogodbe.*

73. \_\_\_\_\_

»Prijavitelj / konzorcijski partner mora imeti delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.«

Ali bi temu pogoju zadostovalo, v kolikor bi izpolnjevanje tega pogoja izkazali s predložitvijo 6-mesečne bilance za prvo polletje leta 2017 (do 30.6.2017)?

*Odgovor:*

*V točki 4. Pojasnil javnega razpisa je navedeno, da "v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za prvo odpiranje v letu 2017" pomeni leto 2015 ali leto 2016. Glede na to ne morete priložiti 6-mesečno bilanco za prvo polletje 2017.*

74. \_\_\_\_\_

- 1) Stroški na enoto za raziskovalca so 21e/h. Kako je v primerih, ko so dejanski stroški na uro ali nižji ali višji? Je pomemben na koncu samo skupni strošek in temu primerno reguliramo število ur? Ali to reguliramo na kakšen drugačen način?
- 2) V primeru konzorcija, če smo razumeli prav, je intenzivnost pomoči povprečje. Povprečje česa? Ali se računa samo povprečje % intenzivnosti pomoči, ali povprečje česa drugega? (Primer: v konzorciju sodelujeta veliko podjetje, ki mu pripada intenzivnost pomoči 25% in mikro podjetje, ki mu pripada intenzivnost pomoči 45%. Se potem izračuna samo povprečje %, torej obema pripada 35% intenzivnosti pomoči, ali se računa katero drugo povprečje?)

*Odgovori:*

- 1) *V javnem razpisu definiran strošek dela raziskovalca na uro opravljenega dela na RRI projektu je 21,00 EUR, kar predstavlja standardno lestvico stroška na enoto. Ista vrednost standardne lestvice stroška na enoto ostaja tudi pri realizaciji, pri kateri je pomembno dejansko število opravljenih ur na RRI projektu za posameznega raziskovalca. Dejanski stroški na uro pri realizaciji niso pomembni. Skupna vrednost*

upravičenih stroškov dela raziskovalca je tako število dejansko opravljenih ur dela na RRI projektu, pomnožena z vrednostjo standardne lestvice stroška na enoto, to je 21,00 EUR.

- 2) V primeru konzorcija se upošteva intenzivnost pomoči glede na velikost vsakega posameznega podjetja, kar pomeni, da se izračuna vrednost sofinanciranja ločeno za vsako posamezno podjetje z upoštevanjem njegove intenzivnosti pomoči, v podanem primeru ločeno za veliko podjetje z upoštevanjem 25% in mikro podjetje z upoštevanjem 45%. Šele iz skupne vrednosti upravičenih stroškov in vsote vseh posamično izračunanih vrednosti sofinanciranja, se lahko izračuna povprečje intenzivnosti pomoči, ki pa pri izračunu sofinanciranja ni pomembna.

75. \_\_\_\_\_

Ali je lahko prijavitelj projekta odvetniška pisarna in ali je zaradi tega projekt kakorkoli slabše ocenjen?

Odgovor:

"Upravičeni prejemniki sredstev javnega razpisa so podjetja, kot so opredeljena v skladu z Zakonom o podpornem okolju za podjetništvo (»podjetje« je vsaka pravna ali fizična oseba, ki se ukvarja z gospodarsko dejavnostjo, ne glede na njeno pravno obliko) (ZPOP-1, Ur.l. RS, št. 102/07, 57/12, 82/13 in 17/15), s sedežem v Republiki Sloveniji, ne glede na velikost podjetja (ki se ugotavlja v skladu z merili iz priloge I Uredbe 651/2014/EU). Izključeni so javni zavodi skladno z Zakonom o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP)."

"Predmet javnega razpisa je sofinanciranje izvajanja RRI projektov podjetij ali konzorcijev podjetij, katerih projektni cilj mora biti nov ali izboljššan izdelek, proces ali storitev, razvit do stopnje, da je potrjen v končni obliki ter primeren za uporabo v realnem okolju. Slednje pomeni uporabo izdelka, procesa ali storitve v njihovi končni obliki in v predvidenih pogojih operativne uporabe."

V primeru, da spadate v opredeljeno ciljno skupino in da vaš projekt ustreza pogojem, zahtevam in predmetu JR RRI 2, potem se lahko prijavite.

76. \_\_\_\_\_

Ali reference vodje RRI projekta in vodilnega osebja v primeru, če na javnem razpisu nastopamo samostojno, prav tako vpišemo v preglednico 15.1?

Odgovor:

Reference vodje RRI projekta in vodilnega osebja v primeru samostojnega nastopanja prav tako vpišete v preglednico 15.1, saj je iz vsebine preglednice jasno razvidno, da velja tudi za samostojne prijavitelje. Zaradi nedvoumnosti smo v OBRAZCU 2, v naslovu preglednice 15.1 popravili naslov. Popravljen naslov se glasi: »Preglednica 15.1 - VODJA RRI PROJEKTA IN VODILNO OSEBJE ZA SAMOSTOJNEGA PRIJAVITELJA TER PO KONZORCIJSKIH PARTNERJIH V PRIMERU PRIJAVE KONZORCIJA«. Popravljen obrazec je objavljen na spletni strani MGRT na povezavi:

[http://www.mgrrt.gov.si/si/kako\\_do\\_sredstev/objavljeni\\_razpisi/?tx\\_t3javnirazpis\\_pi1%5Bshow\\_single%5D=1119](http://www.mgrrt.gov.si/si/kako_do_sredstev/objavljeni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1%5Bshow_single%5D=1119).

77. \_\_\_\_\_

Prosimo vas za pojasnilo navedbe na OBRAZCU 3 – Finančni podatki o RRI projektu: »Opozorilo: Podatki v preglednicah predstavljajo planirane in predvidene okvirne vrednosti, ki se tekom izvajanja operacije lahko spremenijo. Končna pogodbeno vrednost sofinanciranja se ne sme spreminjati.«

Odgovor:

Navedeno navodilo se nanaša na spremembe, ki lahko nastanejo zaradi spremenjene dinamike poročanja (oz. izstavljanja zahtevkov za izplačilo). Za vse ostale spremembe, če bo do njih prišlo, bo potrebno upoštevati vsa relevantna določila razpisne dokumentacije.

## **VPRAŠANJA DO 8.9.2017**

78. \_\_\_\_\_

V dokumentu »OBRAZEC – Uvodni« je na strani ena navedeno naslednje: **»Brisanje in dodajanje vsebine obrazcev (že vnesenih navodil in usmeritev) ni dovoljeno...«** Zanima nas torej kako se upoštevajo obsegi posameznih sklopov? Ali se v omejitvah (npr. ena A4 stran) šteje tudi tekst z navodili ali le tekst ki ga bomo mi napisali v prijavo? Nekatera navodila so namreč precej obsežna.

Odgovor:

Pri obsegu posameznih rubrik v obrazcih (omejitvah strani) se šteje samo besedilo, ki ga napišete. V obseg se ne šteje napisanega navodila in tudi ne tabel, grafov in slik, v kolikor jih boste dodajali. V kolikor želite dodatno utemeljiti posamezno zahtevano vsebino in ocenjujete, da je dodatna utemeljitev nujno potrebna za popolno predstavitev RRI projekta, se le ta lahko poda kot priloga k OBRAZCU 2.

79. \_\_\_\_\_

V razpisu navajate, da mora višina čistih prihodkov od prodaje v predhodnem koledarskem letu glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta, Torej, če prav razumemo: Prijavila bi se tri podjetja. 1. podjetje ima 400.000 eur prihodkov, 2. podjetje 100.000 in 3. podjetje 10mio. Prijavitelj bi bilo prvo podjetje. Ali to pomeni, da je lahko celoten projekt v višini 400.000 ali se seštejejo prihodki vseh podjetij skupaj in je lahko višina upravičenih stroškov višja? Torej je lahko višina višja npr. 1mio, vendar predvidevamo, da 1. partner ne sme imeti upravičenih več kot 400.000 eur stroškov, 2. partner več kot 100.000 eur in tretji, ki pa tako s prihodki presega.

Odgovor:

*Odgovor na vaše vprašanje se nahaja v objavljenih vprašanjih in odgovorih št 7, 59 in 64.*

80. \_\_\_\_\_

V našem podjetju planiramo, da bi delne rezultate RR dela v podjetju, koristili že pred zaključkom same operacije. Zanima nas, kako prihodki iz trga zaradi koriščenja delnih rezultatov RR dela (prodaja novih proizvodov ali dodatkov k proizvodu) vplivajo na projekt oziroma na pridobljeno subvencijo? Kateri pravni akt(i) oziroma kateri člen v njih ureja to področje?

Odgovor:

*Na podlagi Navodil organa upravljanja za finančno upravljanje evropske kohezijske politike cilja Naložba za rast in delovna mesta v programskem obdobju 2014 -2020 (julij 2015) prihodkov operacij, ki se sofinancirajo s strani Evropskega sklada za regionalni razvoj in so predmet državnih pomoči ni potrebno spremljati.*

81. \_\_\_\_\_

Prosim za pojasnilo določila v 18. členu pogodbe, ki se glasi: »Če se proizvodna dejavnost upravičenca, ki je veliko podjetje, v 10 letih od zadnjega izplačila upravičencu premesti iz Evropske unije, ministrstvo lahko odstopi od pogodbe in zahteva vračilo vseh izplačanih sredstev.« Na kaj se nanaša proizvodna dejavnost - samo na dotični izdelek, ki je predmet tega razpisa ali kaj? Prosimo tudi za pojasnilo zakaj tako dolga omejitev 10 let. Do sedaj smo bili vajeni omejitve 5 let za velika podjetja.

Odgovor:

*Navedba je v skladu z 71. členom Uredbe (EU) št.1303/2013.*

82. \_\_\_\_\_

V razpisnih pogojih je opis predmeta javnega razpisa:

»Predmet javnega razpisa je sofinanciranje izvajanja RRI projektov podjetij ali konzorcijev podjetij, katerih projektni cilj mora biti nov ali izboljššan izdelek, proces ali storitev, razvit do stopnje, da je potrjen v končni obliki

ter primeren za uporabo v realnem okolju. Slednje pomeni uporabo izdelka, procesa ali storitve v njihovi končni obliki in v predvidenih pogojih operativne uporabe.«

Ali je lahko predmet projekta razvoj posebnega orodja za namene proizvodnje, kontrole in validacije izdelka, ki ima za posledico bistveni dvig kvalitete obstoječega izdelka.

Torej, projekt bi razvil specialna orodja, ki bodo bistveno dvignila kvaliteto obstoječih izdelkov in s tem povečala prodajo (manj reklamacij, dvig zaupanja v izdelek, večja fleksibilnost pri izdelavi različnih variant izdelka, optimizacija proizvodnje, ...). Osnovni izdelek je visokotehnološka naprava, katero je treba pravilno nastaviti, rigorozno preveriti, potrditi ustrezno delovanje.

*Odgovor:*

*Rezultat RRI projekta mora biti na trgu v 24 mesecih od zaključka RRI projekta. Izdelek, ki se samostojno ne bo tržil, ni upravičen za sofinanciranje. V primeru, da nov oz. izboljšan proces z novim posebnim orodjem pripelje do novega ali izboljšanega izdelka (ki je projektni cilj), s katerim bo podjetje v 24 mesecih vstopilo na trg, je takšen razvoj upravičen in sestavni del razvoja novega ali izboljšanega izdelka.*

83. \_\_\_\_\_

- 1) Kaj je mišljeno pod rubriko % prostih kapacitet v preglednici 15.1 Obrazca 2 ?
- 2) V prvem stolpcu preglednice 9.1 zahtevate trenutno vrednost kazalnikov v letu 2017, torej podatke iz medletne bilance. V letu 2024 pa bomo vnesli vrednost, ki jo planiramo doseči ob koncu poslovnega leta. Primerjava med medletnimi podatki in celim letom se mi ne zdi relevantna. Ali si stvar napačno razlagam?

*Odgovori:*

- 1) Pod rubriko »% prostih kapacitet« v preglednici 15.1 Obrazca 2 vpišete koliko odstotkov prostih kapacitet ima oseba glede na že obstoječe zadolžitve v podjetju, z delom na ostalih RRI projektih idr.
- 2) Rubriko »Trenutno stanje (2017)« v preglednici 9.1 Obrazca 2 izpolnite na osnovi v letu 2017 znanih podatkov, ki izhajajo iz bilanc iz leta 2016 oz. iz medletnih bilanc 2017 (v kolikor jih ima podjetje pripravljene) oz. vnesete podatke, ki so za vas relevantni. Vendar pa bodite pozorni, da na isti način poročate tudi za konec projekta (npr. medletne bilance 2017 – trenutno stanje, medletne bilance 2024 – načrtovanje stanja).

84. \_\_\_\_\_

V primeru prijave konzorcija velja za največ enega konzorcijskega partnerja, ki ni prijavitelj, da je lahko ustanovljen vsaj eno leto pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa (upoštevata se datum vpisa v sodni oziroma drug ustrezen register) ter da zanj ne velja pogoj, da je delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.

Kako je v primeru, če je konzorcijski partner ustanovljen pred več kot 2 letoma vendar ne izpolnjuje pogoja o deležu kapitala v virih sredstev. Ali je to podjetje upravičeno kot partner na projektu?

*Odgovor:*

*V navedbi je napisano »...ustanovljen vsaj eno leto...« kar pomeni, da mora biti podjetje staro najmanj eno leto, navzgor pa omejitve ni. Podrobneje pa je vsebina vprašanja obrazložena v razpisnih vprašanjih št. 6, 30, 35, 65, 66 in 68.*

85. \_\_\_\_\_

V obrazcu 2 je v točki 9 (programski cilji RRI projekta) potrebno navesti kako bomo doprinesli k programskim ciljem in o katerih bo po zaključku projekta potrebno poročati. Kako to storimo v primeru konzorcija? Podamo trenutno vrednost in načrtovano vrednost za vsakega konzorcijskega partnerja posebej (dodamo vrstico za vsakega posameznega partnerja) ali podamo skupno napoved in ločimo oz obrazložimo v utemeljitvi?

*Odgovor:*

V preglednic 9.1 obrazca 2 lahko dodate vrstice ter vpišete vrednost/stanje za vsakega konzorcijskega partnerja (ki ga tudi navedete). V utemeljitvi obrazložite prispevek RRI projekta z vidika posameznega konzorcijskega partnerja kot tudi lahko z vidika konzorcija kot celot.

86. \_\_\_\_\_

Preglednica 15.1 VODJA RRI PROJEKTA IN VODILNO OSEBJE. Ali prav razumemo, da:

- 1) Ali pravilno razumemo, da tabela ni predstavitev celotne projektne ekipe, ampak le vodilnih oseb? V tabelo torej ne vpisujemo oseb, ki bodo zgolj izvajale RR aktivnosti (ne bodo pa jih vodile)? Primer: pri projektu sodeluje 6 oseb, vodja + 2 osebi, ki sta zadolženi za vodenje ter izvajanje RR aktivnosti ter 3 raziskovalci, zadolženi le za RR. V tabelo vpišemo le prve tri?
- 2) Ali to pomeni, da lahko vključimo tudi reference oseb, ki bodo sodelovale le pri vodenju in ne bodo sofinancirane (ker vodenje ni upravičen strošek)?

*Odgovor:*

- 1) V preglednico 15.1 obrazca 2 vpišete le reference vodje RRI projekta in vodilnega osebja. Reference in poimensko navajanje raziskovalcev in strokovnih / tehničnih sodelavcev ni potrebno.
- 2) Vodja projekta oziroma oseba, ki bo sodelovala pri vodenju, je lahko samo vodja projekta oziroma samo sodeluje pri vodenju, lahko pa tudi sodelujejo pri raziskavah in razvoju, to je odvisno od vaše organizacijske strukture. Ne glede na to se lahko reference takšne osebe upoštevajo.

87. \_\_\_\_\_

Podjetje je na trgu več kot 2 leti, ima več kot 3 zaposlene vendar v bilanci ne dosega pogoja »Delež kapitala v virih sredstev podjetja mora biti nad 30%«. Povezano podjetje izpolnjuje pogoj o 30% deležu kapitala v virih sredstev vendar ima na dan 31.12.2016 le 2 zaposlena, na današnji dan pa imam 4 zaposlene. Konzorcijski partner iz EU pa zadovoljuje vsem pogojem. Ali to kaj pomeni? Ali to pomeni da podjetje in povezano podjetje ne moreta biti prijavitelja oziroma da se ne moremo prijaviti na omenjeni razpis?

*Odgovor:*

*Prijavitelj (prvi konzorcijski partner) mora izpolnjevati vse vstopne pogoje. Enemu konzorcijskemu partnerju pa ni potrebno izpolnjevati pogoja glede starosti in/ali deležu kapitala v virih sredstev (skupaj ali posamično). Pogoj glede števila zaposlenih na dan 31.12.2016 morajo izpolnjevati vsi konzorcijski partnerji. Povezana podjetja ne morejo sodelovati v konzorciju, lahko nastopa vsak s svojo vlogo kolikor izpolnjuje vse vstopne pogoje. V vašem primeru bi morale biti tuje podjetje prijavitelj. Pogoj za tuja podjetja pa je, da morajo najkasneje do sklenitve pogodbe o sofinanciranju ustanoviti podružnico v Republiki Sloveniji.*

88. \_\_\_\_\_

Ali morajo v primeru oblikovanega konzorcija, vsi konzorcijski partnerji imeti minimalno 3 zaposlene?

*Odgovor:*

*Vsak konzorcijski partner mora imeti minimalno tri zaposlene.*

89. \_\_\_\_\_

Podjetje bo po velikosti v naslednjih mesecih zelo verjetno prešlo iz srednjega v veliko podjetje (zaradi prodaje podjetja večjemu podjetju).

- 1) Kdaj je tisti presečni dan na katerega se gleda velikost podjetja? Ali je to na dan objave razpisa, na datum sklepa, ali se spreminja sofinanciranje sproti tekom izvajanja projekta, če se velikost podjetja spreminja?
- 2) Kako naj sedaj ob sami prijavi opredelimo velikost podjetja, če ne moremo vedeti ali bomo v prihodnosti (ob izdaji sklepa) srednje ali veliko podjetje? Ali naj finance planiramo glede na sedanjo velikost podjetja (ob sami prijavi) ali glede na to, kakšna je največja verjetnost, da bo velikost podjetja ob sklepu?
- 3) Kaj se zgodi, če v prijavi navedemo, da smo srednje podjetje (35% sofinanciranje), potem pa postanemo v času do sklepa veliko (25% sofinanciranje)? Nam v takem primeru ob podpisu zmanjšate sofinanciranje iz

35% na 25% ali odstopite od pogodbe? V kolikor se sofinanciranje zmanjša na 25% ali lahko v takem primeru izvedemo več upravičenih stroškov in ohranimo absolutno vrednost financiranja na enaki vrednosti, kot je opredeljena s sklepom, pri čemer je seveda relativna intenzivnost sofinanciranja 25%?

- 4) Kaj se zgodi, če planiramo v prijavi, da bomo ob sklepu veliko podjetje (25% sofinanciranje) in finance tako zastavimo, potem pa se zgodi, da tega do sklepa še ne dosežemo in smo ob sklepu kategorizirani kot srednje? Ali v takem primeru sofinanciranje ostane na 25% ali se sofinanciranje popravi na 35%?

*Odgovori:*

*Velikost podjetja se določi v skladu s Prilogo I Uredbe 651/2014/EU.*

- 1) Ministrstvo bo preverjalo velikost podjetji v obdobju od oddaje vloge do predvidene izdaje sklepov o izboru.*
- 2) Pri določitvi velikosti v vlogi morate upoštevati sedanje stanje prav tako pri planiranju vrednosti. Po spremembi pa je potrebno takoj obvestiti ministrstvo.*
- 3) V kolikor podjetje napačno opredeli svojo velikost, tako da se intenzivnost pomoči zmanjša (iz 35% na 25%), se lahko s spremembo sklepa o izboru oziroma po podpisu pogodbe o sofinanciranju z dodatkom k pogodbi, višina zaprosenih sredstev lahko zmanjša. Vsebina vloge se ne sme spreminjati. Spreminjanje višine upravičenih stroškov pomeni spreminjanje vsebine vloge, zato morajo upravičeni stroški ostati enaki.*
- 4) V kolikor se velikost podjetja zmanjša, se intenzivnost pomoči ne spremeni in ostane enaka kot ob oddaji vloge. Višina zaprosenih sredstev se v nobenem primeru ne sme povečati.*

*Dolžnost upravičenca je, da ministrstvu v času od oddaje vloge do izdaje sklepa o izboru poroča o morebitni spremembi velikosti podjetja, vključno s spremembami zaradi lastniških sprememb pri podjetju. V primeru konzorcijev je dolžnost konzorcijskih partnerjev, da o tovrstnih spremembah poročajo prijavitelju, ta pa ministrstvu. Kasnejša ugotovitev navajanja neresničnih, netočnih in nepopolnih podatkov ima lahko za posledico razveljavitev sklepa o izboru ali odpoved pogodbe o sofinanciranju, ki jo v primeru uspešne kandidature na javnem razpisu skleneta prijavitelj kot upravičenec in ministrstvo in vračilo vseh nakazanih sredstev skupaj z zakonskimi zamudnimi obrestmi, ki tečejo od dneva nakazila do dneva vračila.*

90. \_\_\_\_\_

V zvezi s priznavanjem stroškov vas naprošamo, da navedete konkretne primere za "stroške znanja" oziroma primere njihovih pojavnih oblik ter za dodatno razlago 12. člena pogodbe o sofinanciranju: »3. Investicije v neopredmetena sredstva: stroški znanja in patentov, ki so bili kupljeni ali je bilo zanje pridobljeno licenčno dovoljenje od zunanjih virov po običajnih tržnih pogojih, uporabljenih izključno za RRI projekt«.

*Odgovor:*

*Investicije v neopredmetena sredstva – stroški znanja in patentov imajo značaj nematerialnih investicij in predstavljajo nakup znanj in patentov, ki so neposredno povezani z opravljanjem razvojno raziskovalnih aktivnosti. Od same vsebine RRI projekta pa je odvisno kakšne vrste neopredmetenih sredstev se potrebuje. Dodatna pojasnila so že navedena v objavljenih vprašanjih in odgovorih številka 47, 53 (2), 60 (2), 70 (2).*

91. \_\_\_\_\_

V razpisni dokumentaciji je naveden naslednji pogoj: »Prijavitelj / konzorcijski partner mora imeti delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.« Družba opravlja gospodarsko javno službo in ima zaradi specifičnosti dejavnosti precejšen delež sredstev v upravljanju. V primeru, da v sredstvih družbe upoštevamo tudi sredstva v upravljanju, ki so tudi ločeno prikazana v bilanci stanja, znaša za preteklo poslovno leto delež kapitala v sredstvih xx%. Brez sredstev v upravljanju pa znaša xx%. Ker so sredstva v upravljanju strogo namenska sredstva in niso del premoženja družbe nas zanima ali lahko v konkretnem primeru za potrebe izračuna deleža kapitala izločimo sredstva v upravljanju?

*Odgovor:*

*Pogoj o deležu kapitala v virih sredstev podjetja nad 30 % se za vse prijavitelje izračuna enako na osnovi podatkov iz bilance stanja in sicer SREDSTVA (001) in KAPITAL (056).*



92. \_\_\_\_\_

- 1) Pri Obrazcu 2, točka 14, kjer moramo vpisati vse RRI projekte sofinancirane s strani EU/SLO v zadnjih 5 letih. Ali se tukaj šteje tudi R&R poslovni načrt (za nov proizvod) katerega lahko vsako leto uveljavljamo kot davčno olajšavo za vlaganje v raziskave in razvoj (DURS-u ga je potrebno predložili v začetku leta skupaj z bilancami za preteklo leto)?
- 2) Zasedili smo da je potrebno v 5 letih po zaključku operacije zaščititi intelektualno lastnino. Kaj je tukaj mišljeno, blagovna znamka, model, patent? Ali je lahko zaščitena intelektualna lastnina samo na ravni Slovenije? Glede na to, da to ne spada pod upravičene stroške, nas zanima ali je zaščita intelektualne lastnine nujno potrebna, je to pogoj v razpisu?
- 3) Operacija lahko traja tudi manj kot 24 mesecev. Ali lahko v primeru, da se operacija prej zaključi, izdamo tudi zahtevek za izplačilo prej?
- 4) Ali lahko neopredmetena sredstva kupujemo tudi v tujini ali samo v Sloveniji?
- 5) Kaj se šteje kot kompetenca vodje projekta? Ali se lahko upošteva tukaj tudi izobrazba?
- 6) Ali so s.p. podjetja s katerimi tesno sodelujemo in imamo medsebojno pogodbo, štejejo kot zunanji sodelavci ali kot zaposleni (delajo samo za nas)?

*Odgovori:*

- 1) *Navedeno lahko vnesete v preglednico 13.1.*
- 2) *Zaščita intelektualne lastnine ni nujna, vrednosti opredelite sami.*
- 3) *Da, vendar je samo izplačilo vezano na določeno dinamiko v pogodbi o sofinanciranju in prostih proračunskih sredstvih.*
- 4) *Nakup neopredmetenih sredstev ni vezan le na Slovenijo.*
- 5) *Pod kompetencami vodje projekta se šteje primerne reference, izobrazbo in izkušnje s prijavljenega področja.*
- 6) *Kot zunanji sodelavci, pri čemer je potrebno upoštevati omejitve, določene v razpisni dokumentaciji.*

93. \_\_\_\_\_

Zanima nas, ali v primeru, če je celotna vrednost projekta 2 milijona in če znašajo stroški zunanjih storitev 600.000, 00 EUR, zadostuje, da se izberejo tri ponudbe in dokumentacija poteka izbora. Kljub temu, da nismo zavezanec javnim naročilom nas zanima, če ni morda v tem primeru potrebno izvesti javnega naročila. Od kakšnega zneska naprej je potrebno izbor opraviti po pravilih javnega naročanja.

*Odgovor:*

*Upravičenci bodo morali ob predložitvi zahtevka za izplačilo, za namen zagotavljanja tržne cene, za vsako naročanje zunanjih storitev in investicij v neopredmetena sredstva predložiti utemeljitev z ustreznimi dokazili o določitvi dogovorjene cene za izvedbo posamezne storitve. V primeru storitev, katerih vrednost brez DDV presega znesek 20.000,00 EUR, pa bodo morali ministrstvu predložiti tudi celotno dokumentacijo o izbiri izvajalcev z vsaj tremi pridobljenimi ponodbami (dokumentacijo o izbiri ponudnika kot so zbiranje ponudb, zapisniki o izbiri itd., pogodbe z izvajalci in morebitne anekse k pogodbam). Vsaj tri ponudbe mora upravičenec posredovati tudi v primeru, ko naročilo storitve skupaj s predhodnimi naročili storitev pri istem zunanjem izvajalcu skupaj presega 20.000,00 EUR. V kolikor pridobitev treh ponudb nikakor ni izvedljiva, mora to upravičenec obvezno dokazati z ustreznimi dokazili.*

*V kolikor upravičenec ni zavezanec javnim naročilom mu ni potrebno izvesti postopka javnega naročila, mora pa vseeno izvesti postopek izbora z vsaj tremi pridobljenimi ponodbami kot je zapisano zgoraj.*

94. \_\_\_\_\_

- 1) Obrazec 2, Poglavje 15. Ustreznost osebja: Ali se pod izobrazbo piše doseženo stopnjo izobrazbe ali področje izobrazbe?
- 2) Ali prav razumemo razpis in pogoje, da je do prijave in financiranja upravičen RRI projekt, ki je razvit in ima doseženo stopnjo TRL vsaj 5 ali več?

- 3) Če se zgodi, da prijavitelj "da na trg" produkt prej kot je bilo načrtovano, npr. v mesecu 18 in ne v mesecu 24, ali se po tem, ko se "da produkt na trg", projekt tudi uradno zaključi ali se smatra, da se po tem, ko se da produkt na trg še lahko izvajajo določene RR aktivnosti.
- 4) Podjetje ima trenutno prek s.p.-ja zaposlen določen kader, ki se bo na RRI projektu zaposlil ob predvidenem sklepu o so-financiranju. Ali lahko reference tega kadra, ki ustvarja produkte in storitve ter generira prihodke v imenu prijavitelja, šteje kot reference prijavitelja?

*Odgovori:*

- 1) *V obrazcu 2, v navodilih pod točko 15 je zapisano: »...vpišite najvišjo pridobljeno izobrazbo...«. Zapisano se nanaša na stopnjo izobrazbe, lahko pa dopišete tudi področje izobrazbe.*
- 2) *Nikjer med pogoji javnega razpisa ni omejitve, na kateri stopnji mora biti razvoj na začetku izvajanja, mora biti pa na stopnji, da bo razvoj lahko uspešno zaključen do zaključka RRI projekta. Prijavitelj mora to tudi predstaviti. Kaj je dejansko na začetku, je odvisno od vsakega projekta posebej. Dejstvo pa je, da podmerilo 1.2 Razvojna osnova RRI projekta, v pojasnilu kvalitete vsebine za maksimalno število točk, opredeljuje: »Zastavljen izziv oz. poslovna priložnost je smiselna, saj izhaja iz dejanskih potreb na trgu. Raven tehnološke razvitosti izdelka/ proces/ storitve je vsaj na stopnji TRL 5 ali več, predhodno že izvedene raziskovalno razvojne aktivnosti (izvedene analize, raziskave, ...) pa predstavljajo odlično osnovo za razvoj novega ali izboljšanega izdelka/ proces/ storitve ter nakazujejo na to, da bo projekt uspešno izveden.«*
- 3) *V kolikor se vaše vprašanje nanaša na doseganje 2. mejnika (v roku 24 mesecev po zaključku RRI projekta bo izdelek na trgu) je omejitev le skrajni rok – 24 mesecev. V primeru, da je izdelek dan na trg pred doseženim 1. mejnikom (v roku 24 mesecev do končne oblike razviti glavni izdelek) pa je potrebno upoštevati, da je razvoj izdelka zaključen, da so zaključene tudi aktivnosti, ter da v tem primeru nadaljnje aktivnosti lahko niso več upravičene do sofinanciranja.*
- 4) *V kolikor oseba zaposlena v vašem podjetju preko s.p., dela na projektih (ustvarja produkte in storitve), katerih glavni nosilec oziroma jih izvaja vaše podjetje, potem so te reference tudi reference podjetja. Osebnostne reference osebe – torej reference, ki jih je oseba pridobila v drugih podjetjih oziroma na projektih, v katerih ni sodelovalo vaše podjetje pa ne sodijo med reference vašega podjetja.*

95. \_\_\_\_\_

- 1) Izdelek, ki ga razvijamo, vsebuje določene softverske module, med izvedbo sofinanciranja projekta pa nameravamo te softverske module dodatno optimizirati in nadgraditi z dodatnimi moduli ter jih povezati z našim obstoječim in dodatno razvitim softverom, ki bo predstavljal del tega izdelka projekta. Nekatere module oziroma softver nameravamo partnerji razviti sami, za nekatere, ki pa potrebujejo specifično znanje, pa nameravamo najeti zunanje izvajalce, ki so sposobni razviti tak softver. Sprašujemo: Ali torej za razvoj tega specifičnega softvera lahko najamemo v okviru izvedbe projekta zunanje izvajalce (podizvajalce) in ali se bodo te storitve razvoja softvera podizvajalcev upoštevale kot upravičeni strošek projekta?
- 2) S strokovnjaki, ki so razvili določeno perspektivno softversko rešitev, nameravamo skleniti pogodbo o odkupu te rešitve, ki pa jo pogojujemo z uspehom naše prijave na zadevni razpis. Odkup bi financirali iz lastnih sredstev. V pogodbi bi se prodajalec rešitve tudi zavezal, da bo kasneje nudil strokovno pomoč in svetovanje pri nadaljnjem razvoju navedene rešitve s svojim specifičnim znanjem in v skladu s specifikacijami ter v sodelovanju z naročnikom pomagal nadgraditi to rešitev in jo povezati z našimi sistemi. V tem smislu bi s prodajalcem rešitve tekom izvedbe projekta sklenili podizvajalsko pogodbo (na podlagi specifičnega znanja, ki se nanaša konkretno njegovo rešitev in ki jo on razvojno najbolj obvlada, torej ne bi izvedli postopka zbiranja treh konkurenčnih ponudb, ker bi bilo to v dani situaciji nesmiselno). To sodelovanje prodajalca rešitve pri nadaljnjem razvoju v smislu podizvajalstva pa bi stroškovno uveljavljali s 30% sofinanciranjem iz razpisa. Ali je naše razmišljanje pravilno in skladno s pravili in namenom zadevnega razpisa?

*Odgovori:*

- 1) *Za razvoj specifičnega softvera se lahko najame zunanje izvajalce. Potrebno je upoštevati, da so do sofinanciranja upravičeni izključno stroški zunanjih izvajalcev, katerih raziskovalno razvojne aktivnosti, so potrebne za izvedbo RRI projekta.*
- 2) *Odkup softverske rešitve predstavlja investicijo v neopredmeteno sredstvo, sodelovanje z strokovnjaki pa predstavlja stroške storitev zunanjih izvajalcev. Obe vrsti stroškov sta v javnem razpisu dovoljeni. Vrednost*

upravičenih stroškov storitev zunanjih izvajalcev skupaj z upravičenimi stroški investicij v neopredmetena sredstva ne sme presegati 30% vrednosti celotnih upravičenih stroškov RRI projekta. Do sofinanciranja so upravičene izključno stroški za raziskovalno razvojne aktivnosti. Za namen zagotavljanja tržne cene se mora za vsako naročeno storitev predložiti utemeljitev z ustreznimi dokazili o določitvi dogovorjene cene za izvedbo posamezne storitve. V primeru storitev, katerih vrednost brez DDV presega znesek 20.000,00 EUR, pa bodo morali ministrstvu predložiti tudi celotno dokumentacijo o izbiri izvajalcev z vsaj tremi pridobljenimi ponodbami (dokumentacijo o izbiri ponudnika kot so zbiranje ponudb, zapisniki o izbiri itd., pogodbe z izvajalci in morebitne anekse k pogodbam). Vsaj tri ponudbe mora upravičenec posredovati tudi v primeru, ko naročilo storitve skupaj s predhodnimi naročili storitev pri istem zunanjem izvajalcu skupaj presega 20.000,00 EUR. V kolikor pridobitev treh ponudb nikakor ni izvedljiva, mora to upravičenec obvezno dokazati z ustreznimi dokazili.

96. \_\_\_\_\_

Podjetje je v fazi menjave lastnika in bo v prihodnjih dneh to tudi formalizirano. Ima to kakšne vezo z razpisom? Lastnik ni povezana oseba, prejšnji lastnik je pa bil povezana oseba.

*Odgovor:*

*V kolikor podjetje izpolnjuje vse vstopne pogoje ni nikakršne ovire.*

97. \_\_\_\_\_

Prijavitelj bi šel v prijavo s konzorcijskim partnerjem. Na ta račun bo projekt približno 200.000 EUR višji, skupaj cca. 500.000.-€. Od tega se lahko 30% stroškov nameni za zunanje izvajalce. Ali lahko celotno vrednost, ki jo je možno uveljavljati za zunanje izvajalce, pokriva prijavitelj ali se gleda 30% glede na vložek posameznega partnerja?

*Odgovor:*

*Vrednost upravičenih stroškov storitev zunanjih izvajalcev skupaj z upravičenimi stroški investicij v neopredmetena sredstva ne sme presegati 30% vrednosti celotnih upravičenih stroškov RRI projekta. Delitev glede na konzorcijske partnerje v javnem razpisu ni opredeljena.*

98. \_\_\_\_\_

Želimo razviti izdelek, ki je sestavljen iz več elektronskih naprav in programske opreme. Del programske opreme je že razvit izven našega podjetja, je strogo namenski in imamo na trgu tudi že ogledanega lastnika znanja za to programsko opremo, ki nam lahko proda licenčne pravice za njeno uporabo. Omenjeno programsko opremo, ki je v fazi prototipa in ji lahko pripišemo stopnjo 6 po TRL ter je rezultat industrijskih raziskav in eksperimentalnega razvoja, potrebujemo kot enega izmed prototipov, ki jih bomo integrirali in nadgradili skozi projekt, ki ga prijavljamo. Ali je nakup omenjenega znanja oziroma licenčnih pravic upravičen strošek?

*Odgovor:*

*V kolikor je nakup omenjenega znanja oziroma licenčnih pravic strogo vezan na razvojno raziskovalne aktivnosti in z vsebinskega vidika nujno potreben za uspešno izvedbo RRI projekta je upravičen strošek in sodi v skupino investicij v neopredmetena sredstva. Pri poročanju bodite pozorni na to da boste morali v skladu z javnim razpisom dokazati tržno ceno.*

### **VPRAŠANJA DO 15.9.2017**

99. \_\_\_\_\_

Podjetje oz. prijavitelj je hčerinsko podjetje in je v skladu z ZGD opredeljena kot majhna družba. Matično podjetje, ki ima sedež v tujini je opredeljeno kot veliko podjetje.

- 1) Katere kriterije za sofinanciranje upoštevamo? Za prijavitelja, ki je opredeljen kot majhna družba ali od matičnega podjetja, ki je opredeljeno kot veliko podjetje?
- 2) Kako je v tem primeru z referencami. Ali prijavitelj lahko koristi tudi reference, nagrade, strokovne članke itd. matičnega podjetja?
- 3) Ali lahko v preglednico številka 14.1 vpišem tudi RRI projekte, ki so bili izvedeni na podlagi javnega naročila in ne na podlagi javnega razpisa?

*Odgovori:*

- 1) *Velikost podjetja se določi v skladu s Prilogo I Uredbe 651/2014/EU (<http://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=CELEX%3A32014R0651>) in ne po ZGD. Pri določanju velikosti podjetja si lahko pomagata s Smernicami za opredelitev MSP ([http://www.mart.gov.si/12121121121212.1/zakonodaja\\_in\\_dokumenti/internacionalizacija/druzi\\_pomembni\\_dokumenti/](http://www.mart.gov.si/12121121121212.1/zakonodaja_in_dokumenti/internacionalizacija/druzi_pomembni_dokumenti/)). Upoštevajo se podatki prijavitelja/ konzorcijskega partnerja, ki mora pri določitvi svoje velikosti izhajati iz ustreznih, zadnjih razpoložljivih podatkov in informacij, tudi tistih, ki se navezujejo na lastniške povezave.*
- 2) *Prijavitelj lahko koristi reference matičnega podjetja le v primeru skupnih projektov, skupnih aktivnosti in v kolikor je prijavitelj lahko koristil rezultate oziroma imel koristi od takšnih projektov oziroma aktivnosti. V preglednici naj bo jasno razvidno, da so reference pridobljene v povezavi s matičnim podjetjem.*
- 3) *Projekte, ki so bili izvedeni na podlagi javnega naročila vpišite v preglednico 13.1 pod rubriko »Drugo«.*

100. \_\_\_\_\_

Vprašanje v vezi s spremembo velikosti podjetja tekom izvajanja operacije (v primeru izbora na razpisu RRI-2). V primeru, da podjetje ob podpisu pogodbe izpolnjuje pogoj za malo podjetje (kolikor razumemo, se sprememba velikosti podjetja šteje v primeru, ko v dveh zaporednih letih zaposluje določeno število ljudi, ki podjetje umesti v določen rang velikosti). Naše podjetje je v letu 2016 doseglo število zaposlenih, ki nas umešča v srednje veliko podjetje (a ne dve zaporedni leti - zato po velikosti še spadamo pod mikro in malo podjetje), bomo pa v letu 2017 ohranili ali celo povečali število zaposlenih. Ker bi tekom izvajanja projekta izpolnili pogoj za srednje veliko podjetje (2 zaporedni leti bomo srednje velikosti) nas zanima, ali to vpliva na višino sofinanciranja prijavljenega projekta, saj je za srednja podjetja višina sofinanciranja 35%. Podobno nas zanima, če je podjetje veliko in se tekom izvajanja projekta dopolni drugo leto, da podjetje izpolnjuje pogoj za srednje veliko podjetje. Se višina sofinanciranja spremeni?

*Odgovor:*

*Sprememba velikosti podjetja po dodelitvi subvencije, torej po izdaji sklepa o sofinanciranju projekta, ne vpliva na že dodeljeno višino subvencije. Če podjetje spremeni velikost po izdaji sklepa o sofinanciranju, stopnja in višina sofinanciranja ostaneta enaki. Pojasnilo glede spremembe velikosti do izdaje sklepa o izboru pa se nahaja v objavljenih vprašanjih in odgovorih št. 89.*

101. \_\_\_\_\_

- 1) V tabelo 14 je potrebno vpisati vse RRI projekte s področja RRI, ki so bili sofinancirani s strani EU in/ali SLO. Ali se lahko navede tudi interne razvojne projekte? Podjetje ima številne izkušnje, vendar se pri financiranju razvoja ni posluževalo javnih razpisov, smatramo pa da so te reference relevantne pri oceni prijavitelja in njegove kompetentnosti.
- 2) Ali je potrebno v tabelo 15.1. vnesti vse zaposlene na projektu ali le ključne osebe kot je navedeno v tabeli? Na informativnem dnevu je bilo namreč govora tudi o tem, da se vnese ljudi, za katere se še ne ve imen in priimkov (navede se le profil), zato nas je to nekoliko zmedlo oz. nam ni razumljivo ali naj čisto vse navedemo ali le ključne?
- 3) Vodja projekta bo imel pri nas družboslovno izobrazbo, hkrati pa ne bo delal na industrijskem oz. eksperimentalnem razvoju, zato stroškov njegovega dela ne bomo uveljavljali. Zaradi številnih referenc pri vodenju velikih projektov, je to ključna oseba, ki jo bomo navedli tudi v tabeli 15.1., njegove reference pa so tudi pomembne za samo oceno kompetentnosti ekipe. Kako naj opredelimo % zaposlitve na projektu za to osebo – dejanski odstotek bo cca 30 %, vendar pa tega ne bomo uveljavljali, ker ne izvaja upravičenih aktivnosti. Ali naj za tako osebo vpišemo, da dela 30% ali 0 % na projektu?

Odgovori:

- 1) Interne razvojne projekte in ostale projekte, ki niso bili sofinancirani s strani EU in/ali SLO sredstev vpisujte v preglednico 13.1 pod rubriko » Drugo«.
- 2) V navodilu nad preglednico 15.1 je navedeno: »V preglednico 15.1 vpišite vodjo RRI projekta (glavnega vodjo RRI projekta) in ostalo vodilno osebje RRI projekta (tudi po konzorcijskih partnerjih v primeru prijave konzorcija) skladno z organizacijsko strukturo. Vpišite njihovo najvišjo pridobljeno izobrazbo, izkušnje, relevantne reference s področja RRI in vodenja RRI projektov, opišite njihovo zadolžitev na RRI projektu, v kakšnem obsegu bodo delali na RRI projektu in napišite oceno, koliko odstotkov prostih kapacitet ima oseba, glede na že obstoječe zadolžitve v podjetju, delo na ostalih RRI projektih idr. V PRIMERU, DA OSEBA ŠE NI ZNANA VPIŠITE PROFIL OSEBE, KI BO SODELOVALA in kompetence, ki jih od te osebe pričakujete.« V preglednico torej ne vpisujete vsega osebja, predvidenega za delo na projektu.
- 3) V rubriko »% zaposlitve na projektu« se vpiše podatek v kakšnem obsegu bo oseba delala na RRI projektu ne glede na upravičene oz. neupravičene stroške.

102. \_\_\_\_\_

V konzorciju treh podjetij razmišljamo, da bi po poteku raziskovalnega projekta pravice do dokončanega produkta prenesli na novoustanovljeno podjetje, v katerega bi vstopili z lastniškimi deleži. To podjetje bi prevzelo celotno trženje in vodilo nadaljnji razvoj. Ta namen bi opredelili v konzorcijski pogodbi, ki bi jo predložili prijavi. Je to sprejemljivo?

Odgovor:

V javnem razpisu ni opredeljeno na kakšen način bo šel izdelek na trg, vendar pa je potrebno upoštevati določila javnega razpisa, določila pogodbe o sofinanciranju med ministrstvom in upravičencem ter predvsem določila 71. člena Uredbe 1303/2013/EU.

103. \_\_\_\_\_

Vprašanje glede izpolnjevanja preglednice 21.1. V navodilih je navedeno "V preglednico 21.1 vpišite vse projektne raziskovalno razvojne aktivnosti, jih označite, pripišite podjetje (prijavitelj ali konzorcijski partner)."

Zanima nas, ali v primeru, da na eni aktivnosti sodelujeta tako prijavitelj kot partner, napišemo obe podjetji, ali samo eno? Ali je potrebno isto aktivnost dvakrat vpisati in ločiti glede na podjetje, ali pri eni aktivnosti pripišemo obe podjetji?

Odgovor:

V primeru, da na eni aktivnosti sodeluje več podjetji (konzorcijskih partnerjev) potem aktivnost vpišite enkrat pod rubriko »Podjetje« pa navedite vsa podjetja, ki sodelujejo pri izvedbi aktivnosti.

104. \_\_\_\_\_

Vezano na Obrazec 2, poglavje 3. Razvojna osnova RRI projekta, nas zanima naslednje:

- 1) Ali je mišljeno, da se skozi lestvico tehnološke razvitosti (TRL) opiše in dokaže (fotografija, slika, povezava, literatura ...), katere predhodne raziskovalno razvojne aktivnosti smo do sedaj že izvedli ter v kateri fazi razvoja se izdelek/proces/storitev trenutno nahaja.
- 2) Ali je potrebno prikazati skozi vsako TRL stopnjo izvedene aktivnosti RRI projekta, ali je dovolj, da se za npr. TRL 1 - 5 povzame skupek že izvedenih aktivnosti, ki nakazujejo, da je stanje razvoja RRI projekta na začetku TRL 6.

Odgovori:

- 1) V točki 3 Obrazca 2 se opiše problem, izziv oz. poslovno priložnost, ki jo z RRI projektom naslavljate. Skozi lestvico tehnološke razvitosti (TRL) morate na kratko opisati in dokazati (fotografija, slika, povezava, literatura ...), katere predhodne raziskovalno razvojne aktivnosti ste do sedaj že izvedli ter v kateri fazi razvoja se izdelek/proces/storitev trenutno nahaja. Pojasniti morate tudi, zakaj ste se odločili za izvedbo RRI projekta in prijavo na JR RRI 2.

2) V javnem razpisu in navodilih v obrazcu 2 ni nikjer opredeljeno, da je potrebno izvedene aktivnosti prikazati skozi vsako TRL stopnjo. Lestvica TRL predstavlja pripomoček pri načrtovanju poteka vašega RRI projekta in postavitvi terminskega plana. Iz točke 3 obrazca 2 mora biti razvidna Razvojna osnova RRI projekta – smiselnost zastavljenega izziva RRI projekta oz. poslovne priložnosti, obseg in kvaliteta predhodnih raziskovalno razvojnih aktivnosti na projektu ter zrelost oz. stopnja tehnološke pripravljenosti izdelka/procesa/storitve.

105. \_\_\_\_\_

Vprašanj v zvezi z izpolnjevanjem obrazca 2:

- 1) Ali se pri vprašanju št. 16 vrednost projekta v primeru konzorcijskih prijav vpišemo vrednost lastnih virov in subvencije za vse konzorcijske partnerje ali samo za naše podjetje?
- 2) V tabeli 21.1 in 21.2 je polje »trajanje v mesecih«. Ali je pod trajanje v mesecih mišljeno razlika med začetkom in koncem aktivnosti in tako npr. za aktivnost Marketing, ki je razpotegnjena čez cel projekt, vendar z nizko intenzivnostjo, v to polje vpišemo trajanje 24 mesecev.
- 3) V tabeli 15.1 ne vemo kako izpolniti polje »% prostih kapacitet«. Ali je to mišljeno proste kapacitete pred imenovanjem na ta projekt, ki ga prijavljamo, ali po imenovanju na ta projekt. Če je mišljeno po imenovanju na ta projekt ali je potem mišljeno 100%- % ta projekta. Ali ostalih projektov ne štejemo tukaj..... ne razumemo bistva tega vprašanja?

Odgovori:

- 1) V točki 16 obrazca 2 pod rubriko »Celotna vrednost RRI projekta« vpišete celotno vrednost projekta. V rubriki »Podjetje (prijavitelj/konzorcijski partner)« vpišete naziv vašega podjetja. V rubriko »Prijavitelj« pa se vpiše kdo je bil prijavitelj opredeljenega projekta.
- 2) V preglednici 21.1 in 21.2 obrazca 2 je potrebno pod rubriko »trajanje v mesecih« vpisati število mesecev trajanja aktivnosti (npr. aktivnost marketing traja 24 mesecev, vpiše se 24, ne glede na intenzivnost aktivnosti).
- 3) V preglednici 15.1 pod rubriko »% prostih kapacitet« vpišete podatek koliko prostih kapacitet ima oseba glede na že obstoječe zadolžitve v podjetju oz. glede na delo na ostalih RRI projektih idr. (vključenost na RRI projekt, ki ga prijavljate z vlogo se ne upošteva).

106. \_\_\_\_\_

Prosim vas za pojasnilo glede priloge potrdila o številu zaposlenih v primeru, da bo podjetje oddalo 2 prijavi (enkrat kot prijavitelj in enkrat kot partner): ali je potrebno v obeh vlogah oddati originalno potrdilo ZZSZ? Ali je dovolj, da ima ena vloga original ter druga kopijo potrdila?

Odgovor:

Vlogi se lahko priloži tudi fotokopija dokazila, vendar mora biti opremljena s pečatom upravičenca »Kopija je enaka originalu«, ter s pripisom kje se nahaja original dokazila.

107. \_\_\_\_\_

Ali v obrazcu 2 točka 21. Časovni in finančno planiranje projekta opisujemo tudi razvojne aktivnosti, ki so v preglednici 21.1.? Nikjer drugje namreč ni predviden prostor za konkretniji opis razvojnega dela projekta, tega pa za objektivno ocenjevanje najbrž vseeno potrebujete.

Odgovor:

V preglednici 21.1 in 21.2 obrazca 2, vpišete vse projektne raziskovalno razvojne aktivnosti (aktivnosti, ki spadajo med raziskovalno razvojne aktivnosti in aktivnosti, ki se izvajajo, vendar ne spadajo med raziskovalno razvojne aktivnosti). Aktivnosti opredelite glede na določene rubrike preglednic in navodila, ki izhajajo iz Obrazca 2. V primeru dodatnih utemeljitev posameznih zahtevanih vsebin, za katere menite, da so nujno potrebne za popolno predstavitev RRI projekta, se le te lahko podajo kot priloga k Obrazcu 2.

108. \_\_\_\_\_

Ali se v obrazcu 2, točka 8. (Projektne cilji/ lastnost/ element) kot trenutno stanje pri razvoju **NOVEGA** izdelka vnaša vrednost 0 (saj izdelek še ne obstaja) in se ga razvija še v sklopu RRI projekta? Ali se kot trenutno stanje vzame izhodiščno stanje nekega drugega izdelka, bodisi iz mlajše generacije izdelkov tega podjetja, ali izdelek neke druge dimenzije, ali druge konfiguracije, kjer je to lastnost mogoče meriti/ opredeliti.

*Odgovor:*

*V točki 8 obrazca 2 morate predstaviti glavni izdelek, proces ali storitev, ki bo projektne cilje vašega RRI projekta. Opisati in definirati morate največ 3 lastnosti projektne cilja. Vrednosti/stanje – trenutno in načrtovano določite, planirate in utemeljite sami. Kako boste opredelili lastnosti oz. elemente projektne cilja, je odvisno do posameznega projekta oz. načrtovanega izdelka, procesa, storitve. V pomoč pri oblikovanju projektne cilja smo vam pripravili dva primera (Priloga 3 k Pojasnilom javnega razpisa). Projektne cilje se vneso v 6. člen pogodbe in je predmet sofinanciranja. Skladno z navedbami v vlogi bo ministrstvo preverjalo izvajanje projektne cilja raziskovalno razvojnih aktivnosti ter doseganje projektne cilja.*

109. \_\_\_\_\_

Ali se šteje, da je vloga pravočasno oddana, če je oddana priporočeno po pošti na dan 26.9.2017?

*Odgovor:*

*Vloga se šteje kot pravočasna, če bo prispela v vložišče na dan roka za oddajo vlog za posamezno odpiranje oziroma če bo do vključno tega dne oddana priporočeno po pošti (za prvo odpiranje je zadnji dan za oddajo vloge 26.9.2017 – v vložišču ali na pošti).*

110. \_\_\_\_\_

Zanima nas, ali se lahko v preglednico Preglednica 9.1 (Obrazec 2) vnaša finančne podatke iz leta 2016, če podjetje nima narejene Bilance in Izkaza uspeha za poslovanje 2017?

*Odgovor:*

*Odgovor na vaše vprašanje se nahaja pod objavljenim vprašanjem in odgovorom št. 83 (2).*

111. \_\_\_\_\_

Ali zadošča, da vlogi priložimo kopijo podpisane konzorcijske pogodbe in pripisom, da je kopija enaka originalu.

*Odgovor:*

*Vlogi se lahko priloži fotokopija podpisane konzorcijske pogodbe s pripisom da je kopija enaka originalu ter kje se nahaja original dokumenta.*

112. \_\_\_\_\_

Zaradi prijave RRI projekta na razpis objavljen 30.06.2017 JR RRI2 - Javni razpis za "Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2" vas naprošam za "Pojasnila k razpisni dokumentaciji".

*Odgovor:*

*Pojasnila javnega razpisa so del Razpisne dokumentacije. Razpisna dokumentacija se nahajajo na spletni strani: [http://www.mgrrt.gov.si/si/kako\\_do\\_sredstev/objavljeni\\_razpisi/?tx\\_t3javnirazpis\\_pi1%5Bshow\\_single%5D=1119](http://www.mgrrt.gov.si/si/kako_do_sredstev/objavljeni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1%5Bshow_single%5D=1119)*

*Pojasnila javnega razpisa se nahajajo od strani II-19 naprej.*

*Vsi dokumenti javnega razpisa so objavljeni na zgornji povezavi.*

113.

---

Glede na to, da je eden izmed namenov razpisa pospeševanje inovacije z vključevanjem industrijskega oblikovanja v zgodnje faze razvoja izdelka/storitve, nas zanima naslednje:

- 1) Kako interpretirate upravičenost razvojnih aktivnosti, ki so pomemben del t.i. oblikovalsko razvojnega procesa, ki bi sicer po strogi definiciji spadale pod marketing in trženje, vendar se v povezavi z vključevanjem industrijskega oblikovanja le-te nujno pojavijo v samem procesu inoviranja, saj je ključnega pomena vzporedno sodelovanje, tako oblikovalskih razvojnikov, kot razvojnikov za materiale in razvojnikov za konstrukcijo izdelka.
- 2) Ali razpis financira razvojne aktivnosti članov, ki se ukvarjajo z razvojno - oblikovalskimi aktivnostmi (npr. razvoj inovativnih priložnosti produkta XY ter združevanje spoznanj v fazi razvoja (industrijsko oblikovanje).)
- 3) Ali razpis financira razvojne aktivnosti članov, ki se ukvarjajo z razvojno - oblikovalskimi aktivnostmi (npr. razvoj inovativnih priložnosti na področju blagovne znamke in vizualnih komunikacij (DNK blagovne znamke in celostna grafična podoba izdelkov).

Odgovor:

*Za sofinanciranje so upravičene razvojno raziskovalne aktivnosti, ki jih skladno s pojasnili javnega razpisa (točka 6.3.) lahko uvrstite med industrijske raziskave ali eksperimentalni razvoj.*

114.

---

- 1) TRL 9 predvideva uporabniške in zmogljivostne teste, za katere bomo potrebovali več identičnih kosov našega produkta (kompleksa in draga naprava) glede na število uporabnikov preizkuševalcev in naravo testov (npr. varnostni in porušni testi). Na podlagi tega sklepam, da med upravičene raziskovalno-razvojne aktivnosti spada tudi serija 0 (konkretno: priprava delavniške dokumentacije za serijo 0, vzpostavitev, nabava komponent in izdelava serije 0). V kolikor katera od navedenih aktivnosti ne spada med upravičene stroške, prosim za izpostavitev le te.
- 2) Ali stroški iz naslova postopkov pridobivanja ustreznih certifikatov (npr. CE, LVD, EMC...) spadajo med upravičene stroške RRI projekta.

Prosim za potrditev posameznih izpostavljenih aktivnosti in odgovor.

Odgovori:

- 1) *Za sofinanciranje so upravičene razvojno raziskovalne aktivnosti, ki jih skladno s pojasnili javnega razpisa (točka 6.3.) lahko uvrstite med industrijske raziskave ali eksperimentalni razvoj.*
- 2) *Za sofinanciranje so upravičeni stroški, ki so vsebinsko sestavni del raziskovalno razvojnih aktivnosti in so neposredno povezani z opravljanjem raziskovalno razvojnih aktivnosti.*

115.

---

Prosim vas za pojasnilo o tem kako veliko podjetje smo v primeru ko imamo v skupini povezanih podjetij: (Število zaposlenih 85, letni promet 7,3 MIO EUR, Bilančna vsota 3,8 MIO EUR. Ali se razvrstimo med mala ali med srednja podjetja na namen izpolnjevanja obrazcev za prijavo na javni razpis za »spodbude za raziskovalno razvojne projekte«?

Odgovor:

*Velikost podjetja morate določiti v skladu s Prilogo I Uredbe 651/2014/EU (<http://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=CELEX%3A32014R0651>). Pri določanju velikosti podjetja si lahko pomagata s Smernicami za opredelitev MSP*

*([http://www.mart.gov.si/12121121121212.1/zakonodaja\\_in\\_dokumenti/internacionalizacija/druzi\\_pomembni\\_dokumenti/](http://www.mart.gov.si/12121121121212.1/zakonodaja_in_dokumenti/internacionalizacija/druzi_pomembni_dokumenti/)).*

*Upoštevajo se podatki prijavitelja/ konzorcijskega partnerja, ki mora pri določitvi svoje velikosti izhajati iz ustreznih, zadnjih razpoložljivih podatkov in informacij, tudi tistih, ki se navezujejo na lastniške povezave.*

*Preverjanje vstopnih pogojev in ocenjevanje vlog je predmet celovite vsebine vloge. Glede na to, v odgovorih na vprašanja ne moremo podajati mnenj glede rezultatov preverjanja pogojev in ocenjevanja specifične in nepopolne vsebine.*



116. \_\_\_\_\_

- 1) Ali morajo vsi konzorcijski partnerji parafirati vzorec pogodbe z ministrstvom ali pa to stori le upravičenec?
- 2) Enako vprašanje za Pooblastilo za pridobitev finančnih podatkov - le prijavitelj ali vsi partnerji?
- 3) V konzorcijski pogodbi je 9. člen (upravljanje sprememb operacije) potrebno ustrezno dopolniti v skladu z določili razpisne dokumentacije (RD). Je tu mišljeno, da vpišemo določila iz točke 20. RD Omejitve glede sprememb operacije? Je dovolj, če te to točko skopiramo v konzorcijsko pogodbo?

*Odgovori:*

- 1) *Vzorec pogodbe parafira le prijavitelj.*
- 2) *Pooblastilo za pridobitev podatkov – FURS izpolnijo in podpišejo ločeno vsi, tako prijavitelj kot ostali konzorcijski partnerji.*
- 3) *9. Člen Konzorcijske pogodbe mora biti v skladu z razpisno dokumentacijo (20. točka javnega razpisa in 8. točka Pojasnil javnega razpisa). Na kakšen način se oblikuje besedilo oziroma na kakšen način se bo upravljalo s spremembami operacije pa je stvar dogovora med prijaviteljem in konzorcijskimi partnerji.*

117. \_\_\_\_\_

Vljudno prosim za usmeritev glede vpisovanja teksta v obrazec razpisa RRI2. Namreč, obrazec določa, da v sive okvirčke vnašamo tekst v določenem obsegu. Vendar je dolžina dovoljenega teksta tekom celega obrazca enaka. Ker je na določenih mestih pričakovano daljše besedilo do 1 ali 2 A4, se nam postavlja vprašanje, če morda ni prišlo do kakšne tehnične napake pri programiranju obrazca ali se dejansko moramo držati povsod dobrih treh vrstic teksta, ostalo pa oddati kot prilogo?

*Odgovor:*

*Siv kvadratek izbrišete oziroma se samodejno izbriše ko kliknete nanj in začnete vpisovati, priporočena je pisava Calibri in velikost 9 (v obrazcu sta že nastavljeni). Ko besedilo vpisujete se celica tabele avtomatično daljša (ni blokade na tri vrstice, lahko se vnese neomejeno vrstic). Pri navodilu vsake rubrike pa je določen predpisan obseg posamezne rubrike.*

118. \_\_\_\_\_

Podjetje prijavitelj ima sedež v Ljubljani kjer ima poslovne prostore, poleg tega pa ima poslovne prostore še v Mariboru, vendar to ni registrirano kot poslovna enota. Operacija bi se izvajala v prostorih v Mariboru. Ali je to možno in kaj se v tem primeru navede za kohezijsko regijo (V ali Z)?

Ali se lahko za regijo navede Z (Lj), kjer je sedež podjetja ali bi morala biti regija V (izvajanje operacije v Mb)? Če se mora navesti V ali to pomeni, da bi morali v MB tudi uradno registrirati poslovno enoto ali to ni potrebno?

*Odgovor:*

*Prijavitelji (v primeru konzorcijev tudi posamezni konzorcijski partnerji) bodo upravičeni do sredstev tistega programskega območja, **kjer bodo izvajali aktivnosti operacije in imeli na dan oddaje vloge na ta javni razpis sedež ali poslovno enoto / podružnico.** Sedež poslovne enote / podružnice mora biti vpisan v Poslovni register Slovenije / Sodni register.*

119. \_\_\_\_\_

V dokumentaciji piše, da se velikost pisave ne sme spreminjati. Kako je mogoče, da ima sodelavka na računalniku ponekod Calibri 9, ponekod Calibri 10 ... jaz pa vsepovsod Times New Roman 10, 11 ali 12. Nam lahko poveste kakšno pisavo uporabljate.

*Odgovor:*

*Do razlik lahko prihaja zaradi različne programske opreme (Word 2010, 2013, 2016), priporočljivo je da se za izpolnjevanje obrazcev uporablja pisava Calibri velikosti 8, 9 ali 10.*

120. \_\_\_\_\_

- 1) Ali je pri zunanjih stroških potrebno upoštevati omejitev 30% vseh upravičenih stroškov v posameznem obdobju poročanja?
- 2) Ali je dovolj, da predložimo kopijo konzorcijske pogodbe?
- 3) Ali referenc vseh tistih raziskovalcev, ki ne vodijo projekta, nikjer ne predstavimo?

*Odgovori:*

- 1) *Vrednost upravičenih stroškov zunanjih izvajalcev skupaj z upravičenimi stroški investicij v neopredmetena sredstva ne sme presegati 30% vrednosti celotnih upravičenih stroškov RRI projekta. (V kolikor presežete vrednost, se v finančnih tabelah določene celice kot opozorilo, da ste presegli določeno vrednost, obarvajo rdeče (navodila pod tabelami v obrazcu 3 – finančni podatki RRI projekta)).*
- 2) *Vlogi se lahko priloži fotokopija podpisane konzorcijske pogodbe s pripisom da je kopija enaka originalu ter kje se nahaja original dokumenta.*
- 3) *Referenc raziskovalcev, strokovnih in tehničnih sodelavcev se ne vpisujejo v vlogo, prav tako jih ni potrebno poimensko navajati. Za raziskovalce, strokovne in tehnične sodelavce je potrebno opredeliti predvideno število delovnih ur na RRI projektu (preglednice 15.1, 15.2, 15.3 Obrazca 2 in Obrazce 3). Reference in poimensko navajanje je potrebno za vodjo projekta in vodilno osebje skladno z organizacijsko strukturo za vodenje in izvedbo projektnih aktivnosti.*

### **VPRAŠANJA DO 20.9.2017**

121. \_\_\_\_\_

Vprašanja se navezujejo na upravičenost stroškov projekta iz naslova vodenja.

- 1) Vodja projekta bo sodeloval pri projektu tudi kot razvojniki. Kateri procent zaposlitve na projektu zapišemo v tabeli 15.1? Stroškovno upravičen, neupravičen ali skupen?
- 2) Kako je z vodjami razvojnih skupin, ki odgovarjajo vodji projekta, in so hkrati tudi razvojniki? Je njihov strošek v celoti upravičen?

*Odgovori:*

- 1) *V tabelo 15.1 Obrazca 2 v rubriko »% zaposlitve na RRI projektu vpišite celoten obseg dela na RRI projektu ne glede na vrsto stroška.*
- 2) *Vse aktivnosti, ki spadajo med raziskovalno razvojne aktivnosti v okviru industrijskih raziskav in /ali eksperimentalnega razvoja so upravičene do sofinanciranja.*

122. \_\_\_\_\_

Ali zadostuje, da se parafira samo vzorec pogodbe o sofinanciranju na zadnji strani? Ali obrazcev oz. prilog k pogodbi, ki sicer so njen sestavni del, ni potrebno parafirati?

*Odgovor:*

*Vzorec pogodbe se parafira na zadnji strani (ni ga potrebno izpolnjevati). Obrazcev oz. prilog k pogodbi ni potrebno parafirati.*

123. \_\_\_\_\_

Če prav razumemo navodila v poglavju 20 - V primeru konzorcija opišite skupno organizacijsko strukturo in procese odločanja znotraj konzorcija ter pojasnite, zakaj je taka organizacijska struktura in način odločanja ustrezen glede na kompleksnost in obseg RRI projekta; se torej v primeru konzorcija organigrama ne prikazuje shematično, pač pa le opisno. Pravilno?

*Odgovor:*

*Organizacijsko strukturo za vodenje in izvedbo projektnih aktivnosti morajo s pomočjo organigrama prikazati vsi, tako samostojni prijavitelji kot konzorciji. Po potrebi se lahko organigram tudi dodatno opisno predstavi. Konzorciji pa morajo poleg tega opisati skupno organizacijsko strukturo in procese odločanja znotraj konzorcija*

ter pojasniti, zakaj je z organigramom predstavljena organizacijska struktura in način odločanja ustrezen glede na kompleksnost in obseg RRI projekta.

124. \_\_\_\_\_

Ali je trajanje projekta lahko krajše kot 24 mesecev? Torej, ali lahko prijavimo projekt tudi, če bomo izdelek razvili do stopnje TRL 9 v 12 mesecih?

*Odgovor:*

*V javnem razpisu je glede dolžine izvedbe RRI projekta opredeljena sledeča omejitev: »Čas trajanja izvedbe RRI projekta ne sme biti daljši od 24 mesecev.«*

125. \_\_\_\_\_

Vprašanje se nanaša na Obrazec 2/ Preglednico 2.1./ Ciljni prednostnega področja ter na podatke navedene v razpisni dokumentaciji, str. II-43.

Zanima nas kaj se vzame kot osnov za cilj posameznega prednostnega področja, in sicer: so cilji posamezne alineje ALI je Cilj kar je zabeleženo kot : Cilj do leta 20123 je dvig dodane vrednosti na zaposlenega za 15%.

*Odgovor:*

*Kot cilj posameznega prednostnega področja se smatra kar je v razpisni dokumentaciji, na strani II-43 zapisano po alinejah ter tudi kar je zapisano kot »Cilj do leta 2023...«. Dodatna pojasnila glede opredelitve cilja posameznega prednostnega področja pa se nahajajo pod objavljenim vprašanjem in odgovorom št. 51.*

126. \_\_\_\_\_

- 1) V zvezi z neupravičenimi stroški plač in povračil v zvezi z delom v obrazcu 3, kjer je treba vpisati stroške dela osebje, ki bo izvajalo aktivnosti marketinga, nas zanima, ali je te neupravičene stroške obvezno vpisati v obrazec 3.
- 2) V kolikor je obvezno, ali naj vpišemo tudi oceno stroškov osebja, ki bo izvajalo administrativno pomoč pri projektu?
- 3) Ali stroški priprave vsebinskih in finančnih poročil ter priprave časovnic, ki jih bodo pripravljali raziskovalci in tehniki, spadajo med upravičene ali neupravičene stroške projekta?
- 4) Na kakšen način naj v primeru, da je neupravičene stroške dela obvezno treba vpisati v obrazec 3, le-te izračunamo – na podlagi ocene dejanskih stroškov plač na podlagi plana opravljenih ur ali na podlagi standardnih stroškov na enoto?
- 5) Glede na to, da ti neupravičeni stroški dela niso predmet pogodbe o sofinanciranju, predvidevamo, da pri poročanju ne bomo imeli dodatnih obveznosti v zvezi z višino neupravičenih stroškov plač in povračil v zvezi z delom?

*Odgovori:*

- 1) *Neupravičenih stroškov ni obvezno vpisovati v obrazec 3. Njihovo vpisovanje pa je smiselno, saj predstavljajo del skupne vrednosti RRI projekta. Predvidevamo, da je skupna vrednost pomembna za finančno spremljanje RRI projekta s strani podjetja, prav tako pa celotna vrednost projekta daje celotno sliko planiranega RRI projekta.*
- 2) *Pri vsaki kategoriji stroškov v obrazcu 3 je postavka »neupravičeni stroški«, v katero vpišete podatek o morebitnih neupravičenih stroških.*
- 3) *V pojasnilih k javnemu razpisu je opredeljeno (na strani II 33):  
»Pri pripravi vloge upoštevajte, da so do sofinanciranja upravičene dejavnosti, ki so v skladu z zgoraj navedenimi definicijami opredeljene kot raziskovalno razvojne dejavnosti. Ostale dejavnosti, ki so tudi nujne za uspešno izvedbo projekta, vendar ne spadajo med raziskovalno razvojne dejavnosti, so neupravičene za sofinanciranje.  
Projektni management oz. vodenje (koordinacija dela na projektu, urejanje terminskega in finančnega načrta projekta, urejanje dokumentacije za pripravo poročil in zahtevkov za izplačilo) spada med dejavnosti, ki same niso neposredne raziskovalno razvojne dejavnosti, pač pa gre za podporne dejavnosti za raziskave in razvoj. Stroški za te dejavnosti niso vključene v neposredne upravičene stroške RRI projekta.*

Postopek prijave in zaščite intelektualne lastnine ne spada med RR dejavnost, ki bi bile upravičene v okviru tega javnega razpisa in zato stroški za te dejavnosti ne spadajo med upravičene stroške.

- 4) Izračun neupravičenih stroškov v javnem razpisu ni opredeljen. Način izračuna morate opredeliti sami kakor se vam zdi najbolj ustrezno.
- 5) Poročanje o višini neupravičenih stroškov v javnem razpisu ni opredeljeno.

127. \_\_\_\_\_

- 1) Obrazec 3/ Preglednica 3.6/ Celica G20 - Ali je obrazec pravilno izpolnjen, če se celica obarva rdeče (nad 500.000 eur pričakovane subvencije), ali je obvezno stroške načrtovati tako, da gre presežek nad 500.000 eur pod neupravičene stroške?
- 2) Obrazec 2/ Preglednica 18.1. - se tu prikaže popis vseh, tako upravičenih, kot neupravičenih stroškov zunanjih izvajalcev oziroma, tudi "presežnih" upravičenih stroškov, ki tako postanejo neupravičeni? Torej, ali se tu prikaže popis VSEH ali izključno le upravičenih (sofinanciranih) str. zunanjih izvajalcev?

*Odgovori:*

- 1) V kolikor se celica G20 (preglednica 3.6, obrazec 3) obarva rdeče pomeni, da ste presegli limit sofinanciranja in da ne izpolnjujete vstopnega pogoja javnega razpisa, ki določa: »Višina sofinanciranja upravičenih stroškov posameznega RRI projekta mora znašati vsaj 100.000,00 EUR ter največ 500.000,00 EUR«.
- 2) V preglednico 18.1, obrazca 2 se vpiše: »...predvidene profile zunanjih izvajalcev, ki bodo izvajali določene raziskovalno razvojne aktivnosti, opišite kakšne storitve bodo izvajali in vpišite predvideno oceno stroškov, ki jih načrtujete zanje«.

128. \_\_\_\_\_

V Obrazcu 2, preglednica 2.1, Strateški cilj Dvig dodane vrednosti na zaposlenega. Ali drži, da se povečanje dodane vrednosti nanaša na prijavljeni RRI projekt, s katerim prispevamo k prednostnemu področju Pametna mesta in skupnosti? In se ne navezuje na preostale storitve/aktivnosti, ki jih podjetje izvaja in niso povezane s tem prednostnim področjem? Glede na to, da bomo za namen izvajanja odprli svoje stroškovno mesto, bomo nanj knjižili tako stroške, kot tudi prihodke, kar bo osnova za izračun dodane vrednosti na zaposlenega. Podjetja se namreč težko zavežemo k 15% dvigu dodane vrednosti na nivoju celotnega podjetja.

Primer 1: Podjetje uspešno izvede prijavljeni RRI projekt, ga spravi na trg ter ga tudi uspešno trži, cilji so doseženi. V tem času izgubi večji projekt pri naročniku, ki ima visoko dodano vrednost in za podjetje pomeni izpad 45% letnih prihodkov. Podjetje v takšnem primeru Dviga dodane vrednosti na zaposlenega na nivoju podjetja ne bo doseglo.

Primer 2: Letni prihodki podjetja, ki izvaja široko paleto storitev, znašajo 70 mio eur. Ob predpostavki, da njegovi prihodki leta 2023 ostanejo enaki, to pomeni, da bi morali prihodki iz naslova prijavljenega RRI projekta znašati 2,14 mio eur.

*Odgovor:*

V preglednici 2.1, obrazca 2 pri Strateških ciljih in ciljih izbranega prednostnega področja vpišete le kratko utemeljitev kako bo vaš RRI projekt oz. projektne aktivnosti prispevale k ciljem.

129. \_\_\_\_\_

V preglednico 15.2 bomo pri vsakem partnerju v prvi dve vrstici zapisali le število ur raziskovalcev in STS, ki so upravičene za sofinanciranje. Število ur **istih raziskovalcev in STS**, ki pa ne predstavljajo dela na upravičenih aktivnostih (kot so denimo vodenje aktivnosti ali rutinski razvoj), bomo navedli v tretji vrstici pod postavko Ostali zaposleni, tako da se bo seštevek opravljenih (upravičenih) ur na operaciji ujemal s seštevkom (upravičenih) ur v finančnem načrtu, kot je to zahtevano v komentarju pri tretjem stolpcu v preglednici.

Prosimo za komentar, ali pravilno razmišljamo.

*Odgovor:*

Vaše razmišljanje je pravilno.

130.

---

V javnem razpisu Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2 je med drugim tudi naslednja zahteva: »Potrdilo Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije o številu zaposlenih v podjetju na dan 31. 12. predhodnega koledarskega leta glede na datum oddaje vloge za posameznega odpiranje ali za podjetja, ki za navedeno obdobje še niso bila registrirana v Republiki Sloveniji, drugo ustrezno potrdilo o številu zaposlenih na zadnji dan predhodnega koledarskega leta (31. 12.) glede na dan oddaje vloge«, ki jo najbolj ne razumemo. Razumemo, da je potrebno za podjetja, ki še niso bila v navedenem obdobju registrirana, da je potrebno priložiti potrdilo ZZS o številu zaposlenih, ne razumemo pa kaj pomeni drugo ustrezno potrdilo, ali je to dovolj, da sami izdelamo takšno potrdilo, ali ga moramo od pristojne institucije pridobiti. Kolikor je to potrebno pridobiti od druge pristojne institucije, katera je ta?

Odgovor:

Za dokazovanje izpolnjevanja pogoja: »Prijavitelj / konzorcijski partner mora na zadnji dan predhodnega koledarskega leta glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje zaposlovati najmanj 3 osebe, pri čemer k vlogi priloži potrdilo Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije o številu zaposlenih v podjetju na navedeni dan, ali za podjetje, ki za navedeno obdobje še ni bilo registrirano v Republiki Sloveniji, drugo ustrezno potrdilo.« morajo podjetja, ki so že bila do 31.12.2016 (za to odpiranje) registrirana v Republiki Sloveniji vlogi priložiti potrdilo ZZS, ki izkazuje stanje števila zaposlenih na dan 31.12.2016. Podjetja, ki na dan 31.12.2016 še niso bila registrirana v Republiki Sloveniji (predvsem velja za tuja podjetja, ki lahko, pod pogojem, da v Republiki Sloveniji odprejo podružnico najkasneje do sklenitve pogodbe o sofinanciranju) pa morajo vlogi priložiti drugo ustrezno potrdilo s katerim bodo dokazovala izpolnjevanje pogoja o številu zaposlenih na dan 31.12.2016. V kolikor ste Slovensko podjetje k vlogi priložite samo potrdilo ZZS o številu zaposlenih v podjetju na dan 31.12.2016.

131.

---

Ali je potrebno vlogi na razpis priložiti obrazec 5 in 8a (in jih podpisati), v kolikor se na razpis ne prijavljamo s tujim partnerjem in ne samostojno? Če ni potrebno, ali to pomeni, da teh obrazcev v obrazcu 1 (na dnu) ne obkljukamo? Če je kljub temu potrebno, ali jih je potrebno podpisovati?

Odgovor:

V kolikor se na razpis prijavljate s konzorcijem in brez tujih partnerjev vam k vlogi ni potrebno priložiti Obrazca 5 in Obrazca 8a. V Obrazcu 1 obkljukate samo tiste dokumente in priloge, ki so sestavni del vaše vloge.

### **VPRAŠANJA DO VKLIJUČNO 21.9.2017**

132.

---

Ali pri projektu, v katerem sodeluje več konzorcijskih partnerjev poslovodeči konzorcijski partner prevzema materialno odgovornost za vse konzorcijske partnerje?

Odgovor:

Javni razpis (stran I-7) določa: "Ne glede na to, da je v primeru konzorcijev le izbrani prijavitelj podpisnik pogodbe z ministrstvom, je odgovornost konzorcijskih partnerjev kot upravičencev do državne pomoči v razmerju do ministrstva solidarna."

133.

---

V zvezi z vodilnim osebjem - ali lahko navedemo osebo (pokrivala bi Vodenje marketinških aktivnosti, Raziskave trga in konkurence, Prodajne aktivnosti), ki bo predvidoma v maju nastopila starševski in porodniški dopust? Pomembno namreč je, da s ključnimi ljudmi pokrijemo vse aktivnosti tekom projekta in je najprimernejša oseba. V času njene odsotnosti stroškov dela seveda nebi uveljavljali, poleg tega so marketinške aktivnosti predvidene šele proti koncu projekta, ko se omenjena oseba že vrne.

*Odgovor:*

*Razpisna dokumentacija na strani II-42 določa:*

*»Spremembe vodji projektov in vodilnega osebja*

*RRI projekt morajo voditi vodja RRI projekta in vodilno osebje, ki jih je prijavitelj navedel v vlogi. Če tekom RRI projekta iz utemeljenih razlogov pride do zamenjave le teh, lahko upravičenec ob predhodnem pisnem soglasju ministrstva in z ustreznim pojasnilom ter dokazili tako osebo zamenja. Za novega vodjo oz. vodilno osebje se mora predložiti vsa ustrezna dokazila (glede enakovrednosti izobrazbe, referenc ter delovnih izkušenj). Navedene spremembe so možne iz utemeljenih razlogov (odhod zaposlenega iz podjetja, dolgotrajna bolniška odsotnost zaposlenega, porodniški dopust, itd,...). Sprememba na RRI projektu velja od datuma, ko spremembo pisno potrди ministrstvo.*

*Upravičenec bo lahko izvedel spremembo RRI projekta le v primeru tehtnih razlogov, ki morajo biti ustrezno utemeljene. Na podlagi obrazložitve ministrstvo odloči, ali spremembo odobri ali ne. Potrjene spremembe, ki vplivajo na vsebino pogodbenih določil, se opredeli med upravičencem in ministrstvom s sklenitvijo aneksa k pogodbi.«*

134. \_\_\_\_\_

Pri prijavi projekta v dokumentu Obrazec 2 – Predstavitev RRI projekta (POPRAVEK 28.8.2017) je potrebno navesti ime in priimek vodilnega osebja na projektu, njihovo predvideno število ur (in % zaposlitve na projektu). Pod tem (preglednica 15.2., oz. tudi 15.3. v primeru konzorcija) je potrebno navesti skupno število ur na projektu za posamezno skupino (raziskovalci, strokovno/tehnično osebje in ostale). Vodja projekta bo hkrati raziskovalec, ali se njegove ure (vnesene v preglednico 15.1) potem dodatno prištejejo spodaj na skupino raziskovalec (preglednica 15.2.) ali v tej preglednici odštejemo že prej vnesene ure v preglednici 15.1?

*Odgovor:*

*V preglednico 15.1 se za vodjo RRI projekta in vodilno osebje vpiše predvideno št. delovnih ur na projektu (vseh predvidenih delovnih ur na projektu). V preglednico 15.2, 15.3 in 15.4 pa predvideno skupno število delovnih ur na RRI projektu vseh raziskovalcev, strokovno/ tehničnih sodelavcev in ostalih zaposlenih. Ure ki jih boste vpisovali v preglednice 15.2, 15.3 in 15.4 morajo biti skladne s finančnim načrtom – obrazcem 3.*

135. \_\_\_\_\_

V obrazcu 3, preglednica 3.6 ne moremo vpisati zakonitega zastopnika, datum izpolnitve obrazca ter kdo je obrazec pripravil. Na listu piše, da se bo to vse izpolnilo iz drugih listov, vendar nikjer ne najdemo tega polja, kamor bi to vpisali.

*Odgovor:*

*Preglednica 3.6, obrazca 3 je v celoti zaklenjena. Preglednico 3.6 natisnite in zahtevane podatke (Kraj in datum, Pripravi, Podpis, Žig upravičenca, Zakoniti zastopnik upravičenca, Podpis) izpolnite ročno.*

136. \_\_\_\_\_

Točka 1, obrazca 2 navaja:

*»Predstavite ključne elemente RRI projekta, ki ga umeščajo v vsebine navedenih fokusnih področji in/ali tehnologij v okviru izbranega prednostnega področja S4 ter podajte utemeljitev. Predstavitev naj bo razumljiva, kratka in jedrnata. OPIS IN UTEMELJITEV [do 1 stran velikosti A4]:«*

- 1) Ali so storitve in modeli, ki jih bomo razvili ključni elementi, ki jih je potrebno predstaviti?
- 2) Če ne, kaj so ti elementi, ki bi uvrstili projekt v fokusna področja in/ali tehnologije?

Točka 2, obrazca 2 navaja:

*»Cilje izbranega prednostnega področja določite sami, glede na prednostno področje, ki ste ga izbrali zgoraj. Cilji prednostnih področji uporabe S4 so navedeni v točki 9 Pojasnil javnega razpisa.«*

- 3) Ali je Cilje izbranega prednostnega področja, ki ga določimo sami projektni cilj?

- 4) Če ne, kaj je/kaj bi lahko bilo cilj izbranega prednostnega področja, ki ga določimo sami?
- 5) Kaj je razlika med ciljem izbranega prednostnega področja, ki ga določimo sami in Cilji prednostnih področij uporabe S4?
- 6) Kje označim, da je vsebina dokumentacije zaupna?

*Odgovori na 1) in 2) vprašanje:*

*Potrebno je utemeljiti ključne vsebine oziroma elemente vašega projekta, ki vaš projekt umeščajo v fokusno področje in/ali tehnologije v okviru vašega izbranega prednostnega področja uporabe Slovenske strategije pametne specializacije.*

*Odgovori na 3), 4) in 5) vprašanje:*

*Pojasnila glede ciljev se nahajajo v točki 9 Pojasnil javnega razpisa (Razpisna dokumentacija stran II-42).*

*Odgovor na 6) vprašanje:*

*Informacije glede poslovne skrivnosti se nahajajo na strani I-16 in II-45 Razpisne dokumentacije.*

137. \_\_\_\_\_

Spodnje vprašanje se je nanašalo na % zasedenosti na projektu.

- 1) Oseba ima skozi celotno obdobje projekta 100% proste kapacitete, zato s kapacitetami niso težave. Je pa tako, da bodo v prvih 6 mesecih projekta potekale aktivnosti, kjer ta oseba ne bo veliko vključena (cca 20%), v preostalem delu projekta pa bo vključenost 100 %. Koliko navedemo, da je % zaposlitve na projektu: ali naj vnesemo povprečno zasedenost skozi celoten projekt?
- 2) V tabeli 21.1 je potrebno vpisati aktivnosti projekta, med drugim tudi vse aktivnosti preden produkt doseže TRL 6. Imamo produkt, ki je že dosegel TRL 6, s prijavljenim projektom pa ciljamo na aktivnosti od TRL 6 do TRL 9. Ali moramo tudi v primeru, ko so aktivnosti do TRL 6 že izvedene pred prijavljenim projektom, vpisati v to tabelo vse pretekle aktivnosti ali je tam mišljeno, da vpisujejo le tisti, ki bodo znotraj projekta upravičevali aktivnosti do TRL6? Z drugimi besedami - ali se v tabelo vpisuje tudi že izvedene aktivnosti ali le planirane aktivnosti, ki bodo predmet prijavljenega projekta?

*Odgovori:*

*1) Navedite povprečno vrednost.*

*2) V preglednico 21.1 je potrebno vpisati razvojno raziskovalne aktivnosti, ki se še niso pričele izvajati.*

## **VPRAŠANJA DO VKLJUČNO 16.4.2018**

138. \_\_\_\_\_

"Prijavitelj / konzorcijski partner se lahko na javni razpis **v okviru posameznega odpiranja** prijavi največ enkrat kot prijavitelj in enkrat kot konzorcijski partner."

Ali navedeno pravilo velja za vsako posamezno odpiranje ali za vsa tri odpiranja skupaj.

*Odgovor:*

*Navedeni pogoj velja za vsako posamezno odpiranje.*

139. \_\_\_\_\_

Ali podjetje, ki je nastalo v letu 2017 z oddelitvijo od prenosne družbe, ki je bila vpisana v sodni register leta 2003, izpolnjuje sledeči pogoj za kandidiranje:

"Podjetje prijavitelja/konzorcijskega partnerja mora biti ustanovljeno vsaj 2 leti pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa (upoštevata se datum vpisa v sodni oziroma drug ustrezen register). Pogoj velja tako za sedež domačega kot tudi tujega podjetja, ne velja pa v primeru podružnice tujega podjetja."

*Odgovor:*

*Oddelitev, kot pojavna oblika materialnega statusnega preoblikovanja, se v skladu s 623. členom ZGD-1 opravi s prenosom posameznih delov premoženja družbe, ki z oddelitvijo ne preneha, bodisi na nove družbe, ki se ustanovijo zaradi oddelitve bodisi prevzemne (že delujoče družbe). Z vpisom delitve v sodni register nastanejo določene pravne posledice kar zadeva prenosa premoženja, pravic in obveznosti, vendar to ne vpliva na razumevanje, kdaj je bilo novo podjetje, ki je nastalo z oddelitvijo, ustanovljeno. Gre za nosilca podjetja, pravic in obveznosti, ki je z (delnim) univerzalnim pravnim nasledstvom sicer res prevzel premoženje prenosne družbe, pravice in obveznosti ter vstopil v pravna razmerja prenosne družbe, ki obstaja že od 2003, vendar kot nosilec podjetja s svojo davčno in matično številko pravno obstaja od 1. 9. 2017, ko je bilo vpisano v sodni register.*

140. \_\_\_\_\_

V razpisu JR RRI 2 piše glede de minimis:

»Pomoč se ne sme združevati s pomočjo dodeljeno po pravilu de minimis glede na iste upravičene stroške, če bi bile s tem presežene dovoljene meje intenzivnosti državnih pomoči.«

»Prijavitelj / konzorcijski partner za iste upravičene stroške in aktivnosti, ki so predmet sofinanciranja v tem javnem razpisu, ni pridobil sredstev iz drugih javnih virov (sredstev evropskega, državnega ali lokalnega proračuna), vključno z de minimis pomočjo (prepoved dvojnega sofinanciranja).«

Ali po tej definiciji de minimis za skupno v treh letih, da podjetje ne sme prejeti več kot 200.000,00 EUR velja samo za iste upravičene stroške?

*Odgovor:*

*Za javni razpis velja RRI shema državne pomoči in ne de minimis. Navedba de minimis se nanaša izključno na prepoved uveljavljanja istih upravičenih stroškov po več shemah, kar predstavlja dvojno financiranje, kar pa je prepovedano. Glede na to višina do sedaj odobrenih sredstev po pomoči de minimis shemi ni pomembno.*

141. \_\_\_\_\_

Ali se lahko podjetje, ki je kandidiralo na prvem odpiranju in ni dobilo odobrenega sofinanciranja projekta na razpisu JR RRI 2, ponovno prijavi z istim projektom na naslednji rok, ki bo v maju?



*Odgovor:*

*V javnem razpisu ni omejitve glede ponovne prijave istega projekta na drugo odpiranje.*

142. \_\_\_\_\_

Podjetje je na prvem roku javnega razpisa »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2« dobilo zavrnjeno vlogo, ker eden izmed konzorcijskih partnerjev ni imel izpolnjenega enega izmed pogojev. Zanima na sledeče:

Ali se lahko konzorcij lahko ponovno prijavi na drugi rok 11.5.2018 z istim projektom in partnerji, če so do takrat izpolnjeni vsi pogoji prijave?

Ali se konzorcij lahko ponovno prijavi na drugi rok 11.5.2018 z istim projektom, zamenja pa konzorcijskega partnerja in ustrezno prilagodi projekt?

*Odgovor:*

*V javnem razpisu ni nobene omejitve glede ponovne prijave istega konzorcija na drugi rok z istim projektom, ki bo 11.5.2018. Nujno je le, da vloga izpolnjuje vse pogoje za kandidiranje, ki so navedeni v javnem razpisu.*

143. \_\_\_\_\_

1) Ali je razpis pod shemo DE MINIMIS? Torej, če je podjetje do sedaj dobilo na razpisih 195.000 EUR, ali lahko potem kandidira na temu razpisu ali ne?

2) Ali je potrebno v primeru zunanjih izvajalcev nad zneskom 20.000 EUR izvesti javno naročilo preko Portala javnih naročil ali je v tem primeru tako, da nad 20.000 EUR se pridobi tri primerljive ponudbe?

*Odgovori:*

*1) JR RRI 2 ni povezan s shemo de minimis.*

*2) V primeru zunanjih izvajalcev bo potrebno dokazati tržno ceno in upoštevati temeljna načela javnega naročanja. Način dokazovanja je opredeljen v Pojasnilih javnega razpisa oziroma v navodilih za upravičence.*

144. \_\_\_\_\_

Ali se podjetje, ki je vložilo vlogo na prvi rok razpisa, in mu le-ta ni bila odobrena, lahko ponovno prijavi na drugi rok?

*Odgovor*

*Lahko.*

145. \_\_\_\_\_

1) Javni razpis določa: »Upravičeni prejemniki sredstev javnega razpisa so podjetja, kot so opredeljena v skladu z Zakonom o podpornem okolju za podjetništvo1 (ZPOP-1, Ur.l. RS, št. 102/07, 57/12, 82/13 in 17/15), s sedežem v Republiki Sloveniji, ne glede na velikost podjetja (ki se ugotavlja v skladu z merili iz priloge I Uredbe 651/2014/EU). Izključeni so javni zavodi skladno z Zakonom o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP).«

Zakon o podpornem okolju za podjetništvo določa: »podjetje« je vsaka pravna ali fizična oseba, ki se ukvarja z gospodarsko dejavnostjo, ne glede na njeno pravno obliko. Iz tega sledi da je zasebni zavod podjetje. Zakon o zavodih določa: Zavod lahko opravlja gospodarsko dejavnost, če je ta namenjena opravljanju dejavnosti, za katero je zavod ustanovljen.

Iz vsega navedenega sledi, da je samostojni in zasebni visokošolski zavod, ki ima registrirane dejavnosti C22.290 Proizvodnja drugih izdelkov iz plastičnih mas, C28.960 Proizvodnja strojev za plastiko in gumo, M71.129 Druge inženirske dejavnosti in tehnično svetovanje in druge dejavnosti, upravičeni prejemnik sredstev tega javnega razpisa.

Ali si razlagamo pravilno?

2) Javni razpis določa: »Načrtovana višina sofinanciranja upravičenih stroškov posameznega RRI projekta mora znašati vsaj 100.000,00 EUR ter največ 500.000,00 EUR.« To pomeni, da je najmanjši znesek upravičenih stroškov projekta za mikro podjetje (sofinanciranje 45%) 222.222,22 EUR.

Javni razpis ravno tako določa: Višina čistih prihodkov od prodaje prijavitelja / konzorcijskega partnerja v predhodnem koledarskem letu glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje mora biti vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta.

Iz vsega navedenega sledi, da mora imeti mikro podjetje oz. konzorcij mikro podjetij v predhodnem koledarskem letu vsaj 222.222,22 EUR čistih prihodkov, da lahko kandidira na javni razpis z minimalno načrtovano višino sofinanciranja upravičenih stroškov (100.000 EUR). Ali si razlagamo pravilno?

*Odgovori:*

1) *Razlagate si pravilno. Pomembno je, da podjetje, ki je lahko tudi zavod, opravlja gospodarsko dejavnost. V javnem razpisu je jasno navedeno, da so izključeni javni zavodi, skladno z zakonom o zavodih.*

2) *Že v dosedanjih vprašanjih in odgovorih je jasno opredeljen navedeni pogoj glede čistih prihodkov od prodaje. Samostojni prijavitelj oziroma vsi konzorcijski partnerji skupaj morajo imeti višino čistih prihodkov od prodaje enako upravičenim stroškom projekta. Delež posameznega konzorcijskega partnerja ni določen.*

*V Obrazcu 4 Izjava o sprejemanje pogojev za kandidiranje je navedeno v 21. alineji: »je višina čistih prihodkov od prodaje v predhodnem koledarskem letu glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta (VELJA ZA SAMOSTOJNE PRIJAVITELJE); je skupna višina čistih prihodkov od prodaje vseh konzorcijskih partnerjev v predhodnem koledarskem letu glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta (VELJA ZA PRIJAVE KONZORCIJEV).«*

146. \_\_\_\_\_

Navajate, da mora podjetje imeti 30% kapitala v obveznostih do virov, kar je osnovni pogoj. En izmed partnerjev tega pogoja ne rabi izpolnjevati – ali je možno, da ima samo en partner od treh ta pogoj? Ostala dva pa imata manj, izpolnjujeta pa pogoj glede števila zaposlenih?

*Odgovor:*

*Glede na navedene pogoje javnega razpisa, je lahko samo eno podjetje, ki ne izpolnjuje navedenega pogoja.*

147. \_\_\_\_\_

Ali prav razumemo, da pri uvrstitvi vsebine projekta upoštevamo fokusna področja veljavnih akcijskih načrtov SRIP-ov? Kako so razvidna fokusna področja v Tabeli prioritet S4?

*Odgovor:*

*V Obrazcu 2 morate jasno navesti, v katero fokusno področje in/ali tehnologijo v okviru posameznega prednostnega področja, se uvršča RRI projekt. Pri uvrščanju se upošteva veljavni akcijski načrt za posamezno prednostno področje, ki ga je pripravil posamezni SRIP. V primeru dvoma glede uvrstitve, se obrnite na koordinatorja za posamezno prednostno področje, ki vam bo najlažje pomagal.*

*Sama fokusna področja in/ali tehnologije po prednostnih področjih S4 so jasno opredeljena v Tabeli prioritet S4, ki se nahaja na sledeči spletni strani:*

*[http://www.svrk.gov.si/fileadmin/svrk.gov.si/pageuploads/Dokumenti\\_za\\_objavo\\_na\\_vstopni\\_strani/Tabela\\_prioritet\\_S4\\_DS17\\_7\\_2017.pdf](http://www.svrk.gov.si/fileadmin/svrk.gov.si/pageuploads/Dokumenti_za_objavo_na_vstopni_strani/Tabela_prioritet_S4_DS17_7_2017.pdf).*

*V navedeni tabeli so fokusna področja in/ali tehnologije označena z odebeljeno pisavo in modro oziroma oranžno osenčena.*

*Za lažje razumevanje pogledajte tudi dokument Ključne usmeritve SRIP za posamezno prednostno področje, ki se nahaja na spletni strani:*

*[http://www.svrk.gov.si/si/delovna\\_podrocja/strategija\\_pametne\\_specializacije/strateska\\_razvojno\\_inovacijska\\_partnerstva\\_srip/](http://www.svrk.gov.si/si/delovna_podrocja/strategija_pametne_specializacije/strateska_razvojno_inovacijska_partnerstva_srip/).*

*V okviru pogoja je pomembna uvrstitev na nivoju fokusnega področja in/ali tehnologije. Vsakršno nadaljnje uvrščanje znotraj fokusnega področja in/ali tehnologije pa je kot kvaliteta umestitve, predmet ocenjevanja.*

148. \_\_\_\_\_

Vljudno prosim za pojasnilo sledečega pogoja za prijavitelja/partnerja:

»Prijavitelj / konzorcijski partner mora imeti delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.«

Namreč našemu računovodstvu ni jasno kakšen podatek pravzaprav se tukaj upošteva, zato prosim za obširnejšo razlago.

*Odgovor:*

*Pogoj o deležu kapitala v virih sredstev podjetja nad 30 % se izračuna na osnovi podatkov iz bilance stanja in sicer SREDSTVA (001) in KAPITAL (056).*

149. \_\_\_\_\_

Iz 17. člena vzorca pogodbe je razvidno, da bodo odobrena sredstva izplačana vsakemu od konzorcijskih partnerjev posebej. Zanima nas:

- 1) Ali se bo doseganje oziroma morebitno preseganje maksimalnega odobrenega zneska sofinanciranja spremljalo po konzorcijskih partnerjih posebej ali se bo upošteval le skupni znesek za celoten konzorcij?
- 2) V primeru, da bo del stroškov iz zahtevka priznan kot neupravičen, ali bo znesek sofinanciranja zmanjšan in posledično v manjšem znesku izplačan partnerju, na strani katerega je nastal strošek, ki je bil priznan kot neupravičen?
- 3) Vežano na 24. člen, ali se bo upoštevalo, komu od partnerjev so bila neupravičeno izplačana sredstva, in posledično pri temu partnerju bo zmanjšana višina dovoljenega sofinanciranja pri naslednjem zahtevku oziroma mu določeno vračilo sredstev?

V pogodbi se govori o solidarni odgovornosti v razmerju do ministrstva. V kolikor bo ministrstvo zahtevalo vračilo celotnih ali dela prejetih sredstev, nas zanima:

- 4) Ali bo poslovodeči partner odgovoren za izvedbo vračila celotnega zneska ali bo ministrstvo dodelilo vsakemu partnerju sorazmerni del vračila?
- 5) Vežano na 31. člen, kako deluje princip solidarne odgovornosti v primeru, da se je pri enem od partnerjev pričel postopek zaradi insolventnosti ali postopek prisilnega prenehanja?

*Odgovori:*

- 1) *Glede na možnosti informacijskega sistema e-MA, bo izplačilo potekalo v celoti od ministrstva do nosilnega prijavitelja, ki bo nato sredstva nakazal svojim konzorcijskim partnerjem. Preseganje pogodbenega zneska se bo gledalo po posameznem partnerju, saj bo v pogodbi opredeljena vrednost po partnerjih. Seveda pa se vzporedno gleda tudi na nivoju celotne pogodbe. Sprememba vrednosti po partnerjih se lahko spremeni le s potrditvijo ministrstva in aneksa k pogodbi vendar le v primeru nastopa izrednih dogodkov, ki jih konzorcijski partnerji niso mogli vnaprej predvideti in ki poleg tega ne zmanjšujejo kvalitete vloge na javni razpis, ki mora, tudi po spremembah ostati enaka (ali boljša) kot ob oddaji vloge.*
- 2) *Manjšo vrednost v okviru zahtevka dobi podjetje, kateremu se prizna neupravičeni strošek.*
- 3) *V primeru, da se odkrije neupravičena sredstva po izplačilu, se bo zahtevalo vračilo sredstev od nosilnega partnerja, s katerim bo sklenjena pogodba o sofinanciranju. Le ta bo nadalje zahteval vračilo sredstev od svojega konzorcijskega partnerja. Smiselno je, v tem delu še dopolnite konzorcijsko pogodbo, če je potrebno.*
- 4) *Odgovoren je poslovodeči partner kot podpisnik pogodbe o sofinanciranju.*
- 5) *Na nivoju konzorcija se preuči možnost nadaljevanja projekta, v primeru da nadaljevanje projekta ni možno, vrača vsa prejeta sredstva nosilni prijavitelj, temu pa vrnejo drugi konzorcijski partnerji. Nosilni prijavitelj se*

tudi vključi v stečajno ali likvidacijsko maso svojega konzorcijskega partnerja, kar pa ni v pristojnosti ministrstva.

150. \_\_\_\_\_

Kaj je vse potrebno navesti v točki 6 (Kratek povzetek RRI projekta) Obrazca 1?

*Odgovor:*

*V točki 6, skladno z usmeritvami, jasno navedite namen in cilj projekta, ki ga prijavljate, ter povzemite aktivnosti, ki bodo pripeljale do navedenega cilja. Navedbe morajo izhajati iz vsebine RRI projekta, ki je predstavljena v Obrazcu 2 Predstavitev RRI projekta.*

151. \_\_\_\_\_

V podjetju se prijavljamo na razpis RRI 2. Zanima nas, ali kot partner v našem projektu lahko sodeluje podjetje, ki ima registrirano dejavnost A01.210 (SKD)? V preteklosti smo pri razpisih MGRT namreč pogosto zasledili omejitve, da podjetja v A dejavnostih ne morejo kandidirati. Ta omejitev v razpisu RRI namreč eksplicitno ni omenjena.

*Odgovor:*

*V javnem razpisu je jasno določeno, katere dejavnosti so izključene. Drugih dejavnosti ne izključujemo.*

152. \_\_\_\_\_

Glede ciljev S4 nas zanima, ali upoštevamo obdobje ciljev do leta 2023? Dilema se pojavi ob navodilu v točki 2, Vsebinskega obrazca: »Navedite in opišite največ 3 cilje. Predstavljeni cilji morajo biti jasni, realni in dosegljivi v zastavljenem času (najkasneje do leta 2023).«

V razpisni dokumentaciji, sklop II stran 42, v točki 9. Cilji in kazalniki RRI projekta je shema, ki na časovnici prikazuje pričakovane cilje in poročanja in je pričetek projekta v letu 2017, konec projekta 2019 in doprinos k ciljem S4 2023.

Razmišljamo, ali je leto 2023 vezano na začetek projekta in bi se moralo zdaj premakniti na 2024, ali je to določeno v S4 in pustimo leto 2023, ne glede na leto začetka projekta?

*Odgovor:*

*Doprinos k ciljem S4 velja do leta 2023, kar izhaja iz same vsebine podanih ciljev S4. V utemeljitvi lahko prijavitelj poda doseganje izbranih ciljev tudi v nadaljnjih letih, če je to pomembno. Osnova za spremljanje doseganja ciljev S4 pa je obdobje do leta 2023, ko se bo spremljala uspešnost izvedbe S4.*

153. \_\_\_\_\_

V točki 2.1. Namen in cilji javnega razpisa, v spremembi javnega razpisa z dne 16.3.2018 ste zapisali, da je kot eno od prednostnih področij veljavne S4 po novem tudi Trajnostni turizem. Ali so objavljeni obrazci usklajeni s spremembo javnega razpisa?

*Odgovor:*

*Usklajeni obrazci s spremembo javnega razpisa so objavljeni na spletni strani javnega razpisa. Glede na to prosimo vsa prijavitelje, da pri prijavi upoštevajo zadnje objavljene obrazce, v katere so vključena tudi dodatna pojasnila.*

154. \_\_\_\_\_

Podjetje, ki želi kot partner sodelovati pri projektu v okviru razpisa RRI2, je daljše obdobje (več kot 3 leta) delovalo v obliki samostojnega podjetnika, v marcu 2018 pa se je preoblikovalo v družbo z omejeno

odgovornostjo. V bazi AJPES je naveden datum vpisa subjekta v sodni register 9.3.2018, naveden pa je tudi zaznamek, da je bila družba ustanovljena zaradi prenosa podjetnika.

Ali je družba glede na pogoj razpisa, da mora projektni partner delovati vsaj eno leto pred prijavo na razpis, upravičena do prijave na razpis RRI2?

*Odgovor:*

*Odgovor se nahaja pod številko 139.*

155. \_\_\_\_\_

Zanima me, ali je lahko vodja projekta direktor podjetja, ki je sicer že upokojen in opravlja delo v podjetju v skrajšanem obsegu, kot je v skladu z zakonodajo?

*Odgovor:*

*Direktor podjetja je lahko vodja projekta, vendar je potrebno paziti, v kolikšnem obsegu glede na redne naloge direktorja. V javnem razpisu ni omejitve glede obsega zaposlitve za vodjo projekta.*

156. \_\_\_\_\_

Med vstopnimi pogoji je navedeno, da mora prijavitelj / konzorcijski partner na zadnji dan predhodnega koledarskega leta glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje zaposlovati najmanj 3 osebe. Zanima nas, ali so moral biti vse 3 osebe zaposlene za polni delovni čas? V podjetju smo na dan 31.12.2017 zaposlovali 1 osebo za polni delovni čas in 2 osebi za skrajšan delovni čas (dopolnilo delo).

*Odgovor:*

*V javnem razpisu ni zahtevano, da so osebe zaposlene za polni delovni čas.*

157. \_\_\_\_\_

Navajate, da je možno, da en konzorcijski partner nima pogoja 30% v obveznostih – ali mora čisto vsak konzorcijski partner imeti vsaj 3 zaposlene?

Imamo partnerja, ki ima pogoj 30% kapitala v obveznostih, nima pa 3 zaposlenih. Torej ne more biti partner? Bi pa zaposlil nove zaposlene, ker trenutno dela preko pogodbe po projektih in bi jih v primeru projekta zaposlil.

*Odgovor:*

*Vsak konzorcijski partner mora imeti vsaj tri zaposlene na določen datum v javnem razpisu. To pomeni, da ni možna izpolnitev pogoja šele tekom izvajanja projekta.*

158. \_\_\_\_\_

Zanima nas ali je lahko zunanji izvajalec društvo (veza: JAVNI RAZPIS ZA »SPODBUDE ZA RAZISKOVALNO RAZVOJNE PROJEKTE 2«).

*Odgovor:*

*V javnem razpisu ni omejitve, kdo je lahko zunanji izvajalec, pri čemer je potrebno upoštevati določila točke 6.6.2 Pojasnil javnega razpisa.*

159. \_\_\_\_\_

Ali lahko kot partner v konzorciju nastopi socialno podjetje? Podjetje je organizirano kot zadruga s statusom socialnega podjetja. In še drugo vprašanje, če to isto podjetje ne izkazuje dobička, ampak izgubo, ali vendarle izpolnjuje pogoje za sodelovanje na razpisu?

*Odgovor:*

*V javnem razpisu so jasno definirani pogoji za kandidiranje kot tudi upravičeni prejemniki sredstev. To je podjetje, ki je lahko vsaka pravna ali fizična oseba, ki opravlja gospodarsko dejavnost, ne glede na njeno pravno obliko. Ne sme pa biti podjetje v težavah.*

160. \_\_\_\_\_

Zanima me, ali je oz. kakšna je možnost sodelovanja za javni raziskovalni zavod na javnem razpisu »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2«?

*Odgovor:*

*Kot upravičeni prejemniki sredstev so iz navedenega javnega razpisa izključeni javni zavodi, skladno z Zakonom o zavodih.*

161. \_\_\_\_\_

Zanima nas, ali prijavitelj po prejemu sklepa o izboru znotraj posameznega obdobja poročanja lahko sam prerazporeja stroške med posameznimi kategorijami (stroški dela, stroški storitev zunanjih izvajalcev); seveda znotraj omejitev razpisne dokumentacije, ki veljajo za dovoljeno višino stroškov zunanjih izvajalcev?

*Odgovor:*

*V pojasnilih javnega razpisa so jasna določila glede poročanja v primeru spremembe operacije.*

162. \_\_\_\_\_

Zanima me ali boste sprejemali vloge za JR RRI 2 - Javni razpis za »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2« v okviru drugega odpiranja (oddaja vlog za 2. odpiranje: 11. 05. 2018)? Oziroma drugače ali so v okviru tega razpisa sredstva še na voljo v letu 2018?

*Odgovor:*

*Za oddajo vlog na 2. odpiranje JR RRI 2, ki bo 11.5.2018, so na voljo sredstva v višini 30 mio eur, povečana z nerazporejenimi sredstvi iz 1. odpiranja.*

163. \_\_\_\_\_

Ali se lahko na JR RRI2 javimo tudi zasebni zavodi, ki delujemo na področju kulture, izobraževanja in turizma.

*Odgovor:*

*Kot upravičeni prejemniki sredstev so izključeni le javni zavodi, skladno z Zakonom o zavodih. Prijavi se lahko podjetje, ki je vsaka pravna ali fizična oseba, ki se ukvarja z gospodarsko dejavnostjo, ne glede na njeno pravno obliko.*

164. \_\_\_\_\_

- 1) Ali se lahko društvo s statusom so.p. tudi prijavlja na razpis?
- 2) Ali je nosilec lahko konzorcij nevladnih organizacije s področja kulture?
- 3) Če smo torej mikro socialno podjetje z bilanco ca 140.000 € lahko zaprosimo za 100.000?
- 4) Ali prav razumemo, da mikro podjetja financirate v višini 45%?
- 5) Ali lahko vsebinsko razvijamo novo storitev/izdelek, ki bo posegala tudi v kulturni/trajnostni turizmu?

*Odgovori:*

- 1) *Na javni razpis se lahko prijavi podjetje, ki je vsaka pravna ali fizična oseba, ki se ukvarja z gospodarski dejavnostjo, ne glede na njeno pravno obliko.*
- 2) *Nosilec konzorcija je izbrani vodilni član konzorcija. Lahko je s področja kulture, vendar mora izpolnjevati vse pogoje za kandidiranje.*
- 3) *Potrebno je upoštevati vse pogoje za kandidiranje.*

- 4) Mikro podjetja se financirajo v višini 45%.  
5) Z zadnjo spremembo javnega razpisa smo med upravičena področja vključili tudi Trajnostni turizem.

165. \_\_\_\_\_

Zanima nas ali za razpis JR RRI 2 Javni razpis za »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2« izpolnjujemo pogoje za število zaposlenih do 31. 12. 2017.

Pri nas so bile do 31. 12. 2017 zaposlene osebe:

- direktor podjetja
- ena oseba zaposlena za 40 h na mesec
- dva študenta preko študentske napotnice
- ena oseba s podjemno pogodbo

*Odgovor:*

*Kot dokazilo glede števila zaposlenih morate vlogi priložiti potrdilo s strani ZZSZ, na katerem je navedeno število oseb, ki so redno zaposlene v podjetju.*

166. \_\_\_\_\_

Ali lahko v okviru razpisa RRI 2 kot upravičene do sofinanciranja uveljavljamo ure dela zaposlenega, za katerega smo dobili Spodbudo za trajno zaposlovanje mladih Zavoda za zaposlovanje, ki je delno sofinancirana s strani Evropskega socialnega sklada.

*Odgovor:*

*Sofinanciranje zaposlitve iz dveh virov javnih sredstev v okviru JR RRI 2 ni dovoljeno.*

167. \_\_\_\_\_

Vodja projekta, ki ga prijavljamo na javni razpis, je lastnik podjetja. Gre za upokojeno osebo, ki delo v podjetju opravlja v okviru pogodbe o občasnem delu upokojenca. Oseba bo vodila projekt tudi v prihodnje (v primeru izbire projekta na javnem razpisu), kot strokovno in vodstveno najbolj kompetentna za ta projekt.

Prosimo za informacijo, kako za takšno osebo izpolniti preglednico 15.1. v rubrikah zadnjih treh stolpcev (% zaposlitve na RRI projektu, predvideno št. delovnih ur na projektu, % prostih kapacitet).

Oseba bo opravljala delo na projektu po omenjeni pogodbi 40 ur mesečno. Ali to pomeni, da preglednico izpolnimo po rubrikah na naslednji način: 100%, 40 ur \* 24 mesecev in 100%, ali kako drugače?

Oseba bo zadolžena izključno za aktivnosti vodenja (neupravičene aktivnosti) in ne izvajanja raziskovalno-razvojnih aktivnosti projekta, oblika dela torej ne vpliva na sofinanciranje.

*Odgovor:*

*V tabelo 15.5 se vnese zahtevane podatke za navedenega vodjo projekta. V tabeli 15.2 pa ure te osebe vnesete pod ostale neupravičene ure.*

168. \_\_\_\_\_

V novem obrazcu 2 je v točki 8 kot trenutno in načrtovanje stanje zapisano obdobje 2017 - 2019. Verjetno bi morale biti 2018-2020?

*Odgovor:*

*Navedeno napako smo v Obrazcu 2 popravili, tako da ima zadnji objavljeni obrazec že prave letnice.*

169. \_\_\_\_\_

- 1) Prijavili bi se dve podjetji, s tem, ko je lastnik intelektualne lastnine prototipa zunanji izvajalec. Intelektualna lastnina za nadgradnjo bi pa po zaključku projekta bila na spin off podjetju, ki bi se ustanovilo v okviru konzorcija. Je to možno z naslova razpisa?
- 2) Glede na to, da je cilj projekta, da imamo najkasneje v dveh letih po zaključku projekta produkt na trgu – ali je mogoče, da prodajo potem izvaja spin off podjetje in nobeno podjetje v okviru konzorcija?
- 3) Morajo biti raziskovalci že zaposleni na podjetju, ko se prijavljajo, če uveljavljamo njihove reference? Zaposlili jih bomo, če projekt dobimo.

*Odgovori:*

- 1) *Zunanji izvajalec je le zunanji izvajalec, sam razvoj se mora izvajati pri prijavitelju oziroma konzorciju, enako je z intelektualno lastnino.*
- 2) *Če izhaja spin off iz prijavitelja oziroma konzorcija v okviru RRI projekta, potem se lahko tudi sama prodaja vrši s strani tega spin off podjetja.*
- 3) *Če osebo, ki se bo zaposlila, že poznate, potem jo lahko predstavite, tudi preko njenih referenc. Seveda pa morate potem to osebo zaposliti, saj bodo njene reference predmet ocenjevanja. Predstavljate tako samo vodilno osebo in ne vsega osebja, ki bo izvajalo RRI projekt. Reference še ne zaposlene osebe v podjetju pa ne morete predstaviti kot reference samega podjetja prijavitelja.*

170. \_\_\_\_\_

V razpisni dokumentaciji JR RRI2 4.2 (*Posebni pogoji za kandidiranje za prijavitelje in vse konzorcijske partnerje*) je pod točko 2. med drugim navedeno, da mora Prijavitelj / konzorcijski partner imeti delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %. Naše podjetje ima po izračunu iz bilanc 29,9%. Ali se ta vrednost matematično zaokroži na 30% in lahko podjetje sodeluje kot prijavitelj ali ne?

*Odgovor:*

*V navedenem pogoju je jasno določeno "nad 30%". To pomeni, da tudi če zaokrožite, ne bo "nad 30%", kar žal pomeni, da z vrednostjo 29,9% ne morete sodelovati.*

171. \_\_\_\_\_

V zvezi s pripravo prijave na javni razpis »SPODBUDE ZA RAZISKOVALNO RAZVOJNE PROJEKTE 2« vljudno prosim za pojasnilo sledečega pogoja za prijavitelja/partnerja:

- 1) »Višina čistih prihodkov od prodaje prijavitelja / konzorcijskega partnerja v predhodnem koledarskem letu glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje mora biti vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta.« VPRAŠANJE: V primeru dveh konzorcijskih partnerjev – ali mora imeti vsak posamezen partner vrednost čistih prihodkov enako od prodaje upravičenih stroškov celotnega prijavljenega RRI projekta oz. ali gre za seštevek čistih prihodkov obeh partnerjev?
- 2) V primeru prijave konzorcija velja za največ enega konzorcijskega partnerja, ki ni prijavitelj, da je lahko ustanovljen vsaj eno leto pred datumom oddaje vloge glede na posamezno odpiranje vlog javnega razpisa (upoštevata se datum vpisa v sodni oziroma drug ustrezen register) ter da zanj ne velja pogoj, da je delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %. VPRAŠANJE: Ali v konzorciju dveh lahko sodeluje podjetje, ustanovljeno l. 2006, ki nima deleža kapitala v virih sredstev podjetja nad 30%, drugo podjetje, ki bi bilo prijavitelj, pa ga ima.

*Odgovori:*

- 1) *Prosimo, da pogledate spremembo javnega razpisa, v katerem je navedeni pogoj še bolj pojasnjen: »Višina čistih prihodkov od prodaje prijavitelja / vseh konzorcijskih partnerjev skupaj v predhodnem koledarskem letu glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje mora biti vsaj enaka vrednosti upravičenih stroškov prijavljenega RRI projekta.«*



*Iz navedenega sledi, da gre za seštevek čistih prihodkov od prodaje vseh konzorcijskih partnerjev, ne glede na njihov delež v RRI projektu.*

- 2) *Podjetje, ki je ustanovljeno leta 2006, izpolnjuje pogoj, da je ustanovljeno vsaj eno leto pred datumom oddaje vloge na drugo odpiranje. Ta pogoj samo dovoljuje, da je podjetje staro lahko tudi eno leto, lahko pa je seveda tudi starejše. To isto podjetje lahko neizpolnjuje pogoj deleža kapitala v virih sredstev.*

172. \_\_\_\_\_

V preglednici 9.1. piše, da je trenutna vrednost 2018 – to pomeni, da damo stanje 30.3.2018? Torej za nekaj mesecev? Ali napišemo v utemeljitev, da je to stanje npr. prihodkov samo za 3 mesece, s tem, ko je načrtovana vrednost 2025 – 31.12.2025 in bo za celo leto, kar pomeni ne preveč dobro primerjavo. Ali damo trenutna vrednost na 31.12.2017?

*Odgovor:*

*V tabeli podajte vrednost, ki je relevantna ob oddaji vloge na odpiranje v letu 2018. Tako so v letu 2018 poznani podatki za zaključeno leto 2017. V utemeljitvi pa se poda vsebina podatka. Podjetje samo izbere njemu primeren način spremljanja, odvisno od vsebine kazalnika. Gre samo za spremljanje in ne ocenjevanje. V posameznem letnem poročilu po zaključku projekta bodo podjetja še dodatno imela možnost pojasnjevanja.*

173. \_\_\_\_\_

V točki 4.2 posebni pogoji za kandidiranje ste napisali: »Višina čistih prihodkov od prodaje prijavitelja....mora biti **vsaj enaka** vrednosti upravičenih stroškov«, nato pa v točki 4.4 piše: »načrtovana višina sofinanciranja...**vsaj 100.000,00**«

Vprašanje je, ali lahko podjetje, ki ima čiste prihodnje 70.000,00 sploh kandidira samostojno na razpisu. Projekt bo torej 100.000,00, kar bo preseгло čiste prihodke od prodaje, ampak zadostilo drugemu pogoju. Ta besedna zveza vsaj enaka se nam ne zdi popolnoma jasna.

*Odgovor:*

*Tako prijavitelj kot sam projekt morajo izpolnjevati vse pogoje javnega razpisa. Tako mora imeti prijavitelj čiste prihodke od prodaje enake vsaj vrednosti upravičenih stroškov projekta, sočasno pa je postavljena spodnja meja za sofinanciranje, ki je 100.000 eur za RRI projekt. Glede na to prijavitelj, ki ima vrednost čistih prihodkov od prodaje samo 70.000 eur, ne more nastopati kot samostojni prijavitelj. Takšno podjetje lahko sodeluje kot konzorcijski partner.*

174. \_\_\_\_\_

Ali so stroški analize trga, del marketinga ki ga podjetje samo ne more pokrivati, izdelava spletne strani s predstavitvijo končnega rezultata projekta upravičeni stroški zunanjih izvajalcev?

*Odgovor:*

*Upravičene so le storitve, ki so neposredno povezane za raziskovalno razvojnimi aktivnostmi. Trženje ali marketing, izdelava spletne strani, če niso sestavni del raziskav in razvoja, niso upravičeni stroški zunanjih izvajalcev.*

175. \_\_\_\_\_

Strošek dela za raziskovalca je kot je navedeno v razpisu 21,00 EUR/uro. Ali je to fiksen strošek oz. kaj če bi bil dejanski strošek urne postavke raziskovalca – ki bi izhajal iz dejanskih zneskov izplačil na plačilni list – nižji. Moramo pri prijavi potem upoštevati nižjo urno postavko. Ali se pri poročanju sporoča torej le število ur, obračunanih po 21,00 EUR, četudi pride do diskrepance in je dejanski znesek nižji.

*Odgovor:*

*Pri poenostavljenem načinu poročanja, kot je določeno v JR RRI 2 za stroške dela, se upošteva v naprej določena cena ure dela na projektu ne glede na dejansko izplačano plačo.*

176.

---

Zanima me, ali je lahko prijavitelj projekta tudi tuje podjetje, ki bo do podpisa pogodbe o sofinanciranju odprlo podružnico v Sloveniji? Seveda pod pogojem, da ima vsaj 3 zaposlene na dan 31.12.2017, je starejše od 2 let in ima nad 30 % delež kapitala v sredstvih v 2016 ali 2017.

*Odgovor:*

*V skladu z določili JR RRI 2 lahko nastopa tuje podjetje iz držav članic, ki izpolnjujejo vse pogoje javnega razpisa.*

177.

---

Lastnika podjetja NN sta osebi A (lastnik 49 %) in oseba B (lastnik 51 %). Oseba B je sočasno 33 % lastnik podjetja MM. Oseba A je direktor podjetja NN in hkrati direktor podjetja MM. Oseba B je prokurist podjetja NN in hkrati prokurist podjetja MM. Osebi A in B sta torej pooblaščenici za zastopanje tako podjetja NN kot podjetja MM. Na razpis se prijavlja podjetje NN. Prosim za pojasnilo, kolikšen delež podatkov podjetja MM (bilančna sredstva, zaposleni, prihodki od prodaje) moramo prišteti podjetju NN, da dobimo njegovo pravo velikost - 33% ali 100 % ali drugo.

*Odgovor:*

*Prilogo I Uredbe komisije (EU) št. 651/2014 v 3. členu določa, da se kot povezana obravnavajo tudi podjetja, ki so med seboj povezana preko fizične osebe ali skupine fizičnih oseb, ki skupno delujejo, če opravljajo svojo dejavnost ali del svoje dejavnosti na istih upoštevanih trgih ali na sosednjih trgih.*

*Povezana podjetja so tista, ki oblikujejo skupino prek neposrednega ali posrednega nadzora večine glasovalnih pravic enega podjetja s strani drugega podjetja ali prek možnosti izvajanja prevladujočega vpliva na podjetje (nad 50% kapitala ali glasovalnih pravic).*

178.

---

- 1) V Obrazec2 je v preglednico 9.1 potrebno vpisati Čiste prihodke od prodaje, število zaposlenih in dodano vrednost na zaposlenega in predvidevanja za leto 2025. Če se prijavlja konzorcij: Kako vpišemo podatke v primeru, da ima vsak konzorcijski partner še povezano podjetje, ki ne sodeluje na razpisu. Ali vpišemo podatke samo za podjetje, ki sodeluje v konzorciju ali skupne vrednosti povezanih podjetij? Bilance oddaja vsako podjetje posebej na AJPES.
- 2) V odgovorih do 21.09.2017 navajate pri odgovoru na vprašanje št. 85, da se vrstice v tabelo 9.1 lahko dodajajo za konzorcijske partnerje ali to pomeni, da prekopiramo celotno tabelo in na vrhu pri "Preglednica 9.1" naredimo ločilo in vpišemo ime konzorcijskega partnerja ali skopiramo rubriko "Programski cilj 1, 2, 3 in 4" in v utemeljitvi napišemo za katero podjetje gre? Prosim za natančno navodilo, ker ste v navodilih za izpolnjevanje zapisali, da se razpisne dokumentacije ne sme spreminjati.
- 3) V navodilih za izpolnjevanje obrazcev ste navedli, da je potrebno vpisovati v sive okvirčke v vrsticah Pri vpisovanju podatkov v sive okvirčke v vrsticah se mi pojavi problem, da lahko vpišem omejeno število znakov, nikakor pa ne polovice A4 strani ali več kot piše v navodilih. Ali lahko pišemo izven sivih okvirčkov, a v vrtico ali je to neupoštevanje navodil, ki lahko vpliva na neodobritev vloge?
- 4) Pri izračunu dodane vrednosti na zaposlenega se mi v enem primeru pojavi nekaj evrov razlike, če računam vrednost z decimalkami in med vrednostjo, ki jo izračuna pripomoček Slovenskega podjetniškega sklada Finanačna priloga za GD 2018, ki vzame zaokrožene vrednosti, brez decimalk. Kateri izračun boste upoštevali - z decimalnimi mesti ali brez?

*Odgovori:*

- 1) *Vpišejo se podatki podjetja, ki nastopa v konzorciju.*
- 2) *Predlagamo, da v celico/rubriko po alinejah navedete vrednosti za vsako podjetje v konzorciju (primer: - naziv podjetja - (vrednost)), v kratki utemeljitvi pa lahko obrazložite prispevek RRI projekta z vidika posameznega konzorcijskega partnerja kot tudi lahko z vidika konzorcija kot celote. Lahko tudi kopirate in vrnete celo tabelo in pri nazivu "Preglednica 9.1" dopišete naziv konzorcijskega partnerja.*

- 3) Siv kvadrat nakazuje vpisno polje. Lahko ga izbrišete oziroma ko kliknete nanj in začnete vpisovati se izbriše samodejno. Priporočeno je, da ohranite pisavo Calibri in velikost 9 ter da se držite predpisanega obsega rubrike.
- 4) Način zapisa dodane vrednosti na zaposlenega v javnem razpisu ni opredeljen.

## **VPRAŠANJA DO VKLJUČNO 9.5.2018**

179. \_\_\_\_\_

Podjetje, ki bo nastopilo kot konzorcijski partner in ima čiste prihodke od prodaje 77.000€, ali lahko ima pričakovano vrednost sofinanciranja tudi višjo ali je to zgornja meja?

*Odgovor:*

*V JR RRI 2 ni zahteve, v kakšnem deležu financiranja ali upravičenih stroškov nastopa lahko posamezni konzorcijski partner. V primeru konzorcija se primerja vsota čistih prihodkov od prodaje vseh konzorcijskih partnerjev in skupni upravičeni stroški RRI projekta. Glede na navedeno, se bodo upravičeni stroški podjetja upoštevali pri skupni vsoti in primerjali s celotnimi upravičenimi stroški RRI projekta.*

180. \_\_\_\_\_

Vprašanje je pri tematiki Tovarne prihodnosti. Ali mora biti rezultat projekta razvit produkt iz te tematike (npr. stroj, linija, ipd.), ki se ga nato trži kot takega, ali pa je lahko projekt optimizacija svoje lastne proizvodnje oz. lasten prehod v tovarno 4.0 ( uvedba avtomatizirane/robotizirane linije in krmilja), pri čemer proizvodnja linija za podjetje ni produkt, ki ga trži oz. podjetje trži povsem druge izdelke?

*Odgovor:*

*Pogoj za kandidiranje JR RRI 2 je, da mora podjetje rezultat RRI projekta dati na trg v 24 mesecih od zaključka projekta. Prav tako je navedeno, da sam razvoj procesa, ki se ne bo tržil in ki ni povezan z novim izdelkom ali storitvijo, ki se bosta tržila, ni namen navedenega javnega razpisa.*

181. \_\_\_\_\_

V podjetju imamo enega sodelavca s 6. stopnjo izobrazbe, 3 sodelavce s 5. stopnjo izobrazbe in 2 s 4. stopnjo izobrazbe. Po omenjeni metodologiji izračuna standardne lestvice stroška na enoto za stroške dela izvajajo dela Raziskovalca, ki se seveda navezujejo na RRI projekt. Torej, lahko stroške dela oz. raziskovalnih ur omenjenih šestih zaposlenih, s stopnjo izobrazbe med 4 in 6, upravičujemo kot ure Raziskovalcev (21€/h)?

*Odgovor:*

*Javni razpis posebej ne zahteva določene izobrazbe za raziskovalce. Podana je le vsebinska opredelitev, kaj dela raziskovalec in kaj tehnično osebje. Pomembna pa je vsebina, ki določa delo raziskovalca ali tehničnega osebja. Delo raziskovalca je iz vsebinskega vidika zahtevno in zahteva strokovno osebo. Glede na to morate preučiti usposobljenost vaših oseb, posebej s 4. in 5. stopnjo izobrazbe, če bodo lahko izvedli takšno razvojno raziskovalno delo. Vsekakor nam boste v takšnem primeru morali utemeljiti njihovo strokovno usposobljenost. Njihove naloge na projektu morajo tudi biti skladne z osnovnimi zadolžitvami, ki so osnova za sklenjeno delovno razmerje.*

182. \_\_\_\_\_

V razpisni dokumentaciji je navedeno, da moramo aktivnosti RRI projekta načrtovati v zaporedju, ki ustreza TRL lestvici. Sicer je v razpisni dokumentaciji podrobneje predstavljena TRL lestvica, vendar nas zanima kaj točno vse se zahteva za doseg stopnje TRL 5? Če imamo že izvedene raziskave, analize in prototip, ali to pomeni, da smo dosegli stopnjo TRL 5 ali so še potrebne dodatne aktivnosti?

*Odgovor:*

*Nikjer ni posebej opredeljeno, da morate dosegati točno TRL 5. Smiselno pa je, da dosegate takšno stopnjo, da boste v roku 24 mesecev pripeljali projekt do razvitega produkta. Glede na to ni nujno, da opredelite točno vsebino, ki je zahtevana za TRL 5.*

183. \_\_\_\_\_

Ali je kakšna omejitev glede števila tehnično-strokovnega osebja glede na število raziskovalcev (razmerje med njimi).

*Odgovor:*

*V javnem razpisu "Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2" ni omejitev glede razmerja število raziskovalcev: število tehnično-strokovnega osebja.*

184. \_\_\_\_\_

V preglednici 2.1. v obrazcu 2 moramo določiti in opisati največ 3 cilje glede na izbrano prednostno področje. Cilji prednostnih področij uporabe so sicer navedeni v točki 9 pojasnil JR. Vendar nam le-ti niso najbolj jasni, zato prosim za pojasnilo.

Pri prednostnem področju Pametne zgradbe in dom z lesno verigo je namreč zapisano sledeče:

- a) Razvoj celovitih sistemov upravljanja zgradb, doma in delovnega okolja prihodnosti ter pametnih domačih naprav s ciljem energetske učinkovitosti in avtonomije zgradbe ter z navezavo na internet stvari kot horizontalne usmeritve.
- b) Medpanožno povezovanje in integracija lesne verige v zasnovo doma in delovnega okolja prihodnosti ob spodbujanju raziskav in inovacij, ki izhajajo iz tradicionalnih znanj in veščin uporabe lesa in z njim kompatibilnih naravnih materialov.

Cilji do 2023 je povečanje dodane vrednosti in izvoza podjetij za 25 %.

Ali je cilj do 2023 zgolj povečanje dodane vrednosti in izvoza podjetij za 25 %? Navedeno je namreč že strateški cilj, zato se mi ne zdi smiselno tega navajati še enkrat. Ali naj naše cilje povežemo z napisanim pod točko a) in b)?

*Odgovor:*

*Pod strateškimi cilji opredelite prispevek RRI projekta k doseganju strateškega cilja dodana vrednost na zaposlenega. V samem opisu lahko tudi navedete, kako bo RRI projekt prispeval k načrtovanem dvigu dodane vrednosti za 25%, da ne podvajate vsebine.*

*Vaš projekt povežite s ciljema pod a in b alinejo. Lahko tudi navedete kakšen svoj cilj, ki bo prispeval k ciljem izbranega prednostnega področja.*

185. \_\_\_\_\_

Ali bo potrebno na rok 11.5.2018 že oddati vlogo preko sistema eMa ali tokrat to še ne bo potrebno?

*Odgovor:*

*11.5.2018 oddate vlogo še na klasični način.*

186. \_\_\_\_\_

1. V razpisni dokumentaciji piše:

»Na javnem razpisu lahko sodeluje konzorcij največ treh podjetij, ki izpolnjujejo pogoje za kandidiranje in so za ureditev medsebojnih obveznosti in razmerij sklenili konzorcijsko pogodbo za izvedbo RRI projekta.«

Če prav razumemo, je konzorcij torej lahko sestavljen iz 1 prijavitelja in še 2 podjetij, kar skupaj pomeni 3 podjetja. Ali pa to pomeni, da je lahko konzorcij sestavljen iz 1 prijavitelja in še 3 podjetij, kar bi skupaj naneslo 4 podjetja? Je torej celotno največje število podjetij v konzorciju 3 ali 4?

2. V razpisni dokumentaciji piše:

»Prijavitelj / konzorcijski partner mora na zadnji dan predhodnega koledarskega leta glede na datum oddaje vlog za posamezno odpiranje zaposlovati najmanj 3 osebe, pri čemer k vlogi priloži potrdilo Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije o številu zaposlenih v podjetju na navedeni dan, ali za podjetje, ki za navedeno obdobje še ni bilo registrirano v Republiki Sloveniji, drugo ustrezno potrdilo. Vsak konzorcijski partner mora imeti minimalno tri zaposlene.«

Eden od naših konzorcijskih partnerjev je imel decembra 2017 zaposlenih 5 oseb, sedaj ima 3 in v prihodnjih mesecih bosta morda zaposleni samo 2 osebi. Ali te spremembe števila zaposlenih vplivajo na prijavo na razpis - ali je pomembno samo kakšno število zaposlenih je bilo na zadnji dan predhodnega leta ali pa se mora število "najmanj 3 zaposleni" ohraniti čez celotno izvajanje projekta?

3. Naše zadnje vprašanje se nanaša na:

»Prijavitelji in konzorcijski partnerji so podjetja, opredeljena v točki 3 tega javnega razpisa, ki izpolnjujejo spodaj navedene pogoje.«

Točka 3 pravi: »Upravičeni prejemniki sredstev javnega razpisa so podjetja, kot so opredeljena v skladu z Zakonom o podpornem okolju za podjetništvo1 (ZPOP-1, Ur.l. RS, št. 102/07, 57/12, 82/13 in 17/15), s sedežem v Republiki Sloveniji, ne glede na velikost podjetja (ki se ugotavlja v skladu z merili iz priloge I Uredbe 651/2014/EU). Izključeni so javni zavodi skladno z Zakonom o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP).«

Ali to pomeni, da morajo vsi konzorcijski partnerji biti podjetja opredeljena v skladu z zgoraj navedenim zakonom ali je dovolj, če je to prijavitelj, ostali konzorcijski partnerji pa so lahko na primer nevladne organizacije, društva ali zavodi (ki niso javni zavodi)?

*Odgovori:*

1. Konzorcij največ treh podjetji pomeni tri konzorcijske partnerje, v okviru katerih je eden izmed njih tudi prijavitelj. To pomeni skupaj tri podjetja.
2. Kot pogoj za kandidiranje se gleda število zaposlenih na zadnji dan predhodnega koledarskega leta. Glede na število zaposlenih bo pripravljena tudi vsebina RRI projekta, ki pa se bo morala tudi izvesti.
3. Vsi konzorcijski partnerji morajo izpolnjevati pogoj: Upravičeni prejemniki sredstev javnega razpisa so podjetja, kot so opredeljena v skladu z Zakonom o podpornem okolju za podjetništvo1 (ZPOP-1, Ur.l. RS, št. 102/07, 57/12, 82/13 in 17/15), s sedežem v Republiki Sloveniji, ne glede na velikost podjetja (ki se ugotavlja v skladu z merili iz priloge I Uredbe 651/2014/EU).

187. \_\_\_\_\_

V razpisni dokumentaciji smo zasledili, citiram: "V primeru konzorcija, partner v konzorciju ne more nastopati kot zunanji izvajalec drugim partnerjem istega konzorcija." Navedeni stavek razumemo tako, da v primeru, da na razpisu RRI2 sodelujeta konzorcijska partnerja: podjetje A in podjetje B, podjetje A ne sme fakturirati (obračunati) zunanjih storitev podjetja B in obratno v okviru razpisa RRI2. Kar pa ne pomeni, da podjetje A ne sme izstaviti računa za zunanje storitve podjetju B in obratno v okviru drugih komercialnih razpisov oz. rednega poslovanja. Torej, ali pogoji iz razpisa RRI2 veljajo za podjetje A in podjetje B tudi glede sodelovanje na drugih razpisih in raziskovalnih aktivnostih. Lahko prosim potrdite, da prav razumemo razpisno dokumentacijo aktualnega razpisa RRI2.

*Odgovor:*

*Določila javnega razpisa veljajo le za sam javni razpis in ne za druge javne razpise oziroma redno delovanje.*

188. \_\_\_\_\_

Ali je konzorcijski partner lahko razvojni center (registriran kot d.o.o.), kjer ima prijavitelj manj kot 25% delež?

*Odgovor:*

*Za konzorcije velja sledeči pogoj za kandidiranje: »Podjetja, ki so skladno z določili 3. člena Priloge I Uredbe 651/2014/EU povezana podjetja, v primeru tega javnega razpisa štejejo kot eno samo podjetje. Glede na to lahko v konzorciju nastopa le eno od njih.«*

189. \_\_\_\_\_

Podjetja A je uradno srednje podjetje po slovenski zakonodaji, vendar pa je v 100 % lastništvu tujega sklada. Ali se v tem primeru gleda velikost skupaj s skladom ali ne? Namreč v primeru prijave na razpise Slovenskega podjetniškega sklada se lastništvo podjetij, ki so v lasti skladov, ne seštevata in se torej gleda samo velikost podjetja samega (brez sklada).

*Odgovor:*

*Velikost podjetji se na JR RRI 2 določa v skladu s Prilogo I Uredbe 651/2014/EU. Pri določanju velikosti podjetja si lahko pomagata s Smernicami za opredelitev MSP (link [http://www.mgrt.gov.si/12121121121212.1/zakonodaja\\_in\\_dokumenti/internacionalizacija/drugi\\_pomembni\\_dokumenti/](http://www.mgrt.gov.si/12121121121212.1/zakonodaja_in_dokumenti/internacionalizacija/drugi_pomembni_dokumenti/)).*

*3. člen Priloge I določa, da so "povezana podjetja" podjetja, med katerimi obstaja eno naslednjih razmerij:*

*(a) podjetje ima večino glasovalnih pravic delničarjev ali družbenikov v drugem podjetju;*

*(b) podjetje ima pravico, da imenuje ali odstavi večino članov upravnega, upravljalnega ali nadzornega organa v drugem podjetju;*

*(c) podjetje ima pravico, da izvaja prevladujoč vpliv nad drugim podjetjem na podlagi pogodbe, podpisane s tem podjetjem, ali določbe v statutu tega podjetja;*

*(d) podjetje, ki je delničar ali družbenik drugega podjetja, na podlagi sporazuma z drugimi delničarji ali družbeniki tega podjetja samo nadzoruje večino glasovalnih pravic delničarjev ali družbenikov v tem podjetju.*

*6. člen Priloge I določa, da je potrebno podatkom obravnavanega podjetja prišteti 100 % podatkov za vsako podjetje, ki je neposredno ali posredno povezano z obravnavanim podjetjem, če podatki niso bili že vključeni v konsolidacijo računovodskih izkazov.*

190. \_\_\_\_\_

1. Ali se sprememba razpisne dokumentacije nanaša samo na obrazec 2, točka 8 ali je še kakšna sprememba razpisne dokumentacije? Glede na bližino roka za oddajo imamo večino obrazcev že izpolnjenih.
2. Ali se v tabelo 21.1 obrazca 2 pod strošek aktivnosti vpiše samo strošek glede na delovne ure raziskovalcev in tehničnega osebja ali se vpiše vrednost stroška delovnih ur + 15% za pavšalne stroške?
3. V konzorcijski pogodbi je v 3. členu potrebno vpisati aktivnosti, strošek, ki odpade na njih in rok izvedbe od do. Kako je mišljeno od do, saj je v obrazec 2, v tabelo 21.1 potrebno vpisati samo eno vrednost, ko je potrebno doseči rezultat aktivnosti?

*Odgovori:*

*1. Na spletni strani javnega razpisa JR RRI 2 so navedene točke, kje so bile narejene spremembe. Vsekakor predlagamo, da še pogledate vse točke zadnjega Obrazca 1 in 2.*

*2. V tabeli 21.1. podate predvidene stroške celotne aktivnosti. Gre za vse stroške, ki jih predvidevate, da jih boste imeli za posamezno aktivnost.*

*3. V Obrazcu 2 je potrebno navesti tudi trajanje posamezne aktivnosti. Opredelitev v konzorcijski pogodbi mora biti skladna z navedbo trajanja v Obrazcu 2.*

191. \_\_\_\_\_

Pod poglavjem S4 Trajnostni turizem je mogoče sofinanciranje izdelave spletnih IT aplikacij (softwera). Ali se kot strošek raziskovalca ali strokovnih in tehničnih sodelavcev šteje zgolj delo programerjev, ki osnove

programa postavijo, ali tudi oseb, ki bodo aplikacijo vsebinsko napolnile s (podatki o) konkretno turistično vsebino.

*Odgovor:*

*Upravičene so le aktivnosti, ki se jih lahko opredeli pod industrijske raziskave ali eksperimentalni razvoj. V okviru navedenih aktivnosti so upravičeno raziskovalci ter strokovno tehnični sodelavci. Njihovo delo je opredeljeno v Prilogi 1 Pojasnil javnega razpisa.*

192. \_\_\_\_\_

Ali podjetje ki je že kandidiralo in uspešno pridobilo sofinanciranje na prvem odpiranju JR RRI2, lahko ponovno kandidira z novim projektom na drugem odpiranju bodisi samostojno ali znotraj konzorcija?

*Odgovor:*

*Odobreno sofinanciranje na 1. odpiranju JR RRI 2 ni ovira za ponovno kandidiranje na 2. odpiranju JR RRI 2, vendar z novim, vsebinsko različnim projektom.*

193. \_\_\_\_\_

Na informativnem dnevu smo razumeli, da je upravičenost javnih izdatkov na tem roku do 30.9.2020. Domnevamo, da smo narobe slišali, saj tudi v razpisu piše upravičenost za vse roke do 31.12.2023. Vseeno, da ne bi naredili kakšne napake, prosimo za naslednji odgovor: Ali se lahko projekt začne s 1.1.2019 in traja do 31.12.2020 ?

*Odgovor:*

*Obdobje upravičenosti stroškov za 2. odpiranje se bo pričelo z dnem izdaje sklepa o izboru, ki pa bo najprej v 90 dneh od odpiranja, kar pomeni najprej od 24.8.2018 naprej. Trajanje je 24 mesecev. Predvidevamo, da bodo sklepi o izboru izdani še pred 1.1.2019, kar pomeni, da je vaš predlagani datum pričetka nastavljen pozno, saj je trajanje omejeno na 24 mesecev od izdaje sklepa o izboru. Če bo izdaja sklepa še pred 1.1.2019, trajanje projekta namreč ne bo moglo trajati do 31.12.2020, ampak bo trajanje omejeno na 24 mesecev.*

194. \_\_\_\_\_

V javnem razpisu v točki 2.3 regija izvajanja piše da bodo, prijavitelji (v primeru konzorcijev tudi posamezni konzorcijski partnerji) upravičeni do sredstev tistega programskega območja, kjer bodo izvajali aktivnosti operacije in imeli na dan oddaje vloge na ta javni razpis sedež ali poslovno enoto / podružnico. Sedež poslovne enote / podružnice mora biti vpisan v Poslovni register Slovenije / Sodni register.

Naš konzorcijski partner ima sicer sedež v Zahodni regiji vendar ima poslovno enoto v Vzhodni regiji, kjer se bodo tudi izvajale aktivnosti. Nas zanima, kaj je v tem primeru regija izvajanja, Vzhod ali Zahod?

*Odgovor:*

*Regija izvajanja je tista, v kateri je registrirana poslovna enota ali podružnica.*

195. \_\_\_\_\_

Kako je s pogojem pri JR RRI 2 glede 30% kapitala glede na sredstva? Ali je lahko ta pogoj izpolnjen v medletni bilanci - na dne 30.4.2018? Ali mora biti to nujno bilanca oddana AJ PES iz dne 31.12. v enem od zadnjih dveh poslovnih let.

*Tekst pogoja:*

*»Prijavitelj / konzorcijski partner mora imeti delež kapitala v virih sredstev podjetja v enem od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge za posamezno odpiranje nad 30 %.«*

*Odgovor:*

*Upošteva se podatke, ki se nanašajo na eno od zadnjih dveh koledarskih let glede na datum oddaje vloge. V točki 4 Pojasnil javnega razpisa je tudi navedeno, katera leta se upoštevajo za 2. odpiranje.*

196. \_\_\_\_\_

Vljudno vas prosimo, če nam lahko posredujete pojasnila javnega razpisa JR RRI 2 za »Spodbude za raziskovalno razvojne projekte 2«.

Odgovor:

Pojasnila javnega razpisa JR RRI 2 se začnejo na strani II-19 razpisne dokumentacije. Drug dokument "Pojasnila javnega razpisa" ne obstaja. Na spletni strani javnega razpisa so objavljeni vsi dokumenti v zvezi z javnim razpisom.

(link:

[http://www.mgrt.gov.si/si/kako\\_do\\_sredstev/objavljeni\\_razpisi/?tx\\_t3javnirazpis\\_pi1%5Bshow\\_single%5D=1119](http://www.mgrt.gov.si/si/kako_do_sredstev/objavljeni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1%5Bshow_single%5D=1119))

197. \_\_\_\_\_

Kako vpišemo ure vodje RRI projekta, ki dela tudi na razvoju. Ali se v preglednico 15.1 vpiše skupni procent zaposlitve na projektu RRI2, ki bo porabljen tako za administrativno delo vodenja kot za razvojno delo, nato pa je razvojno delo vključeno še v tabeli 15.2? Ali morda vse skupaj zgolj v tabelo 15.1?

Preglednica 15.1 **VODJA** RRI PROJEKTA IN **VODILNO OSEBJE** ZA SAMOSTOJNEGA PRIJAVITELJA TER PO KONZORCIJSKIH PARTNERJIH V PRIMERU PRIJAVE KONZORCIJA:

Preglednica 15.2 OSEBJE PRIJAVITELJA oz. 1. KONZORCIJSKEGA PARTNERJA v primeru konzorcija

Primer: na RRI2 zaposlen za 90%, od tega 20% vodenje projekta, 70% razvoj.

Ali v preglednico 15.1. vpišemo kot % zaposlitve na RRI projektu 90% ali 20%, 70% pa v preglednico 15.2?

Odgovor:

*V preglednico 15.1. vpišete vse ure vodje projekta, ki jih bo izvedel v okviru RRI projekta. V tabeli 15.2. pa vpišete pod raziskovalca ali tehnično osebje njegove ure, ki se navezujejo na raziskovalno delo, ure vodenja pa lahko vpišete pod ure ostalih zaposlenih, katere ne bodo sofinancirane.*

198. \_\_\_\_\_

Na vaši spletni strani sem ravno zasledil naslednji zapis: Razpisna dokumentacija (sprememba 16.3.2018 in 19.4.2018).

Za spremembe RD 16. 3. 2018 smo videli tudi poseben dokument z navedbo sprememb, za 19.4. pa tega dokumenta ni, prav tako ni bilo obvestila o kakršnih koli spremembah. Skoraj prepričan sem, da jih še pred nekaj dnevi prav tako ni bilo na spletni strani, saj jo zelo pogosto obiščem.

Mi lahko prosim obrazložite - seveda čim prej - za kakšne spremembe gre v RD? Rok za oddajo je namreč že zelo blizu, pa me skrbi, da bi kaj spregledali.

Odgovor:

*Na spletni strani JR RRI 2 je za spremembo z dne 19.4.2018 navedeno:*

**POJASNILO GLEDE SPREMEMBE POJASNIL JAVNEGA RAZPISA Z DNE 19.4.2018**

*Sprememba Pojasnil javnega razpisa se nahaja v točki 6.6.2 osmi odstavek ter v točki 6.6.3 osmi odstavki*

*Sprememba se nanaša na poenostavitev vsebine dveh navedenih odstavkov.*

199. \_\_\_\_\_



Če bo sklep izdan novembra, mi pa imamo opredeljen začetek s 1.1., ali v takem primeru lahko začnemo projekt izvajati z dnem izdaje sklepa ali moramo čakati na 1.1.?

*Odgovor:*

*v Obrazcu 1 je jasno navedeno, da je vaš navedeni datum začetka le predviden in da se dejansko izvajanje prične z datumom izdaje sklepa. To pomeni, da lahko pričnete izvajati vaš RRI projekt z dnem izdaje sklepa o izboru ne glede na navedeni datum v vlogi. Datum v vlogi pa le naj predstavlja realni pričetek izvajanja RRI projekta glede na predviden datum izdaje sklepa o izboru.*

200. \_\_\_\_\_

Ali se v preglednico 21.1. v Obrazcu 2 kot predvideni stroški razvoja vpisujejo stroški v pavšalnih zneskih (upravičen strošek) ali realni stroški.

Primer: pri nas je urna postavka nižja, kot je priznan strošek. Ali v preglednico 21.1 vpišemo stroške po naši postavki, ali po upravičeni postavki, kot so v obrazcu 3?

In še podvprašanje: mora biti seštevek predvidenih stroškov iz preglednice 21.1. Obrazca 2 enak seštevku stroškov v Obrazcu 3?

*Odgovor:*

*V tabelo 21.1. vnesete stroške posamezne aktivnosti na način, ki je določen v javnem razpisu in sicer z upoštevanjem poenostavljenih stroškov oziroma določene vrednosti standardne lestvice stroška na enoto, in ki se upošteva v Obrazcu 3. Glede na to, da se v tabeli 21.1. prikaže predvidene stroške posamezne aktivnosti, je vsota le teh enaka vrednosti projekta, ki se navede v Obrazcu 3.*